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LJubljana, 26. avgusta. 
Jesensko zasedanje Društva narodov 

bo po dosedanjih znamenjih zopet po-
tisnilo v ospredje javne pozornosti 
manjšinsko vprašanje. Kakor je bilo že 
javljeno, se Mala antanta, Grčija in Polj-
ska že pripravljajo za enoten nastop v 
tem vprašanju, da preprečijo morebit-
ne nove obveznosti, ki bi jih velesile 
hotele naprtiti zavoljo nemških, bol-
garskih in madžarskih zahtev nasled-
Stvenim državam in Grčiji. 

Zato se po časopisju že pojavljajo 
članki o manjšinskem problemu. Tako 
je med drugim objavil v graški »Tages-
pošti« jugoslovenski tiskovni ataše v 
Monakovem dr. Boža S. Nikolajevič 
dva uvodnika, ki se pečata s položajem 
nemške manjšine v naši državi. Raz-
delil je problem v dve skupini in loče-
no obravnava položaj vojvodinskih • 
Nemcev ter položaj nemške manjšine v 
Sloveniji. Vojvodinski Nemci so. tako 
izvaja g. Nikolajevič, popolnoma zado-
voljni z današnjim stanjem in nimajo 
pritožb glede zapostavljanja v narod-
nostnem oziru. To je točno. Drugače pa 
je z Nikolajevičevimi izvajanji, v koli-
kor se tičejo Slovenije. Pisec namreč 
precej neprikrito razlaga, da se v nem-
ških listih čitajo samo pritožbe nemške 
manjšine iz Slovenije, in pojasnjuje to 
okoliščino s slovensko mentalnostjo. češ 
da se hočejo Slovenci s tem maščevati 
za krivice iz preteklih dni. 

Dr. Nikolajevič je s to trditvijo, ki 
stavlja položaj nemške manjšine na slo-
venskem ozemlju naravnost v antitezo, | 
z onim v Vojvodini, dal našim nasprot-
nikom v roke ostro orožje ter indirekt-
no priznal večnim lamentacijam neka-
terih naših Nemcev nekako moralno 
upravičenost. Kakor izgleda, naš tis-
kovni ataše prav nič ne pozna prilik v 
naših krajih. On ne ve. da so naši Nem-
ci narodnostno popolnoma saturirani. da 
njihovo nemštvo ni prav nič ogroženo 
in da jim je zajamčena možnost razvo-
ja v vsakem pravcu. Samo v enem 
pravcu, kjer so pred prevratom do do-
bra pokazali svoje nemoralno bistvo, 
jim je po prevratno stanje izpodrezalo 
korenine. Njih absolutna oblast nad slo-
venskim ljudstvom, ki so ga hoteli na-
rodnostno uničiti in potujčiti, je morala 
sama ob sebi prenehati, ko je odpadla 
avstrijska državna sila, ki je raznaro-
dovanje pospeševala v državnem inte-
resu. V zvezi s tem so bili Nemci v 
Sloveniji prirodno potisnjeni s prvih 
mest. Zdaj se jim toži po privilegijih in 
cdtod jadikovanje o zatiranju in pre-
ganjanju, ki ga dr. Nikolajevič v nepo-
znanju razmer priznava in smatra za 
utemeljeno. Da, on gre celo tako daleč, 
da na naslov Slovencev zapiše retorič-
no vprašanje: »Ali mislijo naši patri-
jotje, da imajo na ta način bolj ali manj 
obremenjeni večjo možnost doseči kul-
turno in gospodarsko svobodo Sloven-
cev na zapadu?« Ni nam treba doka-
zovati, kako napačna je misel, da je 
možno doseči ublažitev položaja Slo-
vencev izven naših mej. ako naša dr-
žava ustreže vsem pritožbam naših 
Nemcev, ki iz njih govori gol ressenti-
ment za nepovratnimi časi. ko so smeli 
slovenstvo teptati in so s tem služiii 
državi. 

Dr. Nikolajeviču pri tem vzporejanju 
ne pride na misel primera, ki je veliko 
bližja in izhaja iz stvari same. Primera 
bi bila daleko učinkovitejša, ako bi se 
glasila: Nemci v Sloveniji in Slovenci 
v Avstriji. Gornje vprašanje bi bil mo-
ral staviti Nemcem iz Avstrije, ki tako 
zelo skrbe za svoje sonarodnjake v Slo-
veniji. Kakšna sreča bi bila to za naše 
koroške rojake, ako bi se jim godilo 
tako, kakor se godi n. pr. Kočevarjem 
v narodnostnem pogledu! Na Kočev-
skem ni šole, ki bi ne bila nemška, ni 
učitelja, ki bi ne bil izprašan za nem-
ščino in vsi učitelji-Kočevarji služijo na 
Kočevskem. Za koroške šole velja na-
tanko nasprotno. Tam ni šole, ki bi bila 
slovenska, ni učitelja, ki bi bil izprašan 
za slovenščino in ni učitelja-Slovenca. 
ki bi služboval med svojim ljudstvom! 

Vsega tega g. Nikolajevič očividno 
ne ve, ker bi bil sicer lahko posegel po 
tem bližjem primeru. Bil bi seveda ris-
kiral, da njegov članek ne zagleda be-
lega dne v graškem glasilu, ali naši ob-
če narodni in državni stvari bi vsaj ne 
bil storil škode, kakor jo je, ko ne-
utemeljenim jadikovanjem kakega Ko-
koschinegga. Maulagga in podobnih 
Nemcev pridaja veljavo upravičenih 
pritožb. 

Tudi v nekem drugem oziru je čla-
nek dr. Nikolajeviča v temelju pogre-
šen. Vojvodina in Slovenija glede nem-
ških manjšin nista posrečena primera. 
Tam Nemci nikoli niso bili vladajoče 
pleme in iim je šele Jugoslavija dala po-
polno enakopravnost v narodna&lnih 
zadevah, v Sloveniji pa je ravno nova 
država morala razbiti krivično oblast 
maloštevilne kaste, ki ie predstavljala 
nemštvo v Sloveniji. Izvedbo ravno-
pravnosti proglašajo Nemci v Sloveniji 
za zatiranje in g. Nikolajevič jim v svoji 
nepoučenosti celo pritrjuje in jih s tem 
indirektno podpira v njihovi propagandi. 

V narodnem in državnem interesu 
moramo a limine odklanjati slične ne-
osnovane očitke. Kakor se je pisec lafr. 

Otvoritev petega kongresa narodnih manjšin 
Iz Jugoslavije sta zastopani nemška in madžarska 

manjšina - Kongresu predseduje dr. Wilfan 
Ženeva, 26. avgusta, a. Peti medna-

rodni kongres narodnih manjšin je bil 
danes otvorjen pod predsedstvom dr. 
Wilfana, bivšega slovenskega narodne-
ga poslanca v italijanskem parlamentu. 
V svojem (nagovoru je predsedujoči dr. 
Wilfan obrazložil najnovejše stanje 
manjšinskega vprašanja ter potrebo, 
da se to vprašanje reši v interesu 
evropskega miru. Na kongresu sta fe 
Jugoslavije zastopani nemška in ma-

džarska manjšina. Ravno talko se ude-
ležujejo sej tega kongresa tudi odpo-
slanci slovenske in hrvatske manjšine 
iz Italije. Kongres bo trajal tri dni. De-
legat iz Walesa je pozdravil kongres v 
imenu svoje ožje in širše domovine ter 
dejal, da posveča Anglija manjšinske-
mu vprašanju posebno pozornost in da 
podpira doma stremljenja waleskega 
prebivalstva za samostojnim jezikom' 
in samostojno kulturo. 

Nove poplavne katastrofe na jugovzhodu 
Silno neurje v Vojvodini in v ti moški dolini — Začasno preki-

njen železniški promet — Voda v tunelu 
Zaječar, 26. avgusta č. Zaradi obilnega 

deževja zadnjih dni, je Timok naglo nara-

ste! v toliki meri, da je voda na mnogih 

krajih prestopila strugo. Poplavljene so 

vse vasi v bližini Vračarnice in Drljana. 

Po glavni strugi Timoka prinaša voda mno 

go stavbnega materijala, in česar sklepajo, 

da je povodenj poškodovala mnoge zgrad-

be. Podrobna poročila še manjkajo. 

Obenem poročajo iz Knjaževca. da se na-

haja vse mesto pod vodo ki ie povzročila 

zelo veliko škodo. V Knjaževac sta odpo-

tovala z avtomobilom veliki župan in šef 

tennične sekcije, da vodita akcijo za pomoč 

prizadetemu prebivalstvu ter za zavarova-

nje proti nadaljnini nesrečam. 

Novi Sad, 26. avgusta č. Prelom oblakov 

nad Sremom in delom Bačke je bil tako si-

len, da je bila železniška proga na več 

krajih onesposobljena za promet. Tako je 

na progi Beograd-Novi Sad udrla velika 

množina vode v tunel pri postaji Gjorda-

novci in progo tako poškodovala, da so 

morali promet ustaviti. Voda je stala v tu-

nelu poldrugi meter visoko ter ie bila v 

njem štiri do pet ur. Šele, ko se ie odtekla, 

ie bilo mogoče delavcem popraviti progo 

Tekom dneva je bil promet na tej progi po-

polnoma vzpostavljen. 

Beograd, 26. avgusta a. Danes ob 10. 

dopoldne je imel predsednik ministrskega 

sveta general Živkovič konferenco z na-

mestnikom ministra financ Nikolo Uzuno-

vičem in s predsednikom Rdečega križa 

Markom Lekom. Na tej konferenci se je 

razpravljalo o načinu, kako naj b se naj-

hitreje in najizdatneje prožila pomoč pre-

bivalstvu v krajih, ki so iih zadele posled-

nje vremenske nezgode. 

Beograd, 26. avgusta a. Iz kabineta mi-
nistrstva prometa je bil izdan o stanju že-

leznic dne 26. avgusta t 1. naslednji ko-
munike: 

»Proga Niš-Skoplje (km 362 in 100), ki je 
bila zaradi poplav na več krajih pokvar-
jena, je bila danes ob 6.45 ponovno izro-
čena prometu. Očiščena je tudi proga Niš-
Caribrod (km 67 in 300). Promet je zopet 
vzpostavljen. — Davi ob 2.35 je bil vzpo-
stavljen promet v tunelu pri Crtanovcih, 
kjer vozijo vlaki z zmanjšano hitrostjo do 
definitivnega popravila proge. — Na progi 
Niš-Prahovo je neurje v okolici Zaječara 
pokvarilo železniško progo s tem, da so 
hudourniki odplavljali nasipe ter izpodko-
pavali pragove. Na poškodovana mesta so 
bili odposlani tehnični oddelki z delav-
stvom. Promet bo na tej progi vzpostavljen 
v najkrajšem času.« 

Kralj za ponesrečence 
v Skoplju 

Beograd, 26. avgusta, p. Nj. Vel. kralj je 

takoj, ko je zaznal za katastrofalno povo-

denj v Skoplju in v južni Srbiji, odredil, 

naj se nakaže skopski oblasti kot njegov 

dar 100.000 Din za prvo pomoč nesrečnim 

poplavijencem. Prebivalstvo je ta pleme-

niti kraljev čin sprejelo z največjo hvalež-

nostjo. 

Nevihta na Jadranu 
Dubrovnik, 26. aiv®»s(ta. p. Na Jadranskem u. 

ju divja od včeraij strahovita burja. Pri vbodu 
v mestno i-uko v Dubroiorolcu je burja prevrnila 
vdiko rdSbišlko ladjo. 

Tudi v Grčiji poplave 
Atene, 26. aivgnjKta. a. V okolici Aten je divjalo 

silno neni-rje z velikimi nalivi. Vsi potoki so na-
glo narastli ter preiplavili več artensk.il! predme-
stij. V valovih sita uitonffli drve osebi. Maiterijataa 
škoda je zelo velika. 

židovski pogromi v Palestini 
Arabci plenijo židovske naselbine in pobijajo naseljence - Ostri 

ukrepi angleške vlade proti Arabcem 
j že skoraj red, obnovili boji. Vso noč od so-Jeruzalem, 26. avgusta o. Po vesteh iz 

Jeruzalema je položaj še vedno zelo kri-

tičen. Neprestano se ponavljajo spopadi 

med Židi in Arabci. Policija je niastopila 

danes proti arabskim demonstrantom s 

strojnicami in streljala na plenečo tolpo. 

V teh bojih je bilo ubitih nad 100 oseb 

in nad 150 težko ranjenih. Med ubitimi žr-

tvami spopadov je baje tudi 12 ameriških 

dijakov, ki so stanovali v židovskem 

predmestju Hebron in dva angleška potni-

ka, ki sta potovala po Sveti deželi. 

Zaradi neprestano prihajajočih voiaški.i 

čet izgleda Jeruzalem kot pravi vojaški ta-

bor. Po ulicah krožijo močne straže angle-

ških vojakov in policistov peš in na koniih. 

Danes so pričeli voziti po mestu tudi iz Jaf-

fe došli oklopni avtomobili, ki imajo na-

logo takoi streljati, čim se zbere na kakem 

mestu večja gruča ljudi. Po vseh križiščih 

so postavljene strojnice. Nad mestom kro-

žijo angleška letala in pazno zasledujejo 

gibanje množic v židovskih in arabskih de-

lin mesta. 

Nemiri so se razširili poslednie dni tudi 

na deželo. O večjem spopadu med Arabci 

in Židi poročajo iz Jaffe, kjer so ubili ene-

ga Žida, 13 pa so jih težje ranili. Arabci 

so napadli tudi židovsko naselbino v Dolin; 

Izraela, ki so jo popolnoma porušili in ubili 

neko Židinjo in 23 Židov težko ranili. Slič-

na usoda je doletela židovsko kolonijo v 

Gelandiji, ki so jo Arabci požgali in ubili 

štiri naseljence, ostale pa pregnali. 

Jeruzalem, 26. avgusta s. Boii med Arab-

ci in Židi se širijo sedaj na ozemlje, ki ni 

zavarovano od policije in vojaštva. V noči 

od sobote na nedeljo so arabski delavci v 

mestecu Hebron umorili 50 ifl ranili 70 Ži-

dov. V jutranjih urah so odšli v Hebron od-

delki vojaštva in oboroženih Židov. Del 

Arabcev iz Hebrona je na poti v Jeruza-

lem. Tudi iz Tel-Aviva poročajo o pogromih 

proti Židom. Fanatizmu Arabcev je pripi-

sati, da so se v Jeruzalemu, kier je vladal 

ko potrudil in dobil podatke o Nemcih 
v Vojvodini, tako bi jih bil. gotovo še 
točnejše in podrobnejše, lahko dobil tu-
di o Nemcih v Sloveniji, da ne bi po 
tujih listih opisoval Slovence kot po-
vzročitelje narodnostne napetosti in 
trenja na veliko veselje onih, ki vidijo, 
da njihovim pritožbam nasedajo celo 
jugoslovanski novinarski atašeji. 

bote na nedeljo so pokali streli. Število vo-

jaških sil v mestu je očividno nezadostno. 

Prijavilo se je veliko število angleških in 

židovskih prostovoljcev. Arabci divjajo 

najbolj v predmestjih, tako da ie bilo tre-

ba predmestje Talpiotn izprazniti. Pozneje 

so ga Arabci popolnoma opleniii. Tndi po 

drugih predmestjih so se nudile slične slike 

V bojih so bili ubiti tudi angleški vladni 

uradniki. V mestu je vladala popolna zme-

da, dokler ni prišlo 600 angleških vojakov, 

ki so napravili red. Število usmrčenih Ži-

dov v Jeruzalemu se ceni sedai na 57, do-

čim so izgube Arabcev znatno večje. 

Delo VZS 
Beograd, 26. avgusta, p. O nocojšnji seji 

Vrhovnega zakonodajnega sveta je bil iz-
dan naslednji komunike: Vrhovni zako-
nodajni svet je danes delal od 4 do pol 7. 
Seji je prisostvoval tudi minister za po-
ljedelstvo dr. Frangeš. Svet je završil pro-
učevanje zakona o pospeševanju kmetij-
stva. Prihodnja seja bo 27 t. m. Na dnev-
nem redu je razprava o zakonskem načrta 
o višjih pedagoških šolah in o učbenikih. 

Seja Narodne banke 
Beograd, 36. avgusta, a. Danes dopoldne 

se je vršila seja upravnega odbora Narod-
ne bar.ke pod predsedstvom guvernerja 
Ignata Bajlonija. Pred prehodom na dnev-
ni red se je guverner spominjal preminule-
ga člana upravnega odbora Narodne banke 
Luke Čeloviča. Uzravni odbor je sklenil 
počastiti spomin pokojnika s tem, da ga 
vpiše s prilogom 5000 Din za dobro tvora 
zavoda slepih invalidov v Zemunu in z 
enakim zneskom za dobrotvora Kola srb-
skih sester. Zatem je bil na seji počaščen 
spomin pok. prof. Reissa, ki je bil šef od-
seka za tehnično nadzorstvo novčanic v 
Narodni banki. Upravni odbor je sklenil, 
da vpiše pok. Reissa za dobrotvora Četni-
škega udruženja z zneskom 5000 Din. Po 
razpravi o tekočih poslih so bili določeni 
dežurni člani za mesec september. 

Razkrinkana bolgarska 
neresnica 

Soffia, 26 avgusta. a. Lis* »Sofija« poročaš da 
so oblasti aretirate razbojnike, ki so nedavno 
i»ro<paili potnike m odivetnika Želeva pri Starem 
Ostrovou. Kakor vedno, so tudi tedaj pisati bol-
garski teti, da gre za razbojmgko dejanje bol-
garskih emigrantov i« JmgosiaiviSe. Dejansko pa 
sta ta napad »vršita dtva. mladeniča k bližaj« 
vasi , 

»Zeppelin" v Los Angelesu 
Rekordni polet preko Tihega oceana je trajal vsega 63 
ur - Slovesen in navdušen sprejem v Ameriki - Nocoj 

se vzdigne za polet preko ameriške celine 
San Francisko, 26. avgusta, d. Po ve-

hkem viharju, ki ga je prestal »Zeppe-
lin« v petek zvečer, je nato nadaljeval 
pot proti ameriški obali v lepem vre-
menu, ki je omogočil brzino do 150 ki-
lometrov na uro. Edina ovira je bila 
megla, skozi katero je moral leteti zra-
koplov štirikrat po več ur. 

Po brezžični brzojavki s krova zrač-
ne ladje je bila ta davi ob 1. uri srednje-
evropskega časa še samo 200 km za-
padno od Point Reyesa. ki ga je prele-
tela med streljanjem obrežnih topov ob 
2.45 minut srednjeevropskega časa. S 
tem je zrakoplov dosegel ameriško oba-
lo, preletel 9500 km dolgo Dot med To-
kijem in Point Reyesom v 68 urah ter 
postavil s tem nov hitrostni rekord. 
Cez kakih pičlih 20 minut je Zeppelin 
že krožil nad San Frančiškom, kjer ie 
plul 200 m visoko z razvito nemško 
državno zastavo. Okoli zrakoplova ie 
letelo v klinasti formaciji 14 ameriških 
vojaških letal, ki so ga spremljala nato 
vse d« Los Angelesa. Prihod zrakoplo-
va so opazovale po ulicah stotisočglave 
množice, ki so ga oduševljeno pozdrav-
ljale med tuljenjem tovarniških in ladij-
skih siren ter tisočerih avtomobilskih 
trobil. 

Po krožnem poletu nad San Franči-
škom je zračni orjak odletel proti jugu 
in priletel ob 3.45 srednje-evropskega 
časa Santa Cruz. kjer ga je oblila iaka 
luč številnih mornariških žarometov, ki 
so razsvetljevali milje daleč njegovo 
pot proti Los Angelesu. 

Los Angeles, 26. avgusta, d. o. »Grof 
Zeppelin« je dospel danes ob 9.30 sred-
nje-evropskega časa nad letališče, kjer 
ga je pozdravilo v zraku 100 letal. Ker 
je bila po pacifiškem času še trda noč 
(1.16 minut) je sporočil kanetan doktor 
Eckener poveljniku letališča, da bo z 
zrakoplovom letel še proti Saltonske-

mu jezeru in se vrnil čez 6 ur. 
Po tem sporočilu se je zrakoplov od-

daljil v južni smeri ter se vrnil proti 
7. uri pacifiškega časa (ob 24. po sred-
nje-evropskem času). Po lepem krož. 
nem poletu nad letališčem ie pričel zra-
koplov v svitu jutranjega solnca Pola-
goma pristajati in vrge! ob 7. uri zjutraj 
vrvi, s katerimi so ga pričvrstid na 
stolp za pristajanje, ker ga ni mogoče 
spraviti v premajhni hangar ameriške 
mornarice, namenjen ameriškim vo.m«m 
zrakoplovom. Pristajanje je bilo izvrše-
no v popolnem redu v navzočnosti nekaj 
stotisoč gledalcev, ki so prav po ame-
riško izražali svoje veselje nad priho-
dom zrakoplova. 

Takoj poleg stolpa za pristajanje je 
radio oddajna postaja ameriške mor-
narice. ki je obveščala svet takoj o vseh 
fazah pristajanja. 

Iz poveljniške kabine je prvi izstopil 
kapetan dr. Eckener. ki je bi! kljub ve-
likim naporom zelo zadovoljen ter e 
prijateljsko stisnil roko navzočemu po-
veljniku ameriškega vojnega zrakooiov-
stva. Na vprašanje novinarjev, kda; bo 
zrakoplov nadaljeval poiet proti Lake-
hurstu, je izjavil, da se bo dvignil nai-
brže še danes proti večeru (po srednje-
evropskem času jutri zjutraj ok^ii 2. 
ure). 

NewyOrk, 26. avgusta, d. Tu se vrše 
velike priprave za sprejem zrakop^va 
»Grof Zeppelin«. Po prihodu Zeppelina 
se bo vršila po Broadwayu velika mani-
festrj-ijska povorka. ki se je bo udele-
žila poleg newyorškega meščanstva 
tudi ameriška vojska in mornarica. 
Slovesen sprejem posadke in potnikov 
zrakoplova se bo vršil v veliki občinski 
palači, kjer bo prirejen tudi velik ban-
ket za 3000 povabljencev. Na banketu 
bosta govorila zastopnik Ne\vyorka in 
kapetan dr. Eckener. 

Napeto stanje v Avstriji 
Socijalisti proti nacionalističnim nameram — Kmečka zveza 

zahteva revizijo ustave 
Duna}, 26. avgusta, ds. Razkritja ino-

zemskih novinarjev o pripravah Heim-
wehrovcev za izvedbo državnega uda-
ra so povzročila kljub temu, da to ro-
varjenje na Dunaju ni bilo neznano, ve-
liko razburjenje. Odločno so se že iz-
rekli proti vsaki nameri izvedbe nacio-
nalističnega državnega udara socijalisti 
s pripombo, da bodo z vsemi sredstvi 
preprečili vsak poskus nasilne izpre-
membe državne ustave. 

Velik odmev je našla tudi izjava du-
najskega policijskega predsednika dok-
torja Schoberja, ki je dejal, da sta 
zvezna policija in žandarmerija v zvezi 
z vojsko dovolj močni, da preprečita 
vsak poskus nasilne izpremembe reži-
ma od katerekoli strani. 

Nič manjšo pozornost ni vzbudil po-
tek zborovanja Avstrijske kmečke zve-
ze, ki se je vršil v Nemški Bistrici. Na 
tem zboru je stranka ponovno razvila 
svoj program in podčrtala zahtevo po 

izpremembi ustave v tem smislu, da bi 
lahko vse posle začasno prevzel pred-
sednik republike, ako bi odpovedal 
parlament s svojo delazmožnostjo, ka-
kor to predvideva čl. 42 nemške ustave 
za enak primer. Najznačilnejši je bil na 
tem zborovanju govor podkancelarja 
Schumyja, ki se je dotaknil tudi vpra-
šanja Heimvvehra. Izjavil je, da mora 
koketiranje z meščansko vojno prene-
hati. Avstrijci ne smejo pozabiti, da jih 
od vseh strani obdaja inozemstvo in da 
niso v zavidljivem gospodarskem po-
ložaju. Zato moraio stremeti za pozitiv-
nim delom in za tem. da prodre volja 
meščanske in kmečke večine. Šele, ka-
dar bi bila izčrpana vsa mirovna in 
parlamentarna sredstva in bi se poka-
zalo. da bi bili vsi poskusi za zmago 
večine zaman, bi se smele uporabiti 
druge metode, ne da bi se pri tem pre-
livala k r i 

Novo čiščenje v sovjetski komunistični 
stranki 

To pot je Stalin udaril po Buharinu in ostalih desničarjih — 
Neprimeren čas za notranje borbe, dokler je odprto kitajsko 

vprašanje 
Moskva, 26. avg. d. V sovjetskih poli-

tičnih krogih obširno razmotrivajo odstra-

nitev Buharina iz izvršnega odbora komin-

terne. Znano je, kako veliko vlogo je igral 

Buharin kot ideolog ruskega komunizma v 

komunistični stranki vse od boljševiške 

revolucije sem. Kot izboren poznavalec pri-

lik v ruskem narodu je nasvetoval zadnji 

dve leti stalno zmerno politiko napram 

kmetom ter dobil zaradi tega v očeh pra-

vovernih komunistov značaj desničarja, 

proti katerim vodi zadnje čase oficijelno 

vodstvo komunistične stranke prav tako 

ogorčeno borbo, kakor pred dobrim letom 

dni proti levičarjem pod vodstvom izgna-

nega Trockega. 

Z odstranitvijo Buharina iz vodstva ko-
minterne je postalo zopet aktualno vpra-
šanje notranje borbe v kominterni, ki je 
na predvečer vojne s Kitajsko vse preje, ka 
kor razveseljiv znak za trdnost položaja 
sovjetov. Sedaj ko bi bila enotnost komuni-
stične stranke Rusije potrebna bolj, kakor 
kdaj prej, prihaja iz kominterne očitek, 
da desničarji pod vodstvom Buharina spod-
kopujejo ugled komunistične stranke med 
delavstvom in vzbujajo nezaupanje proti 
njej celo v inozemstvu. Zlasti zamerijo 
pravoverni komunisti desničarjem to, da 
so izrazili svoj sum o potrebi široko zasno-
vane industrializacije Rusije predvidene v 
petletnem načrtu, sprejetem na zadnjem 
vsesovjetskem kongresu. 

Akcija proti desničarjem je uvedena z 
vso strogostjo in so iz komunističnih or-

ganizacij razen Buharinovih ožjih prista-
šev pometali tudi vse one komuniste, ki so 
bili osumljeni, da soglašajo z Buharinom. 
Ostali so samo oni, ki so javno preklicali 
v časopisih svoje desničarske zablode tef 
se izrekli za oficijelno politiko Stalina, 
Centralisti pod vodstvom Stalina so glo-
boko uverjeni v končni popolni uspeh svo* 
jega nastopa proti desničarjem ter ga 
opravičujejo kot nujno potreben korak za 
očuvanje pravovernega komunizma in 
omogočitev postopne izvedbe splošne sve-
tovne revolucije. 

Seja francoskega 
ministrskega sveta 

Pariz, 26. avg. g. V zvezi z dopoldansko 
sejo ministrskega sveta je bilo izdano 
uradno poročilo, v katerem se javlja, da 
je pravosodni minister Barthou poročal 
svojim ministrskim tovarišem po poseb-
nem delegatu, ravnatelju Legerju o poteku 
pogajanj v Haagu. Ministrski svet se je 
bavil na to z imenovanjem francoskih de-
legatov za prihodnje zasedanje Društva 
narodov. Imena bodo objavljena šele te-
daj, ko bodo imenovani pristali na imeno-
vanje Po seji ministrskega sveta se je vr-
šil v pravosodnem ministrstvu razgovor 
med vojnim ministrom Painlevejem in po-
sebnim delegatom francoske vlade v Haa-
gu ravnateljem Legerjem v navzočnosti ge-
nerala Debesaya razgovor, na katerem se 
je obšimo razpravljalo o načinu izpraznit-
ve Porenja, 



Turnir v Karlovih Varih zaključen 
Prvo mesto je dosegel Nktnco 
deli peto, šesto in sedmo mesto 
Praga, 36. avgusta h. Današnje zadnje 

kolo šahovskega veleturnirja v Karlovih 
Varih je bilo zaključeno z naslednjimi par-
tijami: Niemcovič je v 53. potezah zmagal 
nad dr. Tartakowerjem. Dr. Becker je v 48 
potezah premagal Bogoljubova. Dr. Treybal 
in Thomas sta v 43 potezah remisirala. 
Enak konec je imela po 40 potezah partija 
Colle-Marshall. Gdč. Menšikovo je Peru-
anec Canal odpravil po 48 potezah. Partija 
Vates-Johner ie prinesla po 58 potezah Ya-
tesu celo točko. Capablanca je že po-28 
potezah slavil zmago nad Maroczyem. Par-
tija Mattison-Spielmaii« je ostaia po 28 po-
tezah remis. Enako so bile zaključene par-
tije dr. Euwe-Rubinstein po 30, dr. Griin-
feld-dr. Vidmar je po 27 in SamischGilg po 
27 potezah. 

Prvo mesto in nagrado 20.000 Kč je od-
nesel Aron Niemcovič, ruski emigrant in se-
daj češkoslovaški državljan s 15 točkami 
izmed 21 dosegljivih, drugo in tretjo :ia-

vic s 15 točkami — Dr. Vidmar 
ž dr. Beckerjem in dr. Euwejem 
I grado si delita Josip Raoul Capablanca 

(Kuba) in Rudolf Spielmann (Nemčija) s 14 
I ln pol točke. Četrto nagrado je s 13 in pol 

točke prejel Akiba K. Rubinstein (Poljska). 

Peto, šesto in sedmo nagrado si delijo z 
12 točkami dr. Milan Vidmar (Jugoslavija) 
dr. A. Becker (Avstrija) in dr. Maks Euwe 
(Nizozemska). Zadnjo, osmo nagrado je pre 
jel Rus Bogoljubov z l i in pol točke. Osta-
la mesta, na katera je bila razdeljena skup-
na nagrada 8000 Kč, so zasedena naslednje: 
Griinfeld (Avstrija) za 11 točk, Canal (Pe-
ru) in Mattison (Latvija) za 10 in pol, dr. 
Treybal. (Češkoslovaška), Colle (Belgija), 
Maroczv (Madžarska) in dr. Tartakower 
(Francija) za 10, Samiach (Nemčija) in Ya-
tes (Anglija) za 9 in pol. Marshall (Zedi-
njene države) in Johner (Švica) 9, Gilg 
(Češkoslovaška) za 8, Tomas (Anglija) 6 in 
Menšikova (Češkoslovaška) za 3 točke. 
Jutri dopoldne bo prirejen šahovskim moj-
strom svečan banket. 

Zaslišanje poslanca Hlinke 
Vodja slovaških klerikalcev je na vso moč razbremenjeval 

Tuko ter napadal poslanca Jurigo in Tomanka 
Praga, 26. avgusta h. Na dai^"nji raz-

pravi proti dr. Tuki je bil zaslišan posla-
nec Hlinka. Pred sodiščem se ie že ob pol 
sedmih zjutraj nabrala ogromna množica 
radovednežev, ki je_ hotela dobiti vstopnice 
za sodno dvorano. Že takoj pri otvoritvi je 
bila dvorana napolnjena do zadnjega ko-
tička. Tudi pred sodiščem ie bila ves dan 
zbrana velika množica, tako da je morala 
v opoldanskem odmoru posredovati poli-
cija. 

Poslanec Hlinka je v svoji izpovedbi na-
glašal, da je dr. Tuka deloval vedno kon-
struktivno in sporazumno s stranko ter ni 
podvzel nobenega koraka, za katerega bi 
ga ne bil pooblastil Hlinka. V celoti je bil 
Hlinkov govor obrambni govor Tuke. Za-
nimivo je, da je Tuka izjavil, da bi mo-
rala namestu Tuke sedeti na zatožni klopi 

poslanca Tomanek in Juriga, ker je ta raz-
prava prav za prav obtožba stranke. Med 
zaslišanjem je Hlinka tudi omenil pogaja-
nja s pokojnim Stjepanom Radičem. Hlinka 
je priznal, da je bii sam inicijator za mo-
rebitno zvezo z Radicem, vendar Radieu 
ni zaupal, ker je iskal stike z Moskvo. Za-
sliševanje poslanca HiitiKe je trajalo ves 
dan. Državni pravdnik je stavil predlog, 
naj se zasliši tud< predvčerajšnjim areti-
rani inž. Karel Stoger, ki je bival stalno 
na Dunaju in bil tamkaj tajnik dr. Tuke. 
Inž. Stoger je bil v stalnih stikih s Tukovo 
tajnico v Bratislavi Holeno. Te dni je Sto-
ger poslal Holeni razglednico, na kateri se 
je podpisal z izmišljenim imenom Karcsy. 
Holena je pri zaslišanju priznala, da je 
razglednico pisal inž. Stoger, ki je bil nato 
v Bratislavi aretiran. 

V Haagu še ni odločitve 
Snowden neomajen v svojih zahtevah - Italija želi odškodnine 

na račun Č eškoslovaške 
Haag, 26. avgusta s. Angleški zakladni 

kancelar Snowden si je pridrža! za prouči-
tev ponudbe štirih držav upnic rok do da-
nes popoldne. Kakor pa izve Havas, je 
Snowden predloge držav upnic ponovno 
označil kot nezadostne in nesprejemljive. Za 
danes opoldne napovedane konference šti-
rih držav glede Porenja ni bilo in je bila 
odgodena na jutri dopoldne. Belgijski mi-
nistrski predsednik Jaspar je izročil angle-
ški delegaciji odgovor štirih držav upnic 
na Snowdenovo noto. Kljub temu vedo ve-
sti iz Haaga poročati o lahkem izboljšanju 
položaja. Pertina riše v »Daily Telegrapiiu« 
glede stvarnih dajatev, da naj bi se pri-
čele Po spomenici držav upnic v dobi JO 
let stvarne dajatve v primeru moratorija, 
le tedai, če bi poda! pred tem mednarod-
ni odbor, v katerem bi bila zastopana An-
glija, ugodno mnenje. Pertina zaključuje, 
da je verjetno, da bi bilo s tem kritih 60 
odstotkov angleških zahtev. Haaški dopis-
nik »Dailv Maila« pa javlja, da ponovno po 
nudeni zneski niso nič višji od onih, ki jih 
je Snowden že odklonil kot nezadostne, do-
čim so jamstva nekoliko boljša, 

Pariz. 26. avgusta. »Echo de Pariš« ob-
javlja članek, ki zelo vehementno napada 
zunanjega ministra Briar.da ter mu očita, 

Iz politično-upravne službe 
Beograd, 26. avgusta, p. V ministrstvu 

notranjih del je bil podpisan ukaz o pre-
mestitvah in napredovanjih. Med drugim 
so napredovali v 4a-I: pri velikem župan-
stvu v Ljubljani Rajko Svetek, sreska po-
glavarja v Ptuju dr. Fran Vončina in v 
Litiji Fran Podboj ter upravnik policije v 
Ljubljani dr. Alojz Guštin. V 4-1 je na-
predoval tajnik pri ljubljanskem velikem 
županu dr. Ivo Karlin, v 6-1 pa tajnik pri 
mariborskem velikem županu Vladimir Su-
ša. 

Uradni valutni kurzi 
Beograd, 26. avgusta, a. Zaradi pravil-

nega vplačevanja po zakonu o taksah ter 
zaradi sodne pristojnosti pri določanju 
vrednosti papirjev, ki se izdajajo v zlatu 
ali v inozemski veljavi, je finančni mini-
ster s svojim sklepom Dr. br. 143.051 z 
dne 23. avgusta t. 1. določil tečaje, na pod-
lagi katerih naj se preračunajo tuja plačil-
na sredstva na dinarje ter izvršujejo vpla-
čila po zakonu o taksah. Tečaji so: napo-
leondor 218 Din, zlata turška lira 247, angl. 
funt 276.20, dolar 56.85, kanadski dolar 
56.55, zlata marka 13.56, poljski zlotv 6.40, 
avstrijski šiling 8, belga 7.92, pengčj 9.94, 
100 francoskih frankov 224.SO, 100 švicar-
skih frankov 1095.70, 100 italijanskih lir 
298 Din, 100 rum. lejev 34, 100 bolg. levov 
41, 100 danskih kron 1513, 100 švedskih 
kron 1522. 100 norveških kron 1514, 100 
drahem 73.50, 100 čsl. kron 168.50. 

Ti tečaji veljajo od 1. do 30. septembra. 
Po teh tečajih morajo državne blagajne 
sprejemati zlate napoleondore in zlate tur-
ške lire tudi za vplačilo davkov in drugih 
državnih dohodkov. 

Načelniki kmetijskega 
ministrstva 

Beograd, 26. avgusta p. Za načelnika ad-

ministrativnega odseka v ministrstvu po-

ljedelstva je postavljen g. Moisilovič, za 

načelnika odseka za poljedelstvo g. Gju-

rič, za načelnika odseka za živinorejo in 

vinogradništvo g. dr. Prohaska in za načel-

nika odseka za agrarno reformo g. Šuflaj. 

Sadistična umora v Nemčiji 
Diisseldori, 36. avgusta. d. Včeraj zjutraj so 

našli na nekem vrtni strašno razmesarjeni trupli 
dveh deklic, starih 6 im 13 let. Za zločinci ni no-
benega sledm. Splošno sumijo, da je morilec iz-
vršil čm nz sad-ističn iih nagibov. 

Municijsko skladišče zletelo 
v zrak 

Nagkfeig, 26. avgusta. a. Zaradi nenavadne vro-
čine je eksplodirate velifco lmunicijsko stoadSSe 
Sodijo, da Število žrtev ni posebno veliko. Obla-
sti so morale izprazniti vso oikoKco. 

da so bili zaradi njegove popustljivosti v 
Haagu interesi Francije močno oškodovani 
in je bila pozicija Francije omajana. Po-
stopanje Brianda nasproti Snovvdenu, če-
škoslovaškemu in poljskemu zunanjemu mi-
nistru je mnoge ozlovoliilo. Na ta način 
Francija sama ruši svoj diplomatičnj ugled 
in zveze s srednje-evropskimi in zap:.dno-
evropskimi državami. Listi poročajo, da 
Italija zahteva kot odškodnino za to, kar je 
odstopila Angliji, garancijo pri češkoslova-
ški osvobodilni taksi v znesku 7 milijonov 
zlatih mark. 

K izpraznitvi Porenja 
Berlin, 26. avg. g. Tukajšnji večerni tisk 

poroča iz Haaga, da so razgovori o izpraz-
nitvi Porenja v bistvu zaključeni. Sedaj 
čakajo samo še končnoveljavne rešitve vi-
sečih finančnih vprašanj, na kar bo lahko 
sklenjen dogovor glede izpraznitve Mini-
strski predsednik Briand je baje že pristal 
na to, da Francija takoj po uveljavljenju 
Youngovega načrta začne odvažati materi-
ja! iz tretjega pasu, s 1. aprilom 1930 pa 
odpošiljati posadko. Po zadnjih vesteh iz 
Haaga se položaj konference v Haagu na 
političnem polju ni bistveno spremenil. 

Belgijsko odlikovanje 
generala Milovanoviča 

Beograd, 26. avgusta, p. Udruženje bel-
gijskih oficirjev in bojevnikov je izrazilo 
željo, da izroči načelniku generalnega šta-
ba generalu Milanu Milovanoviču diplomo 
častnega članstva za zasluge, ki si jih je 
stekel za zaveznike med svetovno vojno. 
Obenem bo skupina belgijskih bojevnikov, 
ki se udeleži kongresa Fidaka v Beogradu, 
odšla v čačak, kjer bo položila na grob 
vojvode Stepe Stepanoviča lovorjev venec. 

Sin cesarice Zite ustrelil 
svojega spremljevalca 

Madrid, 26. avgusta, o. V bližini Biltoava se 
je sprožila na loviu puška nadvojvodi Feliks«,, 
četrtemu STOTI bivše avstrijske cesarice Zite. 
Strel je zadel prinčevega spremljevalca in pri-
jatelja groia Arna de Luccucj in ga tako težko 
poškodo-va.l, da so ga prepeljali v brezupnem 
stanju v bolnico. 

600 let ječe 
Milan, 26. avgusta. Pred porotnim sodiščem v 

Sciaccu v Siciliji je bila končana dolgotrajna 
obravnava proti 149 članom tamošnje mafije. 
Od teh je bilo 30 obtožencev oproščenih, dočim 
so bili ostali obsojeni vsega skiupaj 'na 600 let 
težke ječe. 

Spopad med zamorci in belci 
Balttmor, 26. avgusta, d. V bakimorskem za-

morskem predmestju je prišlo do krvavih prete-
pov med zamorci in belci. Črnci so uporabljali 
pri teipežu svoje sta.ro priljubljeno orožije — 
britve, belci pa cestno kamenije in dele plotov. 
Na Mou mesta je obležalo po policijskem nastop<u 
20 težko ranjenih preteipačev in 2 ubita zamorca. 

Žrtve nove železniške nesreče 
v Nemčiji 

Buir, 26. avgusta. o. Po 'uradnem pcrcoifoj se 
je število žrtev zaradi iztiriemja brzovlalka VaT-
šava - Pariz, ki se je dogodilo v bližana Buira, 
zvišalo od 8 na 13. Težko ranjenih potnikov je 
18, lažje ran jenih pa 26. Nesrečo je zakrivil 
strojevodij a, ki je prenaglo vozil preko kretnic 
na positaji. č 

Tragična usoda pilota 
Newyork, 26. avgusta, a. V Detroatu je neko 

letalo strmoglavilo na tla ,in pokopalo pod svo-
jimi ruševinami pilota. Ko so nato z rešitaim 
avtomobilom peljali težko ranjenega pilota v 
bolnico, je na.glo drveči rešilni avto zadel v na-
sproti vozeči avto im se razbil: I®pod raavalin so 
potegnili truplo težko ranjenega pilota, ki je pri 
tej nesreči radii hm 1. 

Nesreča na avtomobilski dirki 
Biienos Alres, 26. avgusta. Na avto<mob: tekih * 

dirkah v Maronu sta se dva dirkača smrtno po- j 
nesrečila. 

Volitve v okrajne cestne 
odbore 

Maribor, 26. avgusta. 
Včeraj 60 se v celi oblasti vršile volitve 

• okrajne cestne odbore, ki so ponekod dale 
zanimive, celo presenetljive rezultate. V 
mariborskem okraju n. pr. je izmed 20 čla-
nov, kolikor jih je bilo voliti, izvoljenih nad 
polovico naprednjakov. 

Do 12. so bili znani naslednji rezultati: 
V mariborskem okraju. 

Volišče Leitersberg (občine Lajtersberg, 
Vosek, Krčevina, Draguševa, Pesnički dvor): 
izvoljen posestnik Ivan Janžekovie iz Laj-
tersberga (naprednjak) v ožji volitvi z 29 
glasovi proti Al. Peklarju (21); 

volišče Pobrežje (občine Pobrežje, Zakov-
ci, Dogoše, Sv. Miklavž): izvoljen železniški 
uradnik A. Pšeničnik (naprednjak) s 25 gla 
sovi proti Florjančiču (16); 

volišče Ruše (občine Ruše - Lobnica, obe 
Bistrici, Limbuš. Pekre, Vrhov dol): izvoljen 
župan Srečko Robie iz Limbuša (naprednjak) 
s 47 od 55 oddanih glasov; 

volišče Sv. Lovrenc na Pohorju (občine 
Sv. Lovrenc, Činžat, Kumen, Recenjak, Rde-
či breg, Lehen): izvoljen posestnik in tovar-
nar Viktor Glaser iz Smolnika (naprednjak) 
z 31 glasovi proti Hauptmanu (25); 

volišče Račje (občine Račje, Sv. Marjeta, 
Podova, Gorica): izvoljen v ožji volitvi med 
naprednjakoma Kirbišem in Falešem pose-
stnik Josip Kirbiš iz Sv. Marjete; 

volišče mesto Maribor: izvoljeni dr. Pavel 
Strnišek in trgovec Drago Roglič (napred-
n.jaka) s 34, odnosno 33 srlasovi ter dr. Veble 
(29). Zebot (28) in Vid Murko (30 glasov); 

volišče Sv. Peter (občine Sv. Peter, Gruše-
va. Sv. Marjeta ob Pesnici, Ciglence, Zgor 
Duplek, Spod. Duplek. Sv Martin): izvoljen 
posestnik in trgovec Josip Kostajnšek (na-
prednjak) iz Sv. Martina z 38 glasovi proti 
Landeju (22); 

volišče Selnica ob Dravi (občine Selnica, 
Janževa gora. Slemen. Boč. Gradišče): izvo-
ljen župan Martin Hernak iz Selnice (na-
prednjak) z 27 glasovi proti Urbasu (16); 

volišče Fram (občine Fram, Ješenca, Mor-
je, Loke, Ranče): izvoljen posestnik Stern 
(naprednjak); 

volišče Tezno (občine Tezno, Radvanje, 
Razvanje): izvoljen upravitelj betnavske 
(škofove) eraščine Habjančič; 

volišče Studenci: izvoljen župan Krloh 
(bivše soc. dem. stranke); 

volišče Hoče: izvoljen župan Josip Kol-
man iz Slivnice. 

Doslej manjkajo še rezultati z volišč Kam-
nica, Sv. Jakob, Zg. Kungota in Št. llj. 

V ptujskem okraju 
so dosedaj znani rezultati: 

Volišče mesto Ptuj: župan Miha Brenčič; 
volišče Ptujska gora: tovarnar Kubriht iz 

Majšperka: 
volišče Krčevina: Juri j Čeh iz Podvin-

cev. 
V ormoškem okraju: 

Volišče Ormož: posestnik Ludovik Kuha-
rič (naprednjak); 

volišče Mihalovci: Lovro Petovar (napred-
njak). 

V ljutomerskem okraju: 
Volišče Ljutomer: posestnik Jakob Rajh. 

V okraju Gor. Radgona: 
Volišče Radenci: župan Jakob Žemljic 

(naprednjak). 
V okraju Murska Sobota: 

Volišče Križevci: šolski upravitelj Josip 
Džuhan. 

V okraju Dol. Lendava: 
Volišče Beltinci: župan Martin Petenka 

(naprednjak) in posestnik Smej. 
V okraiu Slov. Bistriea: 

Volišče Zg. Polskava: Leopold Frešer; 
volišče Slov. Bistrica: dr. Josip Pučnik 

(naprednjak); 
volišče Laporje: posestnik Karel Kaukler. 

V okraju Konjice: 
Volišče Konjice: inž. Rado Šturm; 
volišče Loče: posestnik Anton Košir. 

V slovenjegraškem okraju: 
Volišče Slovenigradec: cestni mojster v p. 

Ivan Serainik (naprednjak); 
volišče Št. Janž pri Dravogradu: posestnik 

Josip Bart; 
volišče št. Janž na Vini gori: posestnik 

Marko Kroilič. 
V okraju Gornji grad: 

Volišče Mozirje: Franc Štruceli; 
volišče Luče: posestnik Plaznik; 
volišče Šmartno ob Paki: župan Martin 

Steblovnik. 
V okraju Prevalje: 

Volišče Dravograd: Simon Preglav. 
volišče Prevalje: župan Fr. Lahovnik. 

V okraju Vransko: 
Volišče Gomilsko: posestnik Fr. Orožim; 
volišče Polzela: posestnik Fr. Lenko. 

V okraju Rogatec: 
Volišče Stoprce: posestnik Leopold Fili-

pie; 
volišče Sv. Križ pri Rog. Slatini: posestnik 

Josip Plementaš. 
V okraju Šmarje: 

Volišče Ponikva: župan Fr. Žličar; 
volišče okolica Šmarje: posestnik Ivan 

Turk. 
V okraju Šoštanj: 

Volišče Šoštanj okolica: Baltazar Dober-
šek; 

volišče Velenje: Josip Demšič. 
V okraju Marenberg: 

Volišče Vnhred: posestnik Peter Mravljak 
(naprednjak); 

volišče Kaplja: Fr. Vrabec. 
Okraj Sv. Lenart v Slov. goricah: 

Volišče Sv. Lenart: Fr. Lorber. 

Rumunski turisti v Sloveniji 
Beograd, 26. avgusta, i. Pod vodstvom ru-

munskega generala je prispelo v Beograd 80 
rumunskih turistov, ki imajo namen, obiskati 
vse važnejše turistovske točke države, zlasti 
pa Slovenijo. 

Zveza obrtniških udruženj 
Beograd, 26. avgrista. p. Državna zveza obrt-

niških udruženj, ki šteje nad 220 organizacij s 
44.000 člani, je imela danes plenarno sejo, na 
ka.teri se je konstituirala. Za predsednika je bil 
izvoljen g. Krsta Ginovič. 

Akcija za pocenitev kruha 
Beograd, 26. avgusta, p. Ker bo prišlo v krat-

kem že novo ži/to na trg, se namerav podvzeti 
akcija, da bi se znižale cene kruha po vsej dr-
žavi. Veliki župani in oblastni komisarji že zbi-
rajo potrebne podaitike. Sodi se, da bodo cene 
kruha znižane za kakih 15%. 

Hmeljski trg 
Žatec, 26. avgusta, h. Nekaj nakuipov na de-

želi po cenah od Kč 725 do 850 Vreme je za že-
tev zelo ugodno. — Iz HoPIegaua na Bavarskem 
prihajajo ve&t\ da je zaradi uši porjavel hmelj. 
Po nepotrjenih vesteb je v hollegausikem okraju 
porjavelo 70 odstotkov hmeljskih glavic. j 

Kongres trgovskih zbornic 
Male antante 

Varšava, 36. avgusta, a. Danes je bil 
otvorjen v Poznanju kongres trgovskih 
zbornic Rumunije, Češkoslovaške, Jugosla-
vije in Poljske. Otvoritvi so prisostvovali 
zastopniki javnih in vojaških oblasti ter 
mednarodne razstave v Poznanju. Načel-
nik ministrstva Gabrovsky je pozdravil de-
legate z željami, da bi kongres učvrstil že 
obstoječe zveze med zastopanimi država-
mi. V imenu jugoslovenske delegacije je 
govoril g. Živanovič. Po končani seji so 
se delegati podali na banket, ki jim ga je' 
priredil poljski savez trgovskih zbornic. 

Odlikovanja 

Odhod naše delegacije 
v Ženevo 

Beograd, 26. avgusta, p. Ta teden odpo-
tuje v Ženevo naša delegacija. Prva skupi-
na delegatov odpotuje v četrtek, druga pa 
v petek. V Ženevi so pripravljeni aparte-
menti za našo delegacijo v hotelu »Bel-
levue«. 

Rimske izkopine 
pri Brežicah 

Neposredno nad mostom, ki vodi iz vasi 
Malence preko Krke v Krško vas, se vzdi-
guje nekako 10 m nad cesto v bližini zna-
ne gostilne pri Bukovcu velika planota, 
znana med narodom z imenom Gradišče. 
Pred par dnevi je po naročilu ljubljanske 
univerze začel tamkaj univ prof. dr. B. Sa-
ria z večjimi arheološkimi izkopavanji, ka-
terih namen je preiskati tamkajšnje antič-
ne utrdbe. Dosedanja dela so pokazala že 
prav zadovoljive uspehe. Tako je preiskana 
že celotna severovzhodna in večji del juž-
novzhodne fronte gradišča Pokazalo se je, 
da je bil ta kraj s svojim izvrstnim, pre-
hod preko Krke obvladujočim položajem 
dolga stoletja utrjen Nad predzgodovin-
skim okopom, ki ga je prof. Saria v nai 
nižiih plasteh deloma določil, so sezidali 
tudi Rimljani veliko utrjeno taborišče. 
Mogoče v 4. stoletju, ko so barbari od 
vzhoda sem ogrožali rimsko državo, so bi-
le popravljene na hitro roko te utrdbe in 
opremljene z mogočnimi stolpi. Pri tem so, 
— veselje modernih arheologov, — upo-
rabljali kot gradbeni material mnoge kam-
ne 7. napisi Prof. dr Saria bo nadaljeval 
z izkopavanji tja do meseca septembra. 

Velika konferenca vino-
gradnikov v Splitu 

V okviru akcije za ublaženje obstoječe 

krize v jugoslovenskem vinogradništvu se 

je v nedeljo vršila v Splitu velika vinska 

konferenca, ki jo je na inicijativo kmetij-

skega ministrstva sklical komisar splitske 

oblastne samouprave. Iz raznih krajev Dal-

macije je na konferenco prispelo okreg 

500 vinogradnikov. Kmetijsko ministrstvo 

je zastopal načelnik g. Stojkovič, finančno 

ministrstvo pa pomočnik dr. Gospodnetic. 

Razen tega so bili na konferenci prisotni 

predstavniki trgovinskega in prometnega 

ministrstva ter številni zastopniki vino-

gradnikov iz ostalih pokrajin države. Zbo-

rovanje je otvoril komisar splitske oblasti 

g. Mihačič, ki je predlagal, da se odpošlje 

kralju pozdravna brzojavka, kar je bilo 

sprejeto s snlošnim odobravanjem. 

Načelnik Stojkovič je nato v daljšem 

strokovnem govoru obrazložil vzroke vin-

ske krize, zastoja izvoza vina v inozem-

stvu in konzuma v državi. Povdarjal je 

potrebo zaključitve dobrih trgovskih po-

godb z državami, ki bi mogle konzumirati 

naše vino in povečanje konzuma doma. Da 

se poveča konzum. bi bilo izvesti potreb-

ne ukrepe za pocenitev prodaje vina, kaj-

ti pri nas znaša konzum vina le 29 1 na le-

to za posameznika. Za niim je govoril 

kmetijski strokovnjak Mato Gubanovič, 

ki je navedel, da znaša izvoz vina iz Dal-

macije samo šestino predvojnega, d-ičim 

znaša produkcija 800.000 do milijona hI 

na leto. Izrazil je mnenje da bi se vino-

gradnikom moglo najbolje pomagati, če 

bi se vino prekuhavalo za žganje. Kot 

ukrepe za olajšanje vinske krize je nave-

de! ukinienje trošarine na vino, znižanje 

prevozne železniške tarife za vino ter da-

janje premij za posamezna vina S števil-

kami ie dokazal, da je kozum vina v Spli-

tu padel, odkar sta bila uvedeni državna 

in oblastna trošarina V imenu hercegov-

skih vinogradnikov je njihov zastopnik iz-

javil. da je vinska kriza prav tako kakor 

v Dalmaciji občutna tudi v Hercegovini, 

ter je zahteval naj se odpravi vsaka tro-

šarina na vino. zniža prevozna tarifa za 

50 odst in dovoljujejo vinogradnikom po-

sebne premije. 

Pomočnik finančnega ministra Gospod-

netic ie izrazil mnenje, da trošarina ni kri-

va vinske krize Na podlagi številk o po-

rabi vina v Beogradu in Novem Sadu. je 

dokazoval, da se je v teh dveh mestih 

popilo letos več vina kakor lani Država 

je izenačila oblastne trošarine in se tudi 

za eno in isto vino ne plačuje večkratna 

trošarina Po njegovem mnenju se troša-

rine ne bodo ukinile. Zbornični tajnik Bo-

škovič pa je naglasa!, da je vino obreme-

njeno z davščinami v višini 70 odst Tvoje 
^vrednosti, kar dejansko povzroča vinsko 

krizo 

V imenu vinogradnikov na otoku Visu 

je še govoril njihov zastopnik Borčič, v 

imenu Vinarskega društva za Slovenijo pa 

'n?. Ztmančič, ki je izjavil, da preživlja 

Slovenija letos eno največjih vinskih kriz 

in da so navzlic škodi, ki jo ie povzročila 

zima. kleti v Sloveniji polne Tudi sloven-

ski vinogradniki zahtevajo, da se trošarine 

na vino ^nižaio. tako da bi znašale največ 

1 D :n Govorilo je še mnogo drugih vino-

gradnikov. med njimi eden. ki ima sam 

n«d 160 000 hI neprodanega vina. Nato je 

bil izvoli en odbor 26 delegatov iz vseh 

krajev, ki se je ob 6. uri oonoldne sestal 

v prostf>r.'b trcovcVp zbornice, ter stiliziral 

vse nredlofle za ut)!"žttev vinske krize, ki 

so bili navedeni na konferenci in ki bodo 

dostavljeni pristojnim ministrstvom. | 

Z zlato kolajno za državljanske zasluge 
so odlikovani: 

v ljubljanski oblasti (dalje): upravitelj 
Ivan Gederer v Ortneku, posestniki ivan 
Marolt v Prinovšici, Janez Strnard na Ce-
sti, Jakob Prelesnik v Zdenski vasi, Jože 
Jaklič v Cvišlarjah, Alojzij Šlajmer isto-
tam, Jernej Legat v Naklem, Franc Sajevic 
v Gorenju, poslovodja Henrik Snoj v Tr-
žiču, posestniki Alojzij Erjavec v Radnji. 
Franc Železnik v Mrtovcu, Anton Marinek 
v Župeči vasi, Franc Rostohar na Bregali, 
Janez Škoda v Drnovem, Andrej Špilek v 
Prilipah. Ivan Brdik in Franc Kuhar v Do-
bah, Ivan Banič v Sa.ievcah, Anton Greben 
na Brezju, Andrej Pire na Ravnih, Franc 
Pire v Veliki vasi, Andrej Punter na Tr-
ški gori, Josip Rostohar na Gornjein Pi-
javškem, rranc Žaren na Vrhuljah, Franc 
Dolenšek v Spodnjih Laknicali, Alojzij Udo-
vič v Malkovcu, Franc Drnovšek na Raki, 
Alojzij Šribar v Adru, Martin Knez pri Sv. 
Juriju, Andrej Colarič pri Sv. Križu. Anton 
Činkole v Dobuški vasi, rudar Jože Ručnian 
v Krmelju, posestniki Ivan Hrovat na Gor-
nji Brezovici, Anton Ratkovič na Dolnji 
Brezovici, Ivan Rebzel.i pri Sv. Jakobu, Fr. 
Avsec v Bistrici. Tomaž Prijatelj na Ra-
kovniku. Janez Poljanec na Polju, Franc 
Dolinar v Veliki Dolini; 

posestniki Blaž Babič v Dolu pri Hra-
stniku, Anton Jurko v Lahovem Grabnu, 
Jakob Blatnik na Mrzlem polju, Miha Ober-
žan pri Sv. Petru, Jurij Kranjc v Lahom-
šku, Josip Lapornik v Ložah, Anton Petek 
na Strmici, Matevž Jutršek na Rečici, Ivan 
Jazbec v Hrastniku, Alojzij Cestnik v Knez-
dolu, Martin Gričar v Pleskem. Josip Go-
ropevšek v Trbovljah, Pavel Baerheim v 
Hrastniku in občinski tajnik Franc Kajtna 
ter občinski uradnik Franc Grosar v Tr-
bovljah, posestniki Franc Cencelj v Lokah, 
Leopold Ravnikar v Sp. Aržišah, Ivan Ba-
tis na Kon.iu, Alojzij Strnian v7 Veliki Ko-
strevnici, Josip Lampret v Gaberju, Ivan 
Kavčič v Žireh; 

mizar Matija Cankar na Selu, posestni-
ka Josip Blažon na Planini in Gašper Švi-
gelj v Dolu, upokojenec Anton Pirnat v 
Borovnici, posestniki Ignac Novak v Vna-
n.iih Goricah, Ivan Gartroža v Spodnji Za-
dobrovi, Franc Grad v Zg. Kašlju, Jakob 
Dimnik pri Dev. Mar. v Polju, strojevodja 
Franc Režek v Benčah, posestniki Josip 
Pleško v Kozarjah, Janez Trkov v Zadvo-
ru, Josip Martine na Fužinah, Franc Bab-
nik na Selu. Franc Ložar v Bizoviku, Jože 
Klemenčič v Podgori, Jože Kokalj na Pe-
telinjku, Franc Košak v Stranski vasi, Ivan 
Bastič v Ljubgoini, Franc Lončar v Hor-
julu, Ivan Remškar v Logu. Vinko Ahlin 
na Ježici, Miha Dimnik v Jaršah, Andrej 
Cvajnar na Preski, Josip Oražen na Selu, 
Franc Karpe v Mostah, Matija Weithauser 
v Vodmatu, Valentin Koritnik v Brisali, 
Pave! Božnar na Pristavi, Martin Šuštar v 
Kamniku. Jakob Kovač na Preselju, Josip 
Rogelj v Dolnji Brezovici, Janez Stare v 
Predolah, Josip Škrjar.c v Šmarju. Valen-
tin Rožanc v Spodnjih Pirničah, .Janez Ko-
govšek v Amrečju, Anton Bedenčič v Bič-
ju, Valentin Babnik na Glinici. Ivan Pipan 
in Josip Matjan v Vižmarju, Andrej Knez 
na Viču, Josip Tribuč na Glincah, Franc 
Novak na Viču. 

poslovodja Ivan Šušteršič na Verdu, po-
slovodja Ivan Tešar in usnjar Anton Je-
zeršek na Vrhniki, posestniki lakob Arhjr 
v Zanužah, Franc Železnik v Gorniem Do-
lu, Alojzij Peršič v Zelimljah, Vinko Benc 
v Beli Cerkvi, Franc Kužnik v Podliscu, 
Miha Mirtič v Dvoru, Anton Trinc v Gor-
njem Polju. Martin Kolenc v Mirnem, tesar 
fvan Grandlič v Hrastju, posestniki Anton 
Osolnik st. v Muhabru, Anton Turk v Brš-
linu. Anton Globelnik. istotam. Jože Ozimek 
v Selih-Šumpertu. Franc Brulc v Hrušici, 
Ivan Kulovec v Vavtji vasi, Ivan Bevc pri 
Sv. Petru, Ignacij Poglajen v Ribnju, Fran 
Huč v Dolnjih Ponikvah, Anton Urbančič v 
Čatežu, Ivan Horvat v Zagradcu, Anton 
Pečjak v Hinju, Franc Rus v Zafari, Josip 
Stupica v Žužemberku, Jože Resman v Be-
gunjah, Ivan Plemelj na Bledu-Grad, Jože 
Božič st. na Savi, Pavel Kliner v Plavžih, 
Matija Kobentar v Hrušici, Valentin Mar-
kež in uradnik KID Matija Sušnik na Savi, 
posestniki Oton Smolej pri Sv. Križu, Adolf 
pl. Kaous v Kamni gorici in Martin Noč v 
Koroški Beli, uradnik KID Jože Svetlin na 
Javorniku, posestniki Franc Šolar v Kropi, 
Matija Iglič v Srednji vasi, Franc Nastran 
v Martinovem vrhu. Franc Mesec v Rov-
tah, Gašper Triler v Virmanih, Franc Do-
lenc v Stari Loki. Avgust Sušnik v Škofji 
Loki, Tomaž Sterle v Starem trgu ter po-
sestniki Pavel Grošelj, Jože Oblak, Franc 
Oblak in delavec Valentin Primožič v Do-
bračevem; 

posestniki Anton Ambrožič na Planini, 
Ivan Pirnat in Hinko Sežon v Starem tr-
gu, Matevž Pečelin v Žireh, zidar Janez 
Mojškerc v Bizoviku, delavci Franc Peč-
nik, Franc Hemler in Ivan Hvastja ter po-
sestnik Josip Skerlep in Matej Jeromen, vsi 
na Ježici, posestnika Franc Zupan in Franc 
Novak v Mostah, zidar Franc Sirnik, dela-
vec Mihael Čižman in posestnika Simon 
Snoj ter Alojzij Krušič, vsi v Tacnu, to-
bačni delavci Jernej Keber, Ignac Omaiien 
in Maks Krošec na Viču-Glince ter Franc 
Štajer na Verdu, dalje posestniJii Franc 
Menard v Št. Vidu nad Ljubljano, Franc 
Kušar na Ježici, Oroslav Makše v Mirni 
Peči, Janez Kastelic v Trebnjem, Jože Škal 
in mlinar Franc Zalokar v Št. Jerneju, Jo-
že Žagar in okrajni cestar Franc Krajnik 
v Šenčurju, posestniki Janez Kloboves v 
Poljanah ter Matej Krmelj, Jože Vidmar, 
Jože Vilfan, Janez Vilfan in Janez Ravni-
har, vsi v Stari Loki, delavec Franc Kan-
di,ž v Škofji Loki, pismonoša Franc Osred-
kar na Trati-Gorenji vasi, mlinar Janez 
Fortuna. delavec Miha Bogataj in pose-
stnika Franc Šraj ter Janez Gantar isto-
tam, pismonoša Franc Goj v Železnikih, 
Posestnik Rudolf Pust v Dolu pri Hrastni-
ku, rudarja Anton Križaj in Pelegrin Bene-
tek v Hrastniku, državni poduradnik Jakob 
Ferčnik v Laškem in poštni poduradnik Ru-
dolf Jenčič v Loki pri Zidanem mostu: 

v ljubljanski tobačni tovarni: vratar Ka-
rel Lavrenčič, delovodja Franc Šušteršič 
ter delavec Blaž Slapar, dalje: šolski sluga 
Jože Kovič v Spodnji Šiški, posestnika Fran 
Pristov in Franc Šiler v Breznici, delavec 
Janez Rabič v Koroški Beli, posestniki Jo-
že Janko in Janez Osvald v Ratečah, Fran 
Arš v Srednji vasi, Ivan Hočevar v Zatno^ 
stecu, Ivan Činkel in Jože Grajš v Stari 
cerkvi. 

Polet Moskva - Newyork 
Novo Simbirsk. 26. avgusta, o. Letalo »So-

vjetske zemlje«, ki je na poletu iz Moskve 
v Newyork, je danes pristalo na tukajšnjem 
letališču 



i Kraji in ljudje 
Obisk westfalskih Slovencev 

Kakor smo že poročali, dospe danes 
5X>poldne ob 17.50 na Jesenice 150 iz-
letnikov Slovencev iz Westfalske, BeJ-
gije in Holandske. Izletniki pridejo pod 
vodstvom predsednika Zveze jugoslo-
venskih delavskih in podpornih društev 
v Nemčiji g. Pavla Bolhe. Na Jesenicah 
in v Ljubljani se jim pripravlja sprejem. 
Izletniki dospejo na Jesenice in potuje-
jo takoj zvečer na Bled, kjer bodo imeli 
skupno večerjo v Zdraviliškem dosnu 
§n kier bodo prenočili. Jutri zjutraj si 
ogledajo izletniki Bled. Blejski župan 
g. Rus in Zdraviliška komisija ood 
vodstvom tajnika g. inž. Ulriha in Cer-
<neta so storili vse potrebno, da se bo-
do gostie počutili na Bledu kar najpri-
jetneje. Jutri popoldne ob 16.43 dospe-
jo izletniki v Ljubljano in se podajo po-
tem na svoje domove. 

Začetek novega šolskega 
leta 
Ljubljana, 26. a-vgusta 

!f>o dane«; opoldne še ni prosvete odde-
lek pri velikem županu prejel iz Beograda 
od ministrstva prosvete uradnega obvestila 
r pričetku rednega šolskega pouka na os-
novnih, meščanskih in srednjih šolah. Opol-
dne pa ie šei prosvetnega oddelka g. dr. 
Dragotin Lončar prejel uradni odlok mini-
stra prosvete O. M. br. 65102 z d/ne 23. av-
gusta, ki odreja, da se bo pričel redni šol-
ski pouk na osnovnih in meščanskih šolah 
Ifi. septembra. Prosvetni šei je takoj od-
redil vse potrebno, da bodo o tem odloku 
obveščena posamezna šolska upraviteljstva. 

Direktno brzojavno so bila d-anes obve-
ščena ravnateljstva vseh sredr/jih šol, ki 
so podrejene ministrstvu prosvete, da se bo 
pričel tudi na srednjih šolah recfni pouk še-
le 16. septembra. Vpisovanje se bo vršilo 
od 11. do 13. septembra. Na šolah, ki so 
THvdreiene ministrstvu trgovine in industri-
je. velja glede pričetka rednesra pouka za-
devni pravilnik. Tako bo na Tehnični sred-
nji šoli v Ljubljani vpisovanje od 2. do 5. 
septembra, redni pouk pa se bo pričel 10. 
septembra. 

Nagel razvoj avtobusnega 
prometa v kranjskem srezu 

Kranj, 24. avgusta 
Letošnje leto je za razvoj prometnih zvez 

h za izpopolnitev komunikacijskih^ sred-
stev v kranjskem srezu kakor na Gorenj-
skem sploh izredno pomembno. V prošlem 
letu se ie započela sicer z velikopotezno-
st.io akcija za zgraditev železniške proge 
Kran.i-Kamnik, kar je ostalo seveda šele v 
stadi.iu načrtov in želja. Letos pa je do-
živel promet že bistvene izpopolnitve z av-
tobusi in po zanimanju prizadetih podjet-
nikov se obeta še izdatnejše povečanje 
prometnega omrežja z avtobusinimi zveza-
mi. Že danes se lahko z veseljem konsta-
tira, da so baš nove avtobusne zveze mno-

pospešile dotok letovrščarjev v prelepe 
kraje v kranjskem srezu, zlasti v one, ki 
;n oddaljeni od železniške proge (predvsem 
Jezersko, Preddvor). Nove avtobusne zve-
ze so tudi vzoostavile idealne zveze našim 
turistom v Storžiške hribe in Kamniške pla-
nine okrog Grintovca, Kočne in Krvavca. 

Prvi, ki je uvedel avtobusno zvezo v 
kranjskem srezu. in sicer Tržič-Kranj-Ljub-
Ijana. je bil tržiški podjetnik Mally. Letos 
je prišel za niim hotelir Paar z Jesenic v 
Kranj, kier je kot prvi uporabil izhodišče 
avtobusnih prog. Spomladi je pričel voziti 
z avtobusom Krani-Ljubljana, dvakrat v 
eno smer dnevno. V poletni sezoni je otvo-
ril g. Paar že drugo progo in sicer Kranj-
Preddvor-Kokra-Jezersko. Ta proga je bila 
zelo potrebna, da so dobili vsi ti kraji, ki 
imajo vse naravne pogoje za razvoj v le-
toviščih, ugodne in hitre zveze s Kranjem. 
Proga je izredno frekventirana: avtobus 
vozi navadno dvakrat dnevno v eno smer, 
ob nedeljah in sobotah v sezoni pa trikrat. 
Fno, kar je treba z žalostjo ugotoviti, je 
Izredno slaba jezerska oblastna cesta. 

Tretjo avtobusno zvezo je pred kratkim 
»vedla ljubljanska maloželezniška družba 
na progi Ljubljana-Mengeš- Komenda-Cerk-
l.ie-Šenčur-Kranj dvakrat devno v eno 
smer. 

Poleg Mallva je pričel iz Tržiča preko 
Kranja v Ljubljano voziti s prekrasnim av-
tobusom Pernuš, tako da prav za prav vo-
zijo iz Kranja oziroma Tržiča v Ljubljano 
trije podjetniki petkrat dnevno v eno smer. 

Ugoden razmah prvih avtobusnih podje-
tij je sedaj vzbudil zanimanje tudi pri dru-
gih. Kakor smo informirani, je vložilo več 
podjetij prošnje za koncesije novih avto-
busnih prog, ki bi vezale skoro vso kranj-
sko okolico z mestom. G. Paar je zaprosil 
9.z uvedbo avtobusne proge Kranj mesto-
kolodvor k vsakemu vlaku, nadalje za novo 
progo Kranj-Preddvor - Trstenik - Golnik -
Krani. V jeseni bo izpopolnil vozni red 

Kranj-Ljubljana, da bo vozil ob 7. • LJub-
ljano. Ljubljansko podjetje Žužek je zapro-
silo za koncesijo na progi Ljubljana-Smled-
nik-Cerklje-Kranj in nazaj, podjetje Car-
man pa na progi Ljubljana-Smlednik-Trboje 
Senčur-Kranj in nazaj. 

Kot najvažnejša avtobusna postaja je po-
stal hotel »Stara pošta« v Kranju in delo-
ma vis a vis hotel »Pri Jelenu«, kamor 
avtobusi neprestano prihajajo in se ustav-
ljajo, zlasti zjutraj, opoldne in zvečer. 

J z Kranja vozijo sedaj dnevno stalne av-
tobusne proge skoro v vse važnejše kraje 
kakor Ljubljano, Tržič, Jezersko in Cerk-
lje pod Krvavcem. Obetajo se pa še nove, 
tako da bodo skoro vse okoliške vasi zve-
zane z avtobusi s Kranjem. Kmečko prebi-
valstvo se je prav kmalu privadilo avto-
busov in jih pridno uporablja. Med tem je 
g. Žužek v nedeljo že pričel vozili na svoji 
progi. 

Milan Jenčič f 
Včeraj so na pokopališču sv. Mihaela v 

Mengšu položili k večnemu počitku v so-
boto prerano umrlega g. Milana Jenčiča, 
trgovca in tovarnarja. Pokojnik zapušča 

vdovo in troje otrok. Zapušča pa tudi do-
sti prijateljev, znancev in sodelavcev na 
nacionalnem. gospodarskem in kulturnem 
polju ter še več takih, ki so mu dolžni hva-
lo. Bil je ustanovitelj Sokola, kateremu je 
dolga leta predsedoval, velike so njegove 
zasluge za Bralno društvo, izdatno je pod-
piral mengeško godbo in našteti bi se dalo 
še več javnemu pridu in ugledu domače ob-
čine posvečenih organizacij, pri katerih je 
vneto in požrtvovalno deloval. 

Bodi mu časten in blag spomin! 

Stroga kazen obrekovalcu 
Novo mesto, meseca avgusta 

Vsem nam je še v spominu žalostna vlo-
ga nekaterih ljudi ob začetku svetovne voj-
ne, ki so iz najrazličnejših razlogov ova-
jali svoje prijatelje in neprijatelje in ki so 
s svojim postopanjem povzročili marsika-
tero gorje. Slična psihoza se je lotila ljudi 
v zadnjih mesecih. Oblastva dobivajo razne 
ovadbe, ki se po preiskavi pokažejo kot 
popolnoma neosnovane ali pa vsai kot mo-
čno pretirane. 

»Jutro« je že poročalo o takem žalostnem 
primeru iz Apaške kotline, ko so na pod-
lagi neke ovadbe aretirali orožniki delavca 
A. V. ter ga uklenjenega peljali v Maribor, 
kjer pa je bil po dva.isetdnevnem preisko-
valnem zaporu izpuščen, ker se ie ovadba 
izkazala kot neresnična. 

Tak primer se je pred kratkim razprav-
ljal pred okrožnim sodiščem v Novem me-
stu. Ovaditelj je prejel zelo strogo, a po-
polnoma zasluženo kazen. 

Meseca januarja se je pojavil v Slove-
niji krojaški pomočnik Karol Kirn, ki je 
skušal dobiti delo, a zaman. Ko je pritis-
nila huda zima, se ga je usmilil Janez Pa-
te, mlinar v Ivanjivesi ter ga vzel pod 
streho. Komaj pa si je Kirn malo opomo-
gel, ni hotel več delati, češ, »naj dela bik, 
ki ima vrat za komat,« ne pa on. Tudi se 
je izražal, da bo spravil Pateta v zapor, 
da se bo malo »sparil«. 

Zadnje dni meseca maja se je Kirn ne-
nadoma pojavil pri županu v Mirni peči in 
pozneje še pri orožmški postaji istotam in 
Pri orožniški komandi v Novem mestu ter 
napravil ovadbo proti svojemu dobrotniku 
Patetu kot nevarnemu komunistu. Dal je 
na zapisnik, da je Pate vodja komunistične 
organizacije, ki šteje 260 članov, da ima 
skrito orožje in murricijo itd. Skriva celo 
strojno puško, katero mu je pomagal ova-
ditelj snažiti. Pate je baje nabiral člana-
rino in je nekoč po pošti poslal na nek 
naslov v Zagreb 1500 Din. Kirn je z vso 
odločnostjo trdil, da nameravajo Pate in 
tovariši v slučaju komunističnega prevra-
ta prevzeti oblast v občini ter ubiti osem-
najst oseb, ki jih imajo popisane v poseb-

nem seznama, med njimi župana In orož-
nike. V podkrepitev svoje ovadbe je pri-
nesel Kirn neko razstreljeno karabinko, ki 
Jo je baje vzel Patetu. 

Orožništvo je zgovornemu ovaditelju na-
sedlo in je 28. maja ab asistenci večjega 
števila orožnikov, župana itd. izvršilo te-
meljito preiskavo pri mlinarju Patetu. Na-
šli so pač nekaj starega, deloma nerabne-
ga orožja, v ostalem pa se je Kirnova ovad-
ba izkazala kot zlobna izmišljotina. 

Z ozirom na to in na slab glas Karla 
Kirna, ki je že bil v kaznilnici in ki so ga 
pri Patetu opazovali, da si je izdeloval ve-
trihe ter se posebno zanimal za večje sei-
me, je državno pravdništvo vložilo proti 
Kirnu obtožbo zaradi hudodelstva obreko-
vanja. 

Pri razpravi svoje zlobne ovadbe ni mo-
gel zanikati, ni pa bilo mogoče od njega 
izvedeti pravega razloga, zakaj ie svojega 
dobrotnika tako lažnivo obdolžil komuniz-
ma. 

Sodišče je Kirnu prisodilo zelo strogo, 
a njegovi zlobi primerno kazen: pet let tež-
ke in poostrene ječe. 

To obsodbo objavljamo v pouk in sva-
rilo vsem tistim, ki so mnenja, da z iz-
mišljenimi, večinoma anonimnimi ovadbami 
služijo miru in redu v državi. 

Žalosten primer 
Trbovlje, 26. avgusta 

Pravijo, da so po smrti vsi ljudje ena-
ki. Naslednje iz male hribovske vasi pa go-
vori drugače: 

Ob cesti, ki pelje iz Vranskega proti Tr-
bovljam, je mala hribovska fara Marija-
Reka, ki šteje par raztresenih hiš oziroma 
kmetij. Prebivalci te vasice zalagajo pri-
bližno 2 uri oddaljene Trbovlje z mlekom, 
maslom, sadjem in drugimi domačimi pri-
delki. Na tej cesti srečaš vsak dan težko 
natovorjene ženske in dekleta ob vsakem 
letnem času in ob vsakem vremenu. Denar, 
ki ga dobe za svoje pridelke, je krvavo 
prislužen. 

V vojnem času so pobrali iz farne cer-
kvice vse zvonove, da so jih pretopili v 
topove. Letos so si farani nabavili nove in 
sicer kar 4, kar je, mimogrede omenjeno, 
za tako farico naravnost luksuz, posebno, 
če pomislimo, kako trda gre kmetom za 
denar in kako težko je prislužen. Pred par 
tedni so bili zvonovi blagoslovljeni. 

V tej fari živi družina, oblagodarjena z 
otroci, velikimi in majhnimi. Vrhu vsega 
se ie naselila v družini bolezen in smrt in 
koliko stane taka nesreča, ve vsakdo, ki je 
imel tako nesrečo v družini. Tekom enega 
leta so umrle 3 hčere za sušico. Izgarana 
je legla na bolniško posteljo «e mati. Dok-
ler ie bila še količkai Dri moči, je tudi ona 
s hčerkami nosila mleko in druga živila v 
Trbovlje. 

Na smrtni nostelii je ležala ravno v času. 
ko so blagoslavljali zvonove. Par dri poz-
neje je umrla in vsi so mislili, da bo ona 
prva, kateri bodo zvonili novi zvonovi. Ali 
krščanska liubezen je odločila rugače. Nji 
-ni zvonilo, ker ni prisnevala k noVim zvo-
novom. dasiravno so bili sorodniki priprav-
ljeni plačati vse cerkvene in pogrebne pri-
stojbine. torej tudi zvonenje. Dejanje se 
obsoja samo. 

Tri avtomobilske nesreče 
Celje, 36. avgusta 

Včeraj popoldne sta zadela na Halerje-
vem bregu med Šmartnim in Št. Vidom drug 
v drugega dva osebna avtomobila, izmed 
katerih je bil eden last g. Šešerka iz Š t 
Jurja. Dočim je bil drugi avtomobil le ma-
lenkostno poškodovan in ie lahko takoj na-
daljeval vožnjo, je avtomobil g. Šešerka 
tako močno pokvarjen, da so ga morali od-
vleči v Celje v popravilo. 

Snoči pa se je zgodila v celjski okolici 
že druga nesreča. V neposredni bližini 
Žalca v smeri proti Št. Petru je privozil 
okrog 20. z veliko brzino po Ljubljanski 
cesti proti Žalcu neki šofer z osebnim av-
tomobilom. Istočasno mu je pripeljal na-
sproti na kmečkem vozu neki posestnik iz 
okolice Žalca. Konj se je prestrašil pre-
hitro vozečega avtomobila, skočil je proti 
sredini ceste in v naslednjem trenutku ob-
ležal mrtev na tleh. Avtomobil ga je na 
mestu ubil. Izmed ljudi ni bil nihče poško-
dovan. 

Danes zjutraj pa je povozil neki avto-
mobilist, ki ga je policija že prijela in ova-
dila, v Celju na Dečkovem trgu na kolesu 
se vozečo mlekarico M. K. in jo podrl na 

.jubeznjiv -povsod dolrodoiel 
Pameten, olikan, dober tovariš. Dobrodošel pri trgovskih prija-

teljih, v družini, na športnem prostoru iti v družbi. Tajnost 

njegovih uspehov ni samo njegov tipus, temveč njegova cela 

pojava — kot negovan človek. Predpogoj so dobro negovani 

lasje brez prhljaja. Deset minut dela — kratko umivanje z 

Elida — Shampoo zadostuje za željeni uspeh. Praktično za 

vsacega moškega, ker se lahko vedno vzame s seboj. Očisti 

temeljito lase in lasišče ter odstranjuje prhljaj. 

tla. Dekle se je pri silnem karambolu težko 
poškodovalo po vsem telesu. Poiskati je 
moralo zdravniško pomoč. 

Strela ugonobila čredo 
Iz Črne v Mežiški dolini nam poročajo: 

Ob priliki zadnjega neurja je strela uda-
rila na planini posestnika Antona Florina v 
čredo goveje živine, ki se je zatekla pod 
neko smreko sredi planine, dočim se je pa-
stir pravočasno umaknil v bližino pastirske 
kolibe in se mu ni zgodilo nič hudega. 
Strela je ubila 5 glav živine, med njimi 
tudi enega 600 kg težkega bika. Od črede 
sta ostala samo en bik in ena krava, ki sta 
zbežala v bližnji gozd. Posestnik Anton 
Florin ima zaradi te nepričakovane nesreče 
veliko škodo, ki je tem občutnejša, ker ži-
vina ni bila zavarovana. 

Idilično jadransko letovišče 
Selce, 26. avgusta 

Že se bliža konec sezone. Minil je tisti 
čas, ko je na morju največ življenja. Zo-
pet postaja vse tiho in mirno, toda čari in 
lepote našega morja so ostale tudi zakas-
nelim gostom. 

Selce, ki se ponašajo s svojo čudovito le-
go in bogatimi prirodnimi čari, sanjajo ob 
koncu sezone. Gostje, ki so še ostali, obu-
jajo spomine na tiste, ki so že odšli, vsi 
razgovori se vrte okrog skoro minulih do-
godkov, o zanimivih izletih, jadranju: vse 
polno načrtov je za drugo leto. Čeprav nam 
je življenje tu ob morju kakor v pravljici, 
vendar si ustvarjamo zmerom zopet tudi 
nove iluzije o še lepšem in ugodnejšem. 
Kakor morje, ki se neprestano giblje in iz-
preminja, tako brez premora hrepenimo in 
sanjamo tudi mi na njegovih obalah. 

Gostje, ki si žele bučnega letovanja in 
vročega solnca, so nas ostavili. Ze se je 
poslovila češkoslovaška kolonija iz Prage, 
istotako sokolska kolonija iz Zagreba, s či-
mer so Selce izgubile mnogo življenja, mla-
dina pa je odnesla s seboj neizbrisne spo-
mine na čare našega Jadrana in obenem 
vročo željo, da se skoro zopet vrne v na-
ročje svojega morja. 

Zdaj so Selce ugodno bivališče za tiste, 
ki si žele popolnega miru. Takih gostov je 

Dam-es ogromna senzacija! 

L U C I A N O A L B E R T I M I 

v filiirm vratotanmiJi atrakcij 

N E P R E M A G L J I V I " 
I 

I V zlaivrtih vto«afo HMJDA ROSCO in VTV1AN GIRSON ter HERMAN PICMA. 

Danes ob 4., %6., VA., 9. — Din 2, 4, 6, 8. 

Telefon 2124. »Elitni kino Matica«. 
• 

Kulturni pregled 
»Nova Literatura« 

Izšla je 7/8 številka beograjske revije 
>Nova Literatura,« ki jo urejuje Branko Ga-
vella, a izdaja v latinici podjetje »Nolitc. 
Naš list je že ponovno zabeležil moderno, 
socialno in avantgardistično stališče tega 
časopisa, ki je v naših razmerah zanimiv i e 
Kara d i tega, ker vsebuje vse polno novih po-
gledov, s katerimi se češče ne strinjaš, ki 
pa so aktualni in živi. 

Ta zvezek je deloma posvečen slovenski 
literaturi in umetnosti, zato naj zabeležimo 
v prvi vrsti slovenski del njegove vsebine. 

V »Fragmentih iz Slovenije« skuša Bratko 
Kreft res fragmentarno in kakor sam pri-
znava »na hitro roko in približno« zarisati 
konture našega literarnega in umetnostnega 
Življenja. Pravi, da vlada v naši literaturi 
epigonstvo, da beletristika nima kontakta s 
publiko, da v umetnosti straši strah pred 
življenjem, odtod larpuriartizem (staro stra-
šilo proletarskec umetnosti!) in Vidmarjeva 
kritika. »Mrliči se spodtikajo ob mrliče.« 
Življenje je samo med mladimi. Tu omenja 
predvsem Sr. Kosovela. Seliškarja, Klopči-
ča, Cerkvenika in pisatelje iz delavskih vrst. 
V likovni umetnosti karakterizira Tratnika, 
Maleša in Pirnata. Sklepa tako-le: »Perspek-

tive socialne, realisfične in če hočete, ten-
denciozne umetnosti, ki črpa in kleše svoje 
podobe iz življenja, niso slabe, dasi je njen 
razvoj spričo ozkih in majhnih slovenskih 
relacij mnogo težji nego drugod.« 

Angelo Cerkvenik je prispeval članek o 
Tonetu Seliškarju, ki se začenja z zasmeh-
Ijivimi besedami na račun onih, ki hočejo 
imeti v slovenski literaturi »centralno oseb-
nost«, takoj nato pa pravi: »če bi bili naši 
kritiki zares. kritiki in ne modne dame, bi 
ga (namreč centralno osebnost, vodilnega 
pesnika) našli tudi v povojni generaciji. To-
da težko ga najdeš, ce ga niti ne prečitaš...« 
G. Cerkvenik misli, da večji del slovenskih 
»kritikov« ne pozna niti dvajseti del po vojni 
tiskane slovenske literature! To centralno 
osebnost vidi g. C. v g. Seliškarju, vendar 
pristavlja: »za določeni del slovenskih mas«. 

Tretje kritično (ali če hočete »kritično«) 
premotrivanje slovenske literature in umet-
nosti je prispeval Ferdo Delak s člankom 
»Slovenačka umetnička avantgarda« (s sliko 
g. Delaka). G. Delak, ki o njem čitamo na 
koncu članka urednikovo (?) biografsko be-
ležko (jedan od najistaknutijih mladjih mo-
dernista u Sloveniji), piše o naši literaturi, 
likovni umetnosti in muziki v duhu in stilu. 

ki ga poznamo iz berlinskega »Sturma«. 
Samo ob sebi se ume, da ne pozabi na se 
in »Tank«. »Prevelik je prepad med oka-
menelo kritiko, ki stalno prežvekuje iste 
ideje in probleme, in nami, ki se ne pro-
dajamo za mesečni honorar in ki nam obču-
tek sramu ne dopušča, da bi vsakemu veza-
li čevlje in se potem ponižno vedli; zlasti 
še, ker je omejenost prav za prav kvintesen-
ca slovenskega intelektualizma.« G. Delak 
tako pogosto piše o sebi in tako suvereno 
devlje v nič druge, da je že zadnji čas, da 
kdo osvetli njegove zasluge in pripravi gra-
divo za »Slovenski bijografski leksikon« (za 
dodatek). Prvi poizkus je že storil Anton 
Ocvirk • 8. Številki »Ljublj. Zvona«. 

Razen navedenih člankov, ki so vsi »bor-
beni«, je izšla v tej številki pesem Toneta 
Seliškarja »Sedmorojenčki«, notica o Tine-
tu Kosu in kritika Maleševih »Rdečih lučk«. 
Vrhu tega več reprodukcij del naših slikar-
jev (Tratnik, Tine Kos, Pirnat, Maleš). 

Naše poročilo je v glavnem samo informa-
tivno; zaključimo naj ga s skromno opazko, 
da imamo Slovenci zelo razvit (sicer nemo-
deren) čut za prijateljstvo i n da naše tova-
rištvo cvete tudi v literaturi. Sapienti sat' 

Izmed ostalih člankov v tej številki naj 
posebej omenimo prispevka špire Asperja 
»Faze novije hrvatske književnosti do rata< 
in Marka Rističa »Kroz noviju sprsku knji-
ževnost«. 

d a n i Ševčikorega kvarteta — profesor-
ji. Češki listi beležijo, da se v pristojnih 
krogih premotriva načrt, da bi člane tudi 
pri nas znanega Ševčikovega kvarteta (Lhot-
sky, Prochazka, Moravec in Poura) poklicali 
na državni konservatorij v Brnu, kjer bi 
vzgajali naraščaj. Tako bi dobil brnski kon-
zervatorij novo privlačnost. 

Velika nemška literarna tekma. Zveza 
nemških založnikov je razpisala nagrado v 
znesku 10.000 zlatih mark za najboljši še 
nenatisnjeni roman. Avtor ne sme biti sta-
rejši od 40 let. 

NOT roman G. Hauptmanna. Znani nem-
ški dramatik Gerhard Hauptmann bo izdal 
prihodnji mesec nov roman, ki je avtobio-
grafskega značaja. Imenuje se »Knjiga stra-
sti«. Pisal ga je celo desetletje in ima biti 
njegova najosebnejša izpoved. Koliko je v 
njem resnice in koliko poezije, še ni znano, 
vendar ga vsa nemška književna javnost pri-
čakuje z nenavadnim zanimanjem. 

Nora francoska revija. V Parizu se je 
pojavila nova revija, ki naj bo »magazin 
modernega življenja«. Med mnogimi franco-
skimi novostmi te vrste vzbuja »Lumiere 
et Radio« pozornost po izbranem sotrudni-
škem krogu. Tu srečujemo imena Paul Va-
lery, Claude Farrere, I. H. Rossny, Paul 
Fort, Duhamel, Pierre Mac Orlan, Maeter-
linck, Tristan Bernard in celo M. Dekobra, 
torej sotrudniki zelo različnih smeri. 

dosti: kakor umirjena pesem je njihovo tu-
kajšnje življenje. Največ jih je iz naše do-
movine. Ravno Slovenci posečajo to kopa-
lišče večinoma koncem sezone. V vročem 
poletju jim je težko od svojih gozdov, toda 
v dneh, ko najhujša vročina že popušča, 
jim je Jadran pravo zatočišče. Dnevi so 
vedri, lepi, solnčni, iz morskega zraka di-
ha čistoča in zdravje. 

V teh predjesenskih trenutkih leže Selce 
stisnjene v zaokroženo obalo mirno kakor 
gnezdo. Galebi krožijo nad njimi. Solnce 
črni telesa kopališčnih gostov. Bele mor-
ske skale nudijo prostor za prijetno soln-
čenje, a bistra morska voda hladi. Selce 
vabijo, gostoljubno sprejemajo in same po-
nujajo svoje prirodne krasote na uživanje. 

Vinko Antič-Vješič. 

Val praznoverja 
Praznoverje se je v povojni dobi silno 

razpaslo. Sekte rastejo kakor gobe po dež-
iu. Tudi naša država jih ima veliko število. 
Poleg sekt, ki so kolikor toliko znane in 
razumljive po svoji organizaciji in literatu-
ri, imamo pri nas tudi pobožnjaške skupine, 
o katerih človek ne ve, kaj prav za prav 
hočejo. 

Posebno Beograd je dandanes že toliko 
prepreden od raznovrstnih sekt, da se mora 
dnevna kronika z njimi baviti v daljših član-
kih. Kakor smo že poročali, je neka sekta 
— najbrž adventistična — preplavila Beo-
grad z brošurami, ki napovedujejo skorajš-
nji konec sveta. Poleg te brošure pa se raz-
Pečavaio po Beogradu tudi druge podobne, 
ki kričavo in krvavo napovedujejo vse mo-
goče nadloge in nesreče. Pred nekaj leti 
«o se <pojavIjali samo posamezni čudni po-
božnjaki, danes pa je gotovo, da so se pri 
nas osnovale prave sekte, ki ne bodo nik-
dar dosegle priznanja od strani države. 
Tako n. pr. imajo pri nas adventisti po-
sebno močne postojanke, za njimi pridejo 
nazarenci, potem v Srbiji bogomolci. ki jih 
Ie treba razlikovati od starih bogomilov, in 
poleg vseh teh sekt se pojavlja v južnih 
mestih, zlasti pa v Beogradu, še vse polno 
prorokov, vedeževalk in drugih zastopni-
kov tajnih nadzemskih sil. 

In kar je najbolj čudno, vsi taki preroki 
si pridobijo naenkrat v Beogradu velikan-
sko število posetnikov. Beograjska policija 
ie tekom par mesecev aretirala že več ve-
deževalk in izkazalo se je, da se je lahko 
vsaka — kar se tiče klijentele — merila z 
najboljšim beograjskim advokatom. Bolj ko 
so metode kake vražarice fantastične, več 
ima posetov. Metode raznih pro«okinj in 
prijateljic duhov so nad vse interesantne: 
ena je zamaknjena, druga obsenčena od sa-
mega Boga, tretja od teh in onih zaslužnih 
pokojnikov, četrta krvavi iz rok in čela ka-
kor Katarina Neumanova, potem pride cela 
vrsta vedeževalk, ki vedežuje iz tobako-
vega dima, iz ostankov črne kave, iz ro-
kopisov itd. 

Ko policija eni prepreči plodonosno po-
slovanje, se takoj pojavi druga, ki ima pre-
ko noči istotako veliko število obiskoval-
cev, ki pustijo pri njej lepe vsote za brez-
miselna poročila o sedanjosti, preteklosti 
in bodočnosti. Tudi neosnovane vesti o 
raznih čudežih so v Beogradu tako učin-
kovite, da se naenkrat v kaki zakotni uli-
ci zbere velikanska množica, ki sicer o ču-
dežu ne najde niti duha ne sluha, ali ven-
dar v svoji domišljiji vidi toliko, da ima 
Beograd za par dni velikansko senzacijo, 
policija pa obilo dela, ko išče povzročitelje 
teh senzacionalnih dogodkov. 

Praznoverje je v povojni dobi vsepovsod 
razpašeno, ker pa pri nas zavzem— tako 
gorostasne oblike, zasluži vso pozornost 
oblastev. 

Telesno zaprtje, slaba prebava, ab-
normalno razkrajanje in gniloba v čre-
vesu, pomnožena vsebina kisline v že-
lodčnem soku, nečistost kože na obrazu, 
na hrbtu in prsih, čermasti turi., marsi-
kateri katari motne sluznice preidejo z 
uporabo naravne »FRANZ JOSEFOVE« 
grenčice. Številni zdravniki in profe-
sorji uporabljajo »Franz Josefovo« gren-
čico že desetletja pri odraslih in otro-
c'h obeh spolov z največjim uspehom. 
Dobi se v vseh lekarnah, drogerijah in 
špecerijskih trgovinah. 



Domače vesti 
* Prihod «Jutrovčkov« v Ljubljano. 

Opozarjamo starše in varuhe še en-
krat, da odpotujejo »Jutrovčki« druge 
kolonije danes zvečer s Sušaka in pri-
spejo jutri, v sredo zjutrgj ob 8.41 na 
glavni kolodvor v Ljubljano. Starši in 
varuhi naj pridejo ob tem času po svoje 
otroke na kolodvor. One otroke, ki med 
potom izstopijo na posameznih postajah 
dolenjske proge, naj starši ali varuhi 
pričakajo na dotični postaji. 

* Jeseničani! Danes popoldne ob 
17.50 dospejo z avstrijskim brzovlakom 
našli dragi bratje in sestre iz Nemčije. 
Belgije in Holandske. Prihitite polno-
številno na kolodvor k sprejemu. Drage 
goste sprejmejo narodna društva na Je-
senicah in Sokolska godba. Pokažimo 
našim bratom že pri vstopu v našo dr-
žavo, da so nam dobrodošli in da nismo 
pozabili na nje. Kdor le more, mora na 
kolodvor! 

* Upokojen je višji računski svetnik pri 

bivši delegaciji finančnega ministrstva v 

Ljubljani g. Ivan Roštan. 

* Angleški zabavni parnik" v Dubrovniko 

Na svojem potovanju po Sredozemskem 

in Jadranskem morju ie i,osetil Dub iovak 

luksuzni parnik »Cutty-Sark«, nekdanja an-

gleška torpedovka, ki služi sedaj vojvod: 

Westminsterskemu za njegova zabavna 

potovanja. Na ladji se nahaja 10 potnikov, 

med katerimi so tudi španska princesa 

Graumontova baron in baronica de Renter-

ne in grofica Voroncova-Paškova. Vojvodo-

vo spremstvo z veliko simpatijo govori o 

vljudnosti naših carinskih organov, dočim 

nejevoljno graja pretirani birokratizem, ki 

ga je občutilo v pristanišči.! neke sosednje 

države. 

* Skupina gradiščanskih hrvais'ti.i in ko-

roških slovenskih akademikov v Dubrov-

niku. Te dni je prispela iz Splita v Du-

brovnik skupina hrvatskih in slovenskih 

akademikov iz Avstrije, ki potujejo po Ju-

goslaviji. V gruškem pristanišču so goste 

sprejeli don Ljerko Džik, član občinss«. 

uprave, in več Slovencev, ki stanujejo v 

Dubrovniku. Akademiki se zelo pohvalno 

izražajo o prijaznem sprejemu DO Jugos.a-

viii. 

* Tujski promet v hrvatskem Prlmorju. 

S Sušaka poročajo: Te dni ie prispela \r. 

Miinc.iena na Rab skupina turistov, broje-

ča preko sto ljudi. Najavljen je prihod Se 

petih skupin nemških letoviščarjev. Prav 

iako bodo na hrvatsko Primorie prispeli 

nemški zdravniki iz Češkoslovaške. Sodi 

se, da bo jesenska sezona še zelo živahna, 

ako se vreme ne bo poslabšalo. 

* Poroka. Dne 22. t. m. sta se poročila 

gospa Jožefa Petrišičeva znana in ugledna 

gostilničarka na kolodvoru v Brežicah, ter 

gosp. Anton Bradač, veleposestnik iz Bi-

zeljskega. V lastnem avtu sta se odpeljala 

k poroki v Zagreb. V imenu vseh svatov 

želi novoporočencema obilo sreče! 

* Dobrotnik iz Amerike. Občina Risan v 

Boki Kotorski ima v Zedinjenih državah 

velikega dobrotnika, svojega roiaka Vaso 

Diukoviča, ki si ie pridobil veliko premo-

ženje. Bogati rojak je občini Risan že pred 

leti pomagal z velikimi vsotami pri usta-

novitvi razni/i dobrodelnih ustanov. Letos 

pa se je risanska občina obrnila nanj s 

prošnjo, naj bi ji izposloval posojilo lmili-

jon 200.000 Din, ki bi bilo občini potrebno 

za ureditev raznih javnih naprav in za 

zgradbo občinskega doma. Sedai je občina 

od Djukoviča prejela pismo, v katerem se 

pisec zahvaljuje za zaupanje ter sporoča, 

da je deponiral pri Srbskoameriški banki 

v Beogradu ček na 1.200.000 Din ne kot 

posojilo temveč kot poklon rodnemu kraju. 

Pri velikodušnem daru si je izgovoril sa-

mo to, da dobijo v občinski zgradbi mesto 

tudi Sokoli in da se 25% čistega dobička 

od vseh naprav, ki bodo ustanovliene s po-

močjo poklonjene vsote, uporablja v dobre 

namene. 

* Pomilostitve v jetnišnici ljubljanskega 

deželnega sodišča. Do včeraj ie zapustilo 

jetnišnico ljubljanskega deželnega sodišča 

15 obsojencev, ki so bili deležni kralievs 

amnestije. V nedeljo so iz zaporov izpusti-

li okoli 52 let starega berača, doma iz Zg. 

Hrušice pri Dobrunjah, ki je bil obsojen na 

1 leto ječe ter so mu bili odpuščeni 4 me-

seci. Ta berač je bil zaradi raznih malih 

deliktov že 61 krat predkaznovan. Nekate 

Tim obsojencem, ki so zaprti v jetnišnici, 

so bile kazni znižane in moraio sedaj pre-

stati še ostanek kazni. Doslej je bilo v tej 

jetnišnici amnestije deležnih 25 obsojencev. 

* Smrtna kosa. V Ribnici na Dolenjskem 

je preminul po daljšem bole.ianiu g. Avgust 

S e d e j, uradnik OUZD in pešadiiski kape-

tan v rezervi. Pogreb pokojnika ie bil vče-

raj na pokopališče v Ribnici. Pokojniku 

bodi ohranjen blag spomin, žalujočim naše 

iskreno sožalje! 

* Povratek ameriških izletnikov. Jutri 

28. t. m. se bo vkrcala v Le Havreu na 

znameniti brzoparnik francoske linije »Ile 

de France- (Otok Francije) skupina ameri-

riškifo izletnikov, ki so v soboto zvečer od-

potovali izpred pisarne francoske paro-

plovne družbe v Ljubljani, kjer so se dali 

skupno fotografirati. Uprava železnice jim 

je na prošnjo g. Krakerja. zastopnika dra-

žbe, tudi to pot postregla z direktnim va-

R A Z P R O D A J A 
Slavno občinstvo opoza-riamo na prodajo per-

zijskih preprog po zelo jM/voljnih cenah z garan-
cijo, da so res pristne perzijske. — Izkoristite to 
priliko velifce razprodaje od 10. do 31. t. tn. m 
si ogleij-te zalogo brez obveze za nakup pri 
ŠPEDICIJI R. R A N Z I N G E R . LJUBLJANA 

od 10,—12. ia od 3.-6. mre. 10210 

gonom 2. in 3. razreda do Pariza. Ameri-

ški rojaki so zapuščali staro do-

movino z najlepšimi utisi. V sobo 

to 24. t. m. je prispela v Ljubljano manjša 

skupina ameriških Slovencev na jesenske 

počitnice. Potovali so s francoskim brzo-

parnikom »France« (Francija), ki vozi red 

no na progi Havre-Newyork in obratno. O 

prijetni in udobni vožnji so se izletniki zelo 

pohvalno izrazili. Obilo zabave in razve 

drila na domači zemlji! 

* Gozdni delavci! Nujno se potrebuje 

20 gozdnih delavcev za podiranje bukove 

ga gozda in za sekanje bukovih drv. Nastop 

takoj. Pogoji in naslov pri borzi dela v 

Ljubljani. 

* Na avtomobilski progi Krani-Ljubljana 

se uvede v kratkem obratna- vožnja avto-

busa in sicer tako, da se bodo mogli potni-

ki zjutraj okrog 8. in popoldne okrog 4. vO' 

žiti iz Ljubljane do Kranja. Natančni vozni 

red bo pravočasno objavljen. 

* Z letalom na očetov grob. V nedeljo 

popoldne se je v Gornjem Milanovcu vršil 

pogreb trgovca Arandjela Stefanoviča. 

Okrog 13. se je nad mestom pojavilo neko 

letalo. Vse prebivalstvo* je bilo mahoma na 

ulici in je hitelo v okolico, kjer je letalo 

pristalo na nekem travniku. V pilotu so 

spoznali letalskega poročnika Svetoslava 

Stefanoviča, ki se je z letalom pravočasno 

pripeljal iz Novega Sada k pogrebu svoje-

ga očeta. 

* Gad je piči! 54 letno kmetico Katarino 

Makučevo s Šentviške gore. Doma so ji 

pomagali kolikor so mogli in znali, nato so 

jo pripeljali k zdravniku v Cerkno, da jo 

reši smrti ali trud je bil zaman. Drugega 

dne je kmetica umrla. 

* Ustreljen na plesu. Pri Buiah v Istri 

je bil ples, na katerem sta se razgrela mla 

da fanta Josip Soldatič in Viktor Bernovič 

zaradi dekleta. Soldatič je bil ljubosumen, 

pa je riahrulil Bernoviča in mu zagrozil, da 

ga bo počakal za plotom. V prepir se je 

vmešal Bernovičev bratranec Josip, ki je 

potegnil iz žepa samokres in ustrelil na 

Soldatiča, ki se je nevarno zadet zgrudil 

na tla. Ko so ga nesli v bolnico, ie izdihnil. 

Morilec je v zaporu. 

* Nezgoda z zložljivim čolnom na Gorenj 

skem. V nedeljo sta nameravala Ljubljan-

čana Robert Freyer in N. Borko s svojim 

zložljivim čolnom prevoziti pot po Savi od 

Jesenic do Kranja. Že pri startu na Jeseni-

cah sta laViko opazila kako neugoden je te-

ren, vendar sta kljub temu tvegala pot to, 

lažeč se z upom, da bo gosto posejanih 

skal v strugi zmanjkalo. Vendar temu ni 

bilo tako. Proga od Jesenic do Radovljice 

je za potovanje s čolnom nemogoča. Ome-

njena čolnarja sta zašla pri vasi Potokcu v 

bližini visečega mostu v kritično situacijo. 

V hudi brzini jima je zapiral pot močan 

hlod, k; se je zajezil v oba bregova. Za-

preko sta potnika ugledala zadnji trenutek 

in je bila nezgoda neizbežna. Čoln je do-

besedno zmečkalo, čolnarja pa sta se re-

šila z nahrbtnikom v katerem sta imela 

obleko. Ves dan sta nato iskala kožo čol-

na pa zaman. Zato se naprošalo obrežni 

stanovalci, da morebitno najdbo kože spo-

ročijo z dopisnico na naslov: Robert Frey-

er, Mišičeva 23. v Ljubljani. 

Danes! Kino »Ideal« 
Velika tra®edimja 

Elizabeta Bergner kot 
»GOSPICA ELZA« 

Ob 4., 9. Din 2.—, 4.-

* Požar v skopljanski železniški koloniji. 

V nedeljo zvečer je nastal požar v Skoplju 

v onem delu mesta, ki je nazvan železniška 

kolonija. Po nesreči je začelo goreti v de-

lavnici kleparja Skaloviča in se je ogenj 

naglo razširil na bližnje, večinoma lesene 

zgradbe. Ker je kolonija odcepljena od 

ostalega mesta in nima gasilcev, so prebi-

valci s streljanjem opozarjali na nevarnost 

in klicali na pomoč. Gasilci so ogenj sicer 

tokalizirali, škode pa je vendarle za okro& 

300.000 Din, kar je občuten udarec za rev-

ne prebivalce kolonije. 

* Strašna nevihta pri Bečkereku je razsa-

jala minuli teden in potrgala na več mestih 

telefonske in brzojavne žice. Silna burja 

je po okolici porušila več hiš. V samem 

Bečkereku je udarila strela na petih krajih 

in zanetila požar, ki so ga komaj pogasili. 

* Roparski napad pri Subotici. V petek 

ponoči je deset maskiranih razbojnikov 

napadlo neko pristavo na Ludašu pri Subo--

tiči. Roparji so obkolili vso pristavo, da t» 

ni mogel nihče zapustiti in poiskati pomoči. 

Posestnik Abel Sebek je v ugodnem mo-

mentu skušal skočiti skozi okno. toda eden 

razbojnikov, ki je stražil pod oknom na 

dvorišču, ga je udaril s težkim kolom Pw 

glavi. Ko je Sebekova žena skušala slediti 

možu skozi okno, so tudi njo pretepli. K i r 

oba nista hotela roparjem ničesar izdati, 

so roparji moža zvezali ter vrgli pod po-

steljo, nakar so po hiši vse razmetali. 

Našli pa so samo 2500 Din in okrog 50 Ko-

madov srebrnega denarja. Pobrali so še vs» 

obleko in nekatere druge predmete ter so 

okrog 1. ponoči pobegnili, pusti/ši zveza-

ne Sebeka, njegovo ženo in n i i iega 14 let-

nega vnuka, dočim je 10 letni virtk ostal' 

v postelji, ne da bi ga bili opazti. Subotiška 

policija je uvedla preiskavo. Ob i Viudo ra-

njena zakonska Sebek in njegova ž^.ta sta 

bila prepeljana v bolnico. 

* Glasbena Matica v Ptuju. Vpisovanje 

bo 2. in 3. septembra vsak dan od 9. do 12. 

in od 15. do 17. Ako bo dovoli priglašenih 

za solo-petje, se bo angažirala v to svr,io 

učna moč iz Maribora. 

Zobozdravnik 

d r . R o d o s c h e g g 
zopet ordlnira 103l 

aeNHUR 
je britvica rz srebr-
nega jekla. 

S 

Preprodajalci naj se obrnejo na: 

Gustav Husser & sta, Wien VII., Richtergasse 10 

* Darovi. Neimenovani gospod je poslal 

za revno rodbino Logaja 100 Din, in pa 

za brezposelnega tuberkuloznega rudarja 

v bližnii Celja 100 Din. G. Vladimir Oremo-

vič, Rog poklanja Rdečmu križu 547 Din. 

Srčna hvala! 

ITO — zobna pasta najboljša! 
* Obleke kemično čisti, barva, plisira in 

lika tovarna Jos. Reich. 

* Rogaška Slatina naiboli renomirano 

zdravilišče proti boleznim želodca, čreves, 

mehurja, žolčnih kamnov, srca. ledvic in 

jeter. Najuspešnejše in ceneno zdravljenje 

v maju, juniju in septembru! Zahtevajte 

prospekte! 

* Ant. Rud. Legatov enoletni trgovski te-

čaj v Mariboru (odobren od ministrstva 

trgovine in industrije v Beogradu). Lastni 

internat, letni izpiti in izpričevala pod dr-

žavnim nadzorstvom. Prospekti in vpiso-

vanje v trgovini Ant. Rud. Legat & Co., 

Maribor, Slovenska ulica 7. Natančnejše v 

včerajšnjem oglasu. 

* V Rim, Florenzo, Napulj potuje Pro-

buda — gospodarski odsek, Ljubljana, Re-

sljeva cesta 13., 16. septembra. Prijave it« 

informacije pri naslovu. 1075 

* Poglavje o negi kože. Cuvai se, da se 

ti kožne znoj niče ne zamaše. Mast, olja, 

gold-cream maše luknjice. Masti proste 

kožne kreme so brez zdravilnega učinka. 

Primerno snov so našli v euceritu, ki je 

soroden koži. Krema Nivea. ki vsebuje 

eucerit, je neke vrste emulzija, ki predre 

skozi nežno kožo, ne da bi zamašila znoi-

nice. Krema Nivea zdravi, hladi in daje 

volj nost ter odpornost res lepe in zdrave 

kože. 160 

* Francoska delegaciia v Južni Ameriki. 

Južnoameriška trgovinska delegacija tvor-

nic Citroen se je vkrcala 18. februarja t. 

1. pod vodstvom g. Scellierja. enega rav-

nateljev eksportnih oddelkov te tvrdke v 

Bordeauxu za Brazilijo. Po petmesečni od-

sotnosti se je delegacija zopet vrnila v 

Francijo. Svrha potovanja je bilo podrobne 

proučavanje južnoameriškega avtomobil-

skega trga. Delegaciia je popolnoma za-

dovoljna z doseženimi rezultati, ki dopu-

ščajo upanje, da bo evropska industrija av-

tomobilov žela najugodnejše rezultate v 

tamošnjin deželah. 1092 

Iz Ljubljane 
u— Ljubljančani! V sredo 28. t. m. do-

spejo s popoldanskim gorenjskim vla-
kom ob 16.43 izletniki, Slovenci iz Nem-
čije, Holandije in Belgije. Prihitite pol-
noštevilno na glavni kolodvor, da po-
zdravimo in sprejmemo te mile naše go-
ste, ki prihajajo po dolgih letih na 
obisk v domovino. Pri sprejemu sode-
luje godba »Sloge«. Vsi na kolodvor! — 
Odbor za sprejem westfaiskih Sloven-
cev. 

u— Na naslov mestnega magistrata. Pre-

jeli smo: Stanovalci Mirja in Kolezije pro-

simo mestni magistrat, da nam popravi, 

oziroma nasuje pot pri mostu Gronarjeva-

Riharjeva cesta. Pot je strma in nevarna za 

pasante, ker je pokrita z ilovico in razrita 

od dežja v globoke jarke. Zadnje dni je 

padlo več oseb. Neki starček se ie pri pad-

cu močno potolkel in omedlel. Da ne bo 

večjih nesreč, prosimo mestni magistr.it, 

da čimprej popravi ta del poti. 

u— Uprava Šentjakobskega gledališkega 

odra vabi vse inteligentne gospodične in 

gospode, ki imajo veselje do dramske umet 

nosti, k sodelovanju. Prijave naslovite na 

Šentjakobski gledališki oder. Florijanska 

ulica 27-1. Vaje se bodo pričele v torek 

27. t. m. ob 20. Vsi dosedanji člani in člani-

ce kakor tudi oni, ki nameravaio sodelova. 

ti v letošnji sezoni, naj sigurno in točno 

pridejo. 

u— Ravnateljstvo drž. realke v Ljubljani 

Vpis v I. razred se bo vršil 11. septembra 

od 9. do 12. (tudi repeteritov). Vpisovanje 

dosedanjih učencev v ostale razrede se bo 

vršilo do 12. septembra točno ob 10. v 

razredih. Vpisovanje učencev iz drugih za-

vodov bo 13. septembra od 10. do 11. v 

ravnateljevi pisarni. Otvoritvena služba 

božja 14. septembra ob četrt na 9. Redni 

pouk v ponedeljek 16. septembra. Termini 

privatnih in razrednih izpitov ostanejo ne-

izpremenjeni. 

n— Himen. Poročil se je g. Franjo Fritz 

z gdč. Anico Podborškovo, znano gostilni-

čarko v Tavčarjevi ulici v Ljubljani, kjer 

se radi shajajo slovenski literatje. Mlade-

mu paru iskreno čestitamo! 

u— K nezgodi avtobusa na Dunaiski ce-

sti nam sporoča lastnik avtomobilske pro-

ge Kranj-Ljubljana, da ni vozil šofer av-

tobusa temveč sprevodnik tega avtobusa 

brez dovoljenja. Šofer sam ie znan kot 

trezen in previden. Zaradi nezgode ni trpel 

redni promet ter je ob pravem času, to je 

ob pol 7. zvečer odhajal jz Ljubljane re-

zervni avtobus družbe Avto-promet Škofja 

Loka. 

•— Nesreče hi nezgode. V bolnico so vče-

raj popoldne pripeljali rudarja Franceta 

Peteja iz Št. Ruperta. Med delom mu je 

priletel v oko oster košček premoga in nu 

ga občutno poškodoval. — Na Šušteršičevi 

stavbi za Bežigradom se je podrl včeraj 

popoldne zidarski oder in pokopal pod se-

boj delavca Miho Verbiča. Pri tem si je 

Vertiič zlomil levo nogo, da so ga morali 

z rešilnim avtom spraviti v bolnico. Josip 

Ostanek iz ljubljanske okolice si je občut-

no pokvaril desno nogo pri prepeljavanju 

nekih tovorov. Pomoči je moral iskati v 

bolnici. 

u— Suknjič so mu odnesli. Natakar Pavel 

Pokoren, uslužben v kavarni »Zvezdi«, je 

prijavil, da poseča natakarsko garderobo 

v prvem nadstropju že dalje časa neznan 

tatinski gost, ki stalno odnaša različne ko-

se natakarske garderobe. Neznani tat s*, 

je tudi v nedeljo vti.iotapil v sobo ter od-

nesel omenjenemu natakarju rdečkasto bel 

jopič, vreden 500 Din. Policija je tatu si-

cer zasledovala, a za enkrat brez uspeha. 

u— Ukradena listnica. Na dvorišču niše 

št. 17. na Vodnikovi cesti je sedelo včeraj 

dopoldne več dalmatinskih krošniarjev, od 

katerih so nekateri tudi balinali. Med po-

slednjimi je bil delavec Peter Cačič, ki 

je zaradi vročine odloži! suknjič ter ga 

obesil na ograjo. V trenutku nepazljivosti 

pa se je že priplazil do sukniiča neznan dol-

gi prstnik, ki je izmaknil listnico, v kateri 

je imel Cačič razne dokumente, nekaj ma-

lega gotovine ter vojaško izoravo, last 

n.i.govega brata Grge Cačiča. Za tatom je 

ostala vsaka sled zabrisana. 

u— Seznam najdenih predmetov. V pre-

tekli polovici tekočega meseca so bili izro-

čeni policijski direkciji naslednji najdeni 

predmeti: več bankovcev po 10 in 100 Din, 

ena ročna torbica z raznimi ključi, denar-

nica in nekaj računov, 1 ročna torbica, v 

kateri se nahajata dva kosa mila ter nekaj 

toaletnih potrebščin, 4 dežniki, 1 avtomo-

bilska zračna cev, 2 aktovki, 1 par ženskih 

uhanov, 1 volnena siva moška jopica, 1 

svilena šerpa, 1 zlat ženski prstan. 1 pišča-

nec in 1 mlad udomačen lisjak. V železni-

ških vozovih so bili najdeni ti-le predmeti: 

7 dežnikov, 14 palic, 3 klobuki, 3 čepice, 1 

pelerina, 2 jopi, 1 par čevljev, 1 par dam-

skih rokavic, 1 ročna torbica. 1 aktovka s 

perilom, 1 mreža, 3 kolesne sesalike, 1 za-

pestnica in 1 kuhinjski stroj. 

u— Prevoz ponesrečene Mariie Podrža-

jeve v Ljubljano. Kakor je že poročal »Po-

nedeljek«, se je pripetila v nedeljo popol-

dne na Giincah na Tržaški' cesti vsega ob-

žalovanja vredna motociklistična nesreči, 

ki je terjala smrtno žrtev, 66 letno Marijo 

P~dižajevo, ženo železniškega mizarja, sta-

na:očo na Zrinjskega cesti 5. Truplo pone-

srečene Podržajeve je bilo sprva prepe-

l-3no v mrtvašnico na viško pokopališče. 

Pozneje zvečer pa je dobil soprog pone-

stečene Ivan Podržaj dovoljenje, da sme 

prepeljati mrtvo truplo uboge žene na sta. 

novanje v Ljubljano. Prevoz ponesrečene 

Podižajeve je bil izvršen že v nedeljo "»• 

noči ter se bo vršil pogreb iz stanovanja 

na pokopališče k Sv. Križu. 

u— Muzejska knjižnica in arhiv bosta 

zaradi obsežnejših tehničnih predelav po-

slovala do 20. septembra samo v nuinejšri 

pri:rerih. 

u— Občni zbor moške in ženske Ciril 

Metodove podružnice v Šiški bo v ponede-

ljek 2. septembra v gostilni Reininghaus, 

Frankopanska ulica ob 8. zvečer. 1094 

u— Brezplačen večerni učni tečai za 

šivanje in vezenje na Singerjevem šivalnem 

stroju vzdržuje dnevno od 18. do 22. na 

obrtni šoli tvrdka Singer, šivalni stroji d. 

d. v Ljubljani. 1096 

u— Parna in vročezračna kooel okrož-

nega urada za zavarovanje delavcev bo od 

26. t. m. do nadaljnjega zaradi popravila 

zaprta. 10&4 

u— Dr. Tone Jamar ne ordlnira do kon-

ca meseca. 1093 

Iz Celja 
e— Prvi koncertni dogodek v n^.opa-

ioči sezoni. Prihodnjo soboto 31. t. m. pri-

redi delavsko kulturno društvo »Svobo-

da« v mali dvorani Celjskega doma svoj 

prvi koncert, ki je obenem tudi prva koit-

certna prireditev v nastopajoči koncertni 

sezoni v Celju. Začetek koncerta, ki ga bo 

izvajalo 28 pevcev (pel bo le moški zbor) 

pod vodstvom pevovodje Cirila Preglja, je 

določen na 20. uro. 

e— Seja mestnega občinskega sveta. V 

nedeljo dopoldne se je vršila na mestnem 

magistratu pod predsedstvom župana dr. 

Goričana seja občinskega sveta, na kateri 

so bile izvršene volitve dveh občinskih od-

bornikov v okrajni cestni odbor Celje. Vo-

litve so se izvršile Po listkih in so bile kon-

čane v 20 minutah. Skrutinatorja dr. Kalan 

in ravnatelj Zupan ter župan dr. Goričan 

so nato prešteli oddane glasovnice in ugo-

tovili, da sta bila izvoljena za zastopnika 

mesta Celja v okrajnem cestnem odboru 

dr. Jos. Vrečko in Maks Janič. Ker pa pri-

pada Celju po § 54. cestnega zakona na 

njegovo močno davčno silo in število pre-

bivalstva (nad 8000) gotovo še 1 član v 

okrajnem cestnem odboru, je bilo nato na 

predlog dr. Voršiča soglasno sklenjeno, da 

naprosijo mariborskega oblastnega komi-

sarja, da imenuje v cestni okrajni odbor še 

2 zastopnika mesta Celia ali pa vsaj ene-

ga, in ta naj bo g. dr. Juro Hrašovec. Med 

skrutinijem je prevzel vodstvo seie podžu-

pan dr. Ogrizek, ki je podal besedo re-

ferentu gospodarskega odseka prof. Mrav-

ljaku. Ta je stavil odsekov predlog, naj 

mestna občina proda industriicu Henriku 

Bergmanu iz Cvitave (CSR) primerno zem-

ljišče za zgradbo velike tovarne (menda 

tekstilne) na Spodnjem Lanovžu. kar ie bi-

lo soglasno sprejeto z dodatkom, naj se 

imenuje iz posameznih članov mestnega 

občinskega sveta posebna komisija, ki ima 

nalogo, da pregleda in določi primerno 

zemljišče in stvar radi nujnega značaja v 

najkraišem času definitivno uredi. 

e— Vpisovanje gojencev v šolo Glasbene 

Matice v Celju bo 1. septembra ves dan v 

pisarni Glasbene Matice v Celju. Slomškov 

trg 10-1. soba št. 1. Sprejemajo se gojenci 

od 7. 'eta naprej. Za informacije in pojas-

nila glede vseh podrobnosti, tako glede 

ukovine kakor tudi preizkušnje sposobnosti 

Kino Ljubljanski dvor! 
Telefon 5730 

Igra detektivske napetosti 

Peklenski 
Harry Hill in Marga Lind 

o.b 4., %7., 9. 

posameznih začetnikov naj se vpraša v 

zgoraj imenovani pisarni. 

e— Iz celjske bolnice. V celiski javni 

bolnici je umrla v soboto 57 letna prevžit-

karica Terezija Žnidarjeva iz Roginske go-

rice pri Šmarju. 

e— Zastopniki celjske okoliške občine v 

okrajnem cestnem odboru. V nedeljo se ie 

vršila istočasno kakor v mestu tudi v celi-

ski okoliški občini seja tamkajšnjega ob-

činskega sveta, na kateri je bilo treba iz-

voliti dva občinska odbornika kot zastop-

nika okoliške občine v okrajni cestni odbor 

Izvoljena sta bila župan Alojzij Mihelčič 

in podžupan Vinko Kukovec. 

e— Velika izguba. Marija Juršnikova, 

stanujoča na Krekovem trgu 6, je izgubila 

v s Luto popoldne od kolodvora do Glas-

nega trga ročno torbico iz krokodilove Jo-

že, vredno 800 Din v torbici pa je ur;e'& 

1274 Din denarja, potni list in francosko 

čepico. Pošten najditelj naj odda najdeno 

na celjski policiji. 

e— Poskusno plinsko kuhanje mestne 

plinarne. Dne 4. in 5. septembra se bo vr-

šilo v telovadnici tukajšnje mestne osnov-

ne šole predavanje o plinu in uporabi pli-

na v kuhinji in gospodinjstvu. S predava-

njem bo združeno tudi praktično predvaja-

nje raznih plinskih kuhalni.i naprav in apa-

ratov, v katerih bodo istočasno kuhali, 

pekli in cvrli razna jedila. Predavateljica, 

ki je dosedaj predavala že v skoro vseh 

večjih mestih o tej snovi, uživa povsod 

svoj strokovnjaški sloves in ie zato za na-

še gospodinje prav priporočljivo, da se te-

ga pomembnega praktičnega predavanja 

polnoštevilno udeleže. 

Iz Maribora 
a— Razglas. V pisarni inž. oddelka 

dravske div. oblasti v Ljubljani se bo vr-

šila dne 2. septembra ob 11. dopoldne 

prva ofertalna licitacija za oddajo grad-

benih del 11. dela zgradbe inž. podoficirske 

šole v Mariboru (Kasarna kralja Petra), 

kjer so tudi razvidni natančni pogoji z« 

razpisano licitacijo. 

a— Volitve v mariborski okrajni cestni 

odbor. Na nedeljski izredni seli maribor-

skega občinskega sveta so bili izvoljeni v 

mariborski okrajni cestni odbor sledeči go-

spodje: dr. Andrej Veble, Franio Zebot, dr. 

Pavel Strmšek, Dragotin Roglič in Vid 

Murko. V Lajtersbergu je bil izvoljen Ivan 

Janžekovič, na Pobrežju Ivan Pšeničnik, 

pri Sv. Petru Janko Kostanišek. 

a— Drž. žensko učiteljišče v Mariboru. 

Vpisovanje in sprejemanje učenk bo 11.» 

12. in 13. septembra. Pouk se prične 16. 

septembra. Kandidatinje za I. letnik naj se 

prijavijo dne 11. septembra ob 8. 

a— Mrcvarjenje našega jezika. Po mestu 

se zopet pojavljajo napisi, ki predstavljajo 

strašno mrcvarjenje in pačenie našega je-

zika. V ulici »-Ob bregu' se blišči tabla $ 

sledečim besedilom: »Kadni in solnčne ko-

pelji — masaža. L Kefer«. Na oknu neke 

pekarne pa je slikar, ki se je skregal s slo-

venskim pravopisom, naslikal v zlati,i čr-

kah: »Najfinejše luksus-peciva«. Ali res ni 

nobene oblasti, ki bi posegla vmes in na-

pravila enkrat za vselej konec takemu 

brezvestnemu pačenju našega državnega 

jezika? 

a— Smrtna kosa. Včeraj zjutraj je umrl 

v Zg. Radvanju v 56. letu starosti hišni 

posestnik g. Fr. Šunko, agilen odbornik ta-

mošnjega gasilskega društva ter dolgolet-

ni načelnik in član hranilnice in posojilni-

ce v Radvanju. Pogreb bo jutri ob 5. popol-

dne iz hiše žalosti na pokopališče v Radva-

nju. 

a— Velika invalidska tombola se bo vr-

šila v nedeljo, 8. septembra, ob 2.30 pop. 

na Trgu Svobode in sicer v prid najrev-

nejšim vojnim žrtvam. Med bogatimi do-

bitki je tudi 8 glavnih tombol ter 500 manj-

ših krasni/i dobitkov. 

a— Začetek šolskega leta na osnovnih 

m meščanskih šolah. Veliko županstvo spo-

roča, da se prične v smislu odredbe pro-

svetnega ministra šolsko leto na vseh os-

novnih in meščanskih šolah šele dne 16. 

septembra. 

Iz Kranja 
r— Zopet brezuspešna dražba. Včeraj 

se je vršila že druga javna dražba za od-
dajo poštne vožnje Kranj kolodvor mesto, 
Kranj-Kokra in Kokra-Jezersko. Tudi ta 
dražba se je končala brez uspeha, ker je 
poštna uprava predložila iste pogoje kakor 
pri prvi dražbi. 

r— V Strževem so v soboto prvič preje-
li električni tok od oblastne elektrarne 
Završnice. Za prebivalce tega idiličnega na-
selja nad Savo je b.I to izreden dogodek. 
Kranjski Sokol je ob tej priliki priredil pri 
gostilničarki Kne (ne Kul) v soboto be-
neško noč, v nedeljo pa veselico. Kranjci, 
zlasti češka kolonija, so v velikem številu 
posetili obe prireditvi. Poleg naravnega ko-
pališča na Savi, ki ga okupira večinoma 
Kranj, imajo sedaj Strževčani še elektriko. 

Iz Hrastnika 
li— Nov parni rog. Steklarna ima nov 

parni rog, s katerim daje vsako soboto 
opoldne znak. S tem rogom bo dala tudi 
znak v nevarnosti ognja. Pogrešamo pa v 
celem Hrastniku vidnih tabel, na katerih 
bi bilo označeno natančno, kakšne znake 
se bo dalo s tovarniškimi sirenami za po-
samezne dele Hrastnika in okolice pri 
eventualnem izbruhu požara. Na j bi občina 
stopila tozadevno v stik z obema gasilni-
ma društvama in to zopet tako uredila, ka-
kor je bilo pred leti. 

h— Nesreča. Vsekal se je na delu v ko-
leno samski rudar Martin Vajs iz TuTja. 
Zdravi se v rudniški bolnici. 
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Iz Litije 
i— Sokolska proslava 1. septembra. So-

kolsko društvo Litija-Šmartno se priprav-
lja, -da bo kar najčastneje proslavilo 20-
ietnico svojega obstoja. Takoj po opoldan-
skih vlakih bo razvitje prapora na trgu v 
Litiji. Nato povorka skozi Litijo v Šmart-
no, kjer bo javni nastop in veselica na 
prostoru, katerega so kupili Šmarčani za 
svoj Sokolski dom. Ker jc železniška zveza 
ugodna, se pričakuje, da bo napredno občin-
stvo s svojim številnim obiskom pripomog-
lo k najčastnejši proslavi 20 letnice. 

i— Novi sejem. V četrtek je bil novi 
sejem, ki pa je bil slabo obiskan. Je pač 
sv. Mihael blizu in se občinstvo že sedaj 
pripravlja, da obišče starodavni sejem, ki 
jc vedno najboljše obiskan. 

Iz Šoštanja 
St— Občinska seja.. Mestni občinski od-

bor je v svoji zadnji seji izvolil g. dr. Fra-
na Mayerja soglasno v okrajni cestni od-
bor. Nadalje je poročal župan o poteku 
priprav za realizacijo preprotrebnega vodo-
voda. Komisijonelni ogled na licu mesta se 
bo vršil 12. septembra in imamo Šoštanj-
čani prijetno upanje, da pridemo v dogled-
nem času res do vodovoda. Tozadevno 
kritje se bo že našlo, saj gre za splošen do-
brobit prebivalstva, ki uživa tako rekoč 
neužitno vodo! 

Šolstvo 
Državni konservatorij v Ljubljani. Vpisovanje 

na konservatorij bo v ponedeljek 2. in torek 3. 
septembra, vsaikiikrait od 9. do 12. in od 3. do 5. 
pop. v sobi št. 1-S poslopja konservatorija v Go-
sposki »lici. Stari gojenci morajo predložita ton-
ske indekse in spričevala ter uradno prijavo, no-
vi pa krstni list, zadnje spričevalo zavoda, ka-
terega so obiskovala in uradno prijavo konserva-
torija. Ta se dobi pri šolskem slugi že kolkov a-
»a za ceno 8 Din. Redni sprejemni izpiti bodo 

4. in 5. septembra ob 10. dop. in ob 5. pop. 
Kdor se vpiše po 3. septembru, mora plačati tri-
kratno izpitno takso in prispevek za učila. Sicer 
znaša prispevek za učila 40 Din, izpitna taksa 
pa 30 Di®- Vse podrobnosti v veži konserva-
torija. 

Šola Glasbene Matice v Ljubljani. Vpisovanje 
bo 2., 3. in 4. septembra od 9. do 12. in od 3. do 
5. popoldne v pisarni Glasbene Matice. Gojenci 
morajo priti k vpisovanju v spremstvu svojih 
Staršev odnosno njihovih namestnikov ter naj 

.predlože krstni list, zadnje šolsko spričevalo jn 
stanovski izkaz, ki se dobi v pisarni Glasbene 
Matice. Vpisnina znaša 40 Din, ukovina pa za 
klavir m gosli 76 Din, za solopetje 160 Din, za 
teorijo in mladinsko petje 23 Dim mesečno. Teo-
rija in mladinsko petje poleg violine ali klavirja 
pa sta uikovine prosta. Pouk orkestralnih instru-
mentov sitane mesečno 90 Din. Podrobnosti v 
veži poslopja. 

Na glasbeni šoli v Ljutomeru bo vpisovanje 
učencev 1. rn 2. septembra od 8. do 12. v glas. 
beni sobi. Poučevali bodo klavir, goslamae, čelo, 
klarinet, mladinsko petje in teorijo. Podrobnosti 
na oglasni tabli. 

Šport 
Zadnji športni dogodki 

Nogometne počitnice so, a vendarle na-
ši nogometaši ne počivajo. V nedeljo smo 
imeli v Ljubljani in v Mariboru kar osem 
tekem, svojo reprezentanco pa smo poslali 
v Gradec. Nastopa nogometne reprezen-
tance LNP ni spremljala sreča. Vrniti se 
je merala domov z visokim porazom 1 : 6 
(1 : 5). Gradčani so se temeljito revanži-
rali za svoj zadnji poraz v Ljubljani. — 
V finalni tekmi za juniorski pokal SK Ili-
rije so jimiorji Ilirije in Maribora zaigrali 
prav lepo. Pokal si je priborila Ilirija, ki je 
porazila Maribor s 3 : 2 (2 : 2). Za tolažil-
iio darilo juniorskega tekmovanja sta na-
stopila Reka in Slovan. Zmagala je Reka s 
5 : 4. — V nedeljo se je vršilo tudi prvo 
kolo tekmovanja za srebrni podsavezni po-
kal. Rezultati so bili nastopni: Slovan-Na-
takar 6 : 0 (3 : 0), Hermes-Krakovo 4 : 2 
(2 : 2), Ilirija-Reka 12.0 (6 : 0), Svoboda-
Jadran 5 : 0 (1 : 0), Maribor : Svoboda 
11 : 1 (7 : 0), Železničar : Rapid 1 : 0 
(0 : 0). Klubi, ki so bili poraženi, izpadejo 
iz nadaljnjega tekmovanja, in sicer Nata-
kar, Krakovo, Reka, Jadran, mariborska 
Svoboda in Rapid. 

Zanimiva je odločitev komiteja za sred-
njeevropski pokal glede prve tekme Rapid 
: Ujpest. Kakor znano, je to tekmo sodil 
madžarski sodnik Majorsky in ne nevtralen 
sodnik. Italijanski sodnik, ki je bil določen 
za to tekmo je par dni preje brzojavil, da 
ne more priti. Funkcijonarji Ujpesta pa so 
kar dva dni pustili ležati brzojavko ter se 
niso pobrigali za to, da bi se preskrbel nov 
inozemski sodnik. Očividno so hoteli do-
seči, -da bi se prva tekma vršila na Dunaju, 
in šele druga v Budimpešti. Komite za sred-
njeevropski pokal, pa jim je prekrižal ra-
čune. Tekmo, pri kateri je zmagal Ujpest 
je verificiral z 0 : 0. Ker pa je Rapid v ne-
deljo zmagal na Dunaju s 3 : 2 (2 : 0) pri-
de v finale v srednje-evropski pokal. 

Prav agilni so ribniški kolesarji, ki so v 
nedeljo priredili na 44 km dolgi progi Rib-
nica - Vel. Lašče - Ljubljana klubsko dir-
ko. Klub ima prav debre dirkače. Zmagal 
je Hren Anton v času 1:17.16. 

Prav lepe uspehe so dosegli hrvatski ko-
lesarji HSK Sokol v Gradcu, kjer se je 
vršila velika mednarodna kolesarska dirka 
Gradec-Semmering-Gradec. Startali so naj-
boljši vozači Avstrije, Madžarske, Italije in 
Jugoslavije. V juniorski skupini so zasedli 
hrvatski kolesarji prvo in drugo mesto, in 
sicer Grgac in Jagar, v seniorski skupini 

pa drugo in tretje mesto, namreč Sturman 
in Vranarinčič. 

Koroški avtomobilski klub je v nedeljo 
priredil avtomobilsko in motociklis-tično 
gorsko hitrostno dirko na Podkorenskem 
sedlu. Prijavljenih je bilo 24 avtomobilov 
in 45 motociklistov. V kategoriji turnih 
avtomobilov je dosegel najboljši uspeh dr. 
inž. Karel Imhof na avtomobilu znamke 
ADM. Od motociklistov pa g. Oton Ceco-
ni na motociklu MT. Dirki so prisostvova-
li mnogobrojni člani ljubljanske sekcije 
Avtokluba s predsednikom g. A Praprot-
nikom na čelu. Tudi mnogo motociklistov 
iz Slovenije je prišlo pozdravit svoje ko-
roške tovariše. 

Pravilnik za tekme za prehodni 
pokal LNP 

Za odigravali je tekem za prehodni pokal LNP, 
ki jih razpisuje upravni odbor LNP v smislu 
sklepa redne gl. skupščine LNP z dne 7. julija 
192?.. in ki so se pričele 25. avgusta 1929., velja 
naslednji pravilnik: 

1. Tekmuje se za srebrni prehodni pokal LNP, 
ki postane trajno lastnina kluba, ki zmaga tri 
•leta zaporedoma ali petkrat prekinjeno. Dokler 
ipokai ne zapade, ga hrani in odgovarja zanj 
vsakokratni zmagovalec, ki je pa dolžan izročiti 
ga podsaiveziU mesec dni pred pričetkom novega 
tekmovanja. V primeru, da začasni posestnik po-
kal preneJia biti član LNP ali da se razide, mo-
ra vrniti pokal podsavesu. Ime vsakokratnega 
zmagovalca se gravira ma pokalu. 

2. Tekmuje se po pokalnem sistemu, t. i. vsak 
klub, kj tekmo izgubi, izpade iz nadaijnjega tek-
movanja za dotično leto. V kolikor ne vsebuje 
ta pravilnik posebnih določil, veljajo za tekmo-
vanje pravila in pravilniki JiNS. Žrebanje na-
sprotnikov ter določitev terminov in itgrišča spa-
da v delokrog poslovnega odbora LNP. Finale 
se vrši vedno v sedežu podsaveza. Sodnike de-
legira ZNS, sekcija Ljubljana. Glede potnih 
stroškov in prehrane izven svojega sedeža igra-
jočih klubov veljajo določila LNP za prvenstve-
ne tekme. Vsaka telim a traja dvakrat 45 mirnim 
ter se v .primeru neodločenega izida podaljša za 
dvakrat 15 minut; ako ostane izid tudi nato ne-
odločen, izžreba zmagovalca sodnik dotične tek-
me v prisotnosti kapetanov obeh moštev in ev. 
funkcijonatjev LNP. 

3. Udeležba v tekmovanju je obveana za vse 
v LNP včlanjene klube. V tehtnih primerih more 
upr. odbor LNP dopustiti izjemo. Klub, ki med 
tekmo samolastno odstopi ali ki zakrivi pred-
časno zaključenje tekme, izgubi tekmo in izpade 
i z nadaljnjega tekmovanja; razen tega odgovar-
ja za škodo, ki nastane vsled njegovega ravna-
nja, njegov delež na prebitku pa zapade v korist 
nezgodnega fonda LNP 

4. Tekmovanje se vrši do semiiinala ločeno 
po podsaveznih okrožjih Način odigravanoa se-
mifinalnih tekem določa posebej upravni odbor 
LNP. Prvaka ljubljanskega in mariborskega 
okrožja za predidočo sezono, ako se tekmuje 
spomladi, oziroma za predidoče leto, ako se tek-
muje jeseni, prideta brez izločilnih predtekem 
neposredno v semšfinale. Po možnosti se bodo 
vršile tekme za prehodni pokal LNP vsako leto 
spomladi pred pričetkom prvenstvenih tekem. 

5. V tekmah za prehodni pokal LNP smcio na-
stopati vsi igralci, ki so bi! v službenem glasilu 
LNP verificirani za prvenstvene ali tudi samo za 
prijateljske tekme in sicer smejo nastopati, čim 
preteče 8 dni od objave verifikacije. Nastopati 
ne smejo igralci, ki imajo zabrano igranja. Za-
menjava igralcev med tekmo ni dopustna. 

6. Prebitek tekmovanja se deli na ta način, da . 
odlpade na podsavez 60%, na klube pa 40%. 
Vsak klub participira na prebitku sorazmerno s 
številom tekem, ki jih je igral. Okrožnemu prva-
ka, kj pride neposredno v semifinale, pritioe enak 
delež kot drugem« semifinafctu njegovega 
okrožja. Na enak način se razdeli morebitni de-
ficit tekmovanja. 

Letošnje tekme za prehodni pokal LNP v 
Ljubljani je izžrebal upravni odbor na seji dns 
16. t. m. kakor sledi: 

1. kolo 25. avgusta: 1. Reka : Ilirija, 2. Her-
mes : A (Krakov*)), 3. Slovan : B (Naitakar), 4. 
Jadran : Svoboda. II. kolo f. septembra: I. 
zmagovalca 1 : 4, II. zmagovalca 2 : 3. III. kolo 
8. septembra: zmagovalca I : II. Semifinale 15. 
septembra: zmagovalec III. kola : Primorie. 
Finale 22. septembra: zmagovalca ljubljanskega 
in mariborskega okrožja. 

Od deleža, ki ga prejme cd pofcainega tekmo-
vanja LNP. je določena polovica za nezgodni 
fond LNP. Posebne pokalne tekme za nezgodni 
fond LNP letos odpadejo, ker primanjkuje ter-
minov. 

Žrebanje nasprotnikov' v mariborskem okrožju 
izvede medklubski odbor LNP v Mariboru. — 
Tajnik II. 

SK Reka. Seja odbora se vrši v torek 27. t. 
m. ob 20 uri v kavarni »Zgonc«. Prosim polno-
številno. Tajnik I. 

_ MALA NEDELJA. Velika tombola Dru-
štvenega doma bo na angelsko nedeljo, 
1. septembra ob 3. pop. ob vsakem vreme-
nu. Več sto lepih dobitkov, ki bodo javno 
na ogled. Po tomboli v Društvenem do-
mu ljudska veselica z godbo in plesom. 
K obilni udeležbi vabi vse od blizu in da-
leč odbor. 

BLED. Pevski odsek Sokola na Bledu 
prične v drugi polovici septembra zopet z 
rednimi vajami. Dolžnost vsak ga pevca 
je, da obiskuje redno vaje in pridobi čim 
več novih članov. Uspeh prvega večjega 
nastopa meseca aprila t. 1. je pokazal, kaj 
se lahko doseže z dobro voljo in rednim 
obiskom vaj. Ta uspeh naj vas še bolj pod-
žiga. Meseca decembra t. 1. priredi pevsko 
društvo zopet koncert. — Poleg moškega 
zbora se namerava ustanoviti tudi mešani 
zbor. Sestre, ki imate veselje do petja,"pri-
glasite se v obilnem številu. Novi člani naj 
se priglasijo pri bratu L. Lebarju in člani-
ce pri sestri Marici Lebarjevi na Bledu 

Na sveži zrak 
mora Majdica", pravi gospa Mica. Ponosna je, 

da vsi občudujejo njeno lepo in dobro nego-

vanoMajdico,v snežnobelem in duhtečem pe-

rilu. Ravno zato rabi ona za pranje samo 

RADION ' v 

spinSarstvo 

VREMENSKO POROČILO 
Meteorološki zavod v Ljubljani, 26. avgusta 1929. Višina barometra 308.8 m 
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Najvišja temperatura danes v Ljubljani: 26.8 C, najnižja 16.3 C. 
Solnce vzhaja ob 5.52, zahaja ob 17.52, luna vzhaja ob 23.36, zahaja ob 15.38. 

Donajska vremenska napoved aa torek: Pretežno jasno in toplo vreme. 

Negotovost glede letošnje 
hmeljske letine 

Zaradi deževnega vremena je v Nemčiji po-
novno nastopila peronospora. 

Nemško »druženje pivovarnarjev je kakor 
vsako leto tudi ietos poslalo v nemške 
hmeljske okoliše posebno komisijo strokov-
njakov, ki so si 20. t. m. ogledali nasade v 
hallertauskem in 21. t. m. v hersbruškem 
okolišu. (Zaradi nalivov je bil ogled spalt-
ekega okoliša zaenkrat preložen). Komisija 
je o dosedanjem delu izdala poročilo, ki 
pravi, da bo potreben ponovni ogled, ker je 
tieba ugotoviti koliko je deževno vreme tik 
pred obiranjem škodovalo kakovitosti letoš-
njega hmelja odnosno koliko je uplivalo na 
višino pridelka. 

V hallertauskem okolišu je bilo »tanje 
navzlic velikim nalivom v splošnem dobro, 
čeprav so živalski škodlivci v obrobnih oko-
liših povzročili škodo. Na rastlini sedaj ni 
več mrčesa, pač pa je v hallertauskem oko-
lišu opažati, da je peronospora zaradi traja-
jočega dežja ponovno napadla hmeljsko rast-
lino. V posameznih nasadih so kobule por-
javele in zaostale v razvoju. Škodo, ki jo je 
peronospora tik pred obiranjem povzročila 
glede na količino ali kakovost pridelka še ni 
mogoče preceniti, ker je daljnji razvoj bo-
lezni odvisen od vremena. V skrbno obde-
lanih in očuvanih nasadih bo pridelek prav 
dober. V hersbruškem okolišu so škodljivci 
povzročili le delno škodo. Na poznem hme-
lju 6e kobule še niso povsem razvile. Pero-
nospora je tudi v tem okolišu zopet precej 
pogosta ter je opažati nasade, v katerih so 
kobule dobile že rjavo barvo in so oslabele, 
tako da so bili hmeljarji prisiljeni k pred-
časnemu obiranju. Škode tudi v tem okolišu 
še ni mogoče oceniti. Številni nasadi pa so 
ostali dalje zdravi, zlasti oni, ki jih hme-
ljarji dalje škropijo z bakreno-npneno ^joz-
go. Izgledi letine so v tem okolišu še vedno 
dobri, vendar ni izključeno da se bo pri sla-
bem vremenu peronospora -še -razširila. Po 
poročilih, ki jih je udruženie pivovarnarjev 
dobilo iz Češkoslovaške (od 19. t. m.) je sta-
nje nasadov v žateškem in ousteškem oko-
lišu zelo različno, predvsem ker pobijanje 
živalskih škodljivcev ni bilo zadostno ali pa 
je bilo prepozno. Dobro očuvani nasadi bo-
do dali večji pridelek kakor lani. V nasa-
dih, ki so bili napadeni od živalskih škod-
ljivcev pa so kobule znatno manjše. Ob spod-
njem toku Okre (Egerstrom) bo letina za-
radi škode, povzročene po toči, slaba. V 
splošnem pa so izgledi za letošnjo letino 
prav dobri. Zanesljiva cenitev letine pa za-
enkrat še ni mogoča. 

Po poročilu žateškega udruženja hmelj-
skih trgovcev od 26. t. m. je obiranje hme-
lja v polnem teku. Računa se, da bo večina 
letošnjega pridelka kakovostno prav dobra 
Iz rudniškega okoliša pa poročajo, da obsto-
ja bojazen, da bo letošnji pridelek pri dalje 
trajajočem deževnem vremenu utrpel škodo 
po kakovsti kakor tudi po količini. 

Na skupščini hmeljarjev, ki jo je preteki' 
četrtek sklicala nemška sekcija žateškega 
udruženja hmeljarjev, je bilo hmeljarjem 
tudi za letos priporočeno, naj prodajajo svoj 
pridelek le v partijah. Izražena je bila nada, 
da bodo letos pivovarnarji zopet v večji me-
ri posegli po prvovrstnem žateškem hmelju. 
Cenitve letošnje letine, ki so bile nedavno 
objavljene na mednarodnem kogresu v 
Friedrichshafnu, še niso definitivne ter se 
bodo morale še podvreči korekturi. 

Beo«?ra?s1ca obrtna zbornica k 
načrtu obrtnega zakona 

V nedeljo se je vršila v Beogradu pod 
predsedstvom gosp. Milana Stoianoviča ple-
narna seja beograjske Obrtne zbornice, na 
kateri se je predvsem razpravljalo o projek-
tu enotnega obrtnega zakona. Po daljši raz-
pravi je bila sklenjena resolucija, v kateri 
se najprei naglasa. da je moderno in enot-
no gospodarsko zakonodajstvo pri pogoj 

'za razvoj narodnega erospodarstva in produk-
cije. Še danes veljajo pri nas v posameznih 
pokrajinah v tem pogledu različne zakonske 
norme, kar ima slabe posledice za enotnost 
našega gospodarstva. Izenačenje obrtnega 
zakonodajstva je v naši državi neobhodno 
potrebno in se nikakor ne sme več odlagati. 
Neobhodno pa je tudi, da se pri sestavljanju 
obrtnega zakona konzultirajo gospodarske 
organizacije, ki so v prvi vrsti pozvane, da 
dajo svoje mišljenje v posameznih vpraša-
njih. ki se naj v zakonu regulirajo. V reso-
luciji se dalje priporoča, da se pri redigira-
nju tega zakonskega načrta upoštevajo na-
slednji temeljni principi: a) zakon naj bo v 
skladu s sistemom ločenih zbornic, ki so naj-
sigurnejša garancija za zaščito stanovskih 
interesov: b) z zakonom naj se uvede sistem 
obligatornih stanovskih obrtnih organizacij; 
c) uvesti se mora sistem polaganja mojster-
skih in pomočniških izpitov za vse obrti, ta-
ko da bi se ukinilo izvrševanje obrti brez 
dokaza usposobljenosti; d) da se obdrži si-
stem prenosa gotovega dela državne oblasti 
na zbornice, kakor je to določeno v srbijan-
skem obrtnem zakonu iz leta 1910., ker se 
na ta način najlažje zagarantirajo zbornicam 
potrebni dohodki: e) uvede naj se obvezno 
zavarovanje obrtnikov za slučaj delanezmož-
noeti, starosti in smrti, pri čemer naj bi dr-
žava prispevala k stroškom tega zavarova-
nja; f) ustanovijo naj se nižje, srednje in 
višje obrtne šole, ki naj pripomorejo k na-
predku obrtne produkcije; g) zakon mora 
vsebovati določbe za pobijanje šušmarstva 
na način, ki bo najbolj zaščitil pravice moj-

strov, fiskalne interese države in splošne 
interese konsumentov; h) Uvesti se mora 
sistem obveznega pospeševanja domače obrt-
ne delavnosti. Končno se v resoluciji zahte-
va, da se izdela nov načrt obrtnega zakona, 
ki naj bi ga sestavila posebna komisija, v 
kateri bi poleg predstavnikov trgovinskega 
ministrstva sodelovali tudi predstavniki vseh 
obstoječih obrtnih zvez. Ta komisija naj iz-
dela zakon o obrtih (zakon o zanatima in ne 
zakon o radnjama), in sicer na bazi projek-
ta, ki ga je svoj čas predložil Savez obrtnih 
udruženj v Beogradu skupno s Savezoni hr-
vatskih obrtnikov in Savezom obrtnih udru-
ženj v Sarajevu. 

Kolikor nam je znano, so zahteve beograj. 
obrtnikov večinoma že upoštevane v projek-
tu obrtnega zakona, ki ga je izdelalo trgo-
vinsko ministrstvo. Ta načrt bazira na mo-
dernih načelih. Smatramo, da nikakor ni v 
interesu obrtništva, zavreči ta načrt in pri-
četi s sestavljanjem novega načrta. Zahteva 
po ločenih zbornicah pri slovenskih obrtni-
kih, kakor znano, ni našla odziva, kajti slo-
venski obrtniki zavzemajo povsem pravilno 
stališče, da naj skupne zbornice ščitijo 
skupne gospodarske interese, obligatorne 
obrtniške organizacije pa posebne obrtniške 
interese. Obvezne obrtne organizacije imajo 
svoj smisel obstoja samo v zvezi s skupnimi 
zbornicami, zato nam je zahteva beograjskih 
obrtnikov po obveznih obrtnih organizacijah 
v zvezi z zahtevo po ločenih zbornicah ne-
razumljiva. Paralelna organizacija obrtnikov 
v obrtniških zbornicah in obveznih obrtni-
ških organizacijah s skoro istimi cilji in na-
logami bi bila pač nepotrebna. 

Konferenca slovanskih hranilnic. V drugi 
polovici septembra se bo vršila v Poznanju 
konferenca poljskih hranilnic, na katero so 
bile povabljene tudi organizacije hranilnic iz 
ostalih slovanskih držav, predvsem iz Češko-
slovaške in Jugoslavije. Delegati slovanskih 
hranilnic bodo sklepali o stališču, ki ga naj 
enotno zavzamejo na mednarodnem kongre-
su hranilnic, ki se bo vršil oktobra v Lon-
donu. 

= Nove zahteve avstrijskih agrarcev. Av-
strijski zvezni minister za kmetijstvo je na 
zadnji seji ministrskega sveta, ki se je vrši-
la pretekli teden, predlagal povišanje večje-
ga števila agrarnih carinskih pozicij avstrij-
ske carinske tarife ter uvedbo monopola za 
žitno trgovino. Razprava o tem predlogu je 
bila preložena. 

= Otvoritev bazena Thaon di R^vel. Kon-
cem preteklega tedna je bila v Opatiji za-
ključena italijansko - jugoslovenska konfe-
renca glede prometa na reški železniški po-
staji in v bazenu Thaon di Revel, ki ga je 
Italija dala naši državi v zakup za letno pri-
znavalno najemnino od 1 zlate lire. Na kon-
ferenci je bil izdelan pravilnik za promet na 
postaji in tehnično funkcioniranje v bazenu. 
Rok za otvoritev bazena bo kasneje določen 
sporazumno med obema vladama. 

= Konkurz je razglašen o imovini Novaka 
Janka, zasebnega uradnika v Ljubljani (prvi 
zbor upnikov 27. L m. oglasitveni rok do 
30. septembra, ugotovitveni narok 9. okto-
bra). 

= Likvidiran konflikt v angleški bombaž-
ni industriji Po večtedenskem izprtju de-
lavcev v angleški bombažni industriji, ki 
predstavlja največji mezdni konflikt v zad-
njih letih, je bil te dni dosežen sporazum 
med delodajalci in delojemalci. Kakor zna-
no so angleški industrijalci zahtevali prista-
nek delavcev na 12 in pol odstotno znižanje 
mezd, kar pa delavci niso hoteli sprejeti. To 
je imelo za posledico, da je bilo v kratkem 
času izprtih preko pol milijona delavcev. 
V postavljeno je bilo razsodišče, ki je po 
daljših razpravah priznalo podjetnikom 
upravičenost za šest in pol odstotno znižanje 
mezd počenši s 1. septembrom, na kar so 
morali končno pristati tudi delavci. 

Borze 
26. avgusta. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
nromet slab. Le v devizi na Curih je bilo ne-
kaj več potrebe. Deviza na Dunaj je ponov-
no popustila na 8.0192. deviza na Prago pa 
na 168.49. Med efekti je bila zaključena 
Ljubljanska kreditna po 123. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je bila 
Vojna škoda danes nekoliko čvrstejša. Za 
aranžma je notirala 406.75 — 407, trgovala 
pa se je za kaso po 406.5, za avgust po 406 
in 407 ter za september po 409.5. Investicij-
sko posojilo je ostalo pri nespremenjenem 
tečaju 89.5 — 905 brez prometa. Med banč-
nimi vrednotami so bili zaključki le v Pra-
štedioni po 855. v Unionbanki po 202 in v 
Jugobanki po 81. Med industrijskimi papirji 
pa je po zadnjem nazadovanju tečaja zabe-
ležiti dva zaključka v Slavoniji, in sicer po 
100 in 105. V ostalem je bil zaključen še 
Tsis po 15. Trboveljska je čvrsta pri 460 do 
465 brez prometa. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 22.81, Berlin 

13.5575. Bruselj 7.9156. Budimpešta 9.9332. 

Curih 1094.4—1097 4 (1095 9). Ounai 8 0042 

8.0342 (8.0092), London 275.60—276.40. 

(276?/. Newyork 56.83, Pariz 222.80. Praga 

168.09—168.89 (168.49), Trst 296.70—298.70 

(297.70). 
Zagreb. London 275.60—276.40, Newyork 

56 715-56.915. Pariz 22180-223 80. Milan 
296.743—298-743. Curih 1094.4—1097.4. Ber-
lin 135375—13.5657, Dunaj 8.0042 —8.0342, 
Praga 168.09—168.89, Budimpešta 9.922— 
9.952. 

Curih. Zagreb 9.1285, London 25.185, New-
york 519.53, Pariz 20.3325, Milan 27.17, Ber-
lin 123.715, Dunaj 73.20, Praga 15.3825, Bu-
karešta 3.08. Buimpešta 90.60, Sofija 3.76, 
Varšava 58.25. 

E^kt i . 

Ljubljana. Celjska 170 den.. Ljubljanska 

kreditna 123 zakljč., Praštediona 850 d., 

Kreditni 170 d., Vevče 130 d.. Ruše 275 do 

285, Stavbna 50 d., Šešir 105 d. 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 

aranžma 406.75 — 407, kasa 406.5 — 407.5. 
za avgust 406.5 — 407-5, za september 409 
do 410, za december 420 — 422, investicijsko 
89.5 — 90.5, agrarne 54 — 55; bančne vred-
note: Praštediona 855 — S59, Union 202 do 
204, Srpska 155 den., Jugo 81 _ 83, Narod-
na banka 8300 — 8600, Zemaljska 127—135, 
Obrtna 30 — 32, Ljubljanska kreditna 123 
den.; industrijske vrednote: Narodna šum-
ska 40 — 50, Gutmann 195 bi., Slaveks 96 do 
99, Slavonija 105 — 110, Danica 120 bi., Dra-
va 430 — 460. Šečerana 420 — 445, Brod va-
gon 130 — 145, Vevče 125 — 130, Isis 15 do 
20, Dubrovačka — 405 — 430. Trbovlje 460 
do 465, Split cement 500 — 550. 

Beograd. Investicijsko 89.75, agrarne 55, 
Vojna škoda 406.5 — 407, Narodna banka 
8330 — 8400. 

Blagovna tržišča 
Hmelj 

-f S hmeljskih tržišč. Na niirnberškem 
hmeljskem trgu je pretekli teden pričela 
kupčija z letošnjim hmeljem. Dovoz je znašal 
145 bal novega blaga, predvsem tettnauSke-
ga zgodnjega hmelja. Od tega je bilo proda-
nih 110 bal po 9 5 — 1 2 5 mark ( 2 5 . 7 5 — 3 3 . 9 0 

Din za kg). Na trg so koncem tedna prišle 
tudi 3 bale halertanskega hmelja, ki pa še 
niso bile prodane. Glede tržne tendence za 
novo blago ni še mogoča nikaka sodba, ker 
je treba šele počakati, da se razvije kupčija. 
V soboto je bilo tudi iz okolice pripeljanih 
prvih 20 bal letošnjega hmelja, ki pa nima 
dobre barve ter je večinoma rjavkasto-iisast. 
Kupčija v lanskem hmelju je dalje popu-
stila ter je bilo prodanih le 30 bal. — Na 
žateškem hmeljskem trsu vlada v kupčiji z 
novim hmeljem še velika rezervi ran ost. Le 
nekaj bal letošnjega hmelja iz zunanjih leg 
je bilo prodanih po 800 do 900 Kč za 50 kg 
( 2 6 . 9 5 — 2 9 . 2 5 Din za kg). V lanskem hme-
lju pa je promet dalje slab ter se je cena 
gibala med 325—4(30 K Č . 

Jajca 
+ S tržišča jajc. Navzlic deloma hladnej-

šemu vremenu se tendenca na evropskem tr-
žišču jajc ni zboljšala. Pri nas se cene niso 
bistveno spremenile. V Berlinu so v soboto 
notirala jugoslovenska jajca 9 H?—9% pfeni-
ga (fco meja, neocarinjena) napram 10—10Vi 
koncem predhodnega tedna. 

Les 
-f Ljubljanska borza (26. t. m.) Tenden-

ca nespremenjena. Zakjlučenih je bilo 21 
vagonov, in sicer 15 vagonov bukovih drv, 
5 vagonov hrastovih neobrobljenih plohov 
in 1 vagon tramov. — V krogu lesnih indu-
strijcev vlada veliko zanimanje za letošnjo 
licitacijo hrastovih stebel, ki jo je razpisala 
imovinska občina Vinkovci (26. sept.). Gre 
za 2360 komadov 150 do 300 let starih hra-
stovih stebel za izklicno ceno 10.6 milijona 
Din. 

Žito 
+ Žitni trg. V soboto je pšenica na chica-

ški borzi sicer za malenkost popustila na 
1 3 2 c e n t a za september, kar pa ni vpli-
valo na naš tržni položaj, ki je ostal povsem 
nespremenjen. 

+ Ljubljanska borza (26. t. m.) Tenden-
ca za žito nespremenjena. Zaključeni so bili 
4 vagoni pšenice, 1 vag. ovsa in 1 vag. ko-
ruze. Nudi se pšenica (slov. post., mlevska 
tarifa, plač. 30 dni): baška stara 8f) kg po 
265—267.50, baška nova, uzančno blago 
262.50—265; moka fco Ljubljana, plač. 
po prejemu po 392.50—395; koruza: baška, 
slov. post., plač. 30 dni. navadna voznina po 
265—267-5, mlev. voznina po 258.5 — 260; 
oves: baški novi, slov. post. po 240—245; 
ječmen: baški ozimni, 66/67 kg po 217.5 do 
220. 

+ Novosadska blagovna borza (26. t. m.) 
Tendenca nespremenjena. Promet: 47 vago-
nonov pšenice, 1 vagon ječmena, 8 vagonov 
ovsa, 2 vagona moke in 6 vagonov fižola. 
— Pšenica: baška 200 — 205; potiska 21 n 
ke. Pšenica: baška 200 — 205; potiska 210 
do 215; banaška 195 — 200. Ječmen:.baški 
in sremski 150—155. Oves: baški 162.5 do 
167.5. — Koruza: baška in sremska 
192.5 — 197-5. — Moka: baška »0g« 302.5 
do 307-5; »2« 282.5 _ 287.5; »5<t 262.5 do 
267.5; s>6< 237-5 - 242.5; >8« 130 — 135. 
Otrobi: baški in banaški 115 120. Fižol-
baški beli 360 — 370. 
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Iz življenja in sveta 

Pristajališče za zrakoplove in letala v Los Angelesu 
Mer je 5» uspešna vožnji čez Tihi ocean pristal »L. Z. 127«. Pri pristanku zrakoplova so prijele 
»a vrvi ameriške čete, katere je bil nalašč v ta namen določil departement za vog. mornarico. 

V oeadju s&ke vidimo ogromno lopo, ki je določena za »bivališče« zrakoplova v teim mestu. 

Podmornica modernega romanopisca 
Francoski pisatelj Maurice Dekobra ima v svojem stanovanju 
podmornico in piše v njej romane — Spalni vagon in gondola 

sanj 
Pariz je ekscentrično in svetovno 

mesto, ker v njem vsak spoštuje nje* 
gove sposobnosti. Tam, v vrvežu mno= 
žic, sredi hrupa avtomobilov, pod ja* 
tami aeroplanov, ki jih je toliko, da 
lahko zakrijejo nebo, je dano vsako« 
mur, ki razpolaga s potrebnimi sred* 
stvi, da si uredi življenje po lastnem 
okusu. 

In teh sredstev nikakor ne pogreša 
isatelj lahkih romanov, Maurice De* 
obra. Resni književniki sicer zmaju* 

jejo z rameni ob njegovem imenu, ki 
ga prezirajo. Vendar se Dekobra ne 
zmeni dosti za to zeleno zavist, ampak 
potuje mnogo po svetu, nabira fanta* 
stičnih snovi za svoja bodoča dela in 
živi tako originalno, da je celo po na* 
ziranju razvajenih Parižanov dosegel 
stopnjo, ki velja za kuriozum moder* 
nega Babilona. 

Hiša, kjer stanuje Dekobra. je sta« 
rinski hotel, po naše palača. In kadar 
stopi človek vanjo, mu sapa malone 
zapre dih. Čemu? Dekobra je zadnje 
čase v ekscentričnosti prekosil same* 
ga sebe, prestavil se ni samo v domiš* 
ljiji, ampak tudi dejanski v svet, kjer 
je njegov duh absoluten gospodar nad 
snovjo, katero oblikuje. 

V palači je dolg hodnik, ki vodi v 
veliko dvorano. V tem prostoru lah* 
ko vidiš reči, zaradi katerih govori ves 
Pariz o Dekobri: tu stoji prava prav« 
cata francoska podmornica, zgrajena 
od pomorskih inženjerjev, Ne manjka* 
jo ne periskopi, ne stroji, seveda tudi 
ne manometri, reflektorji in cevi za 
spuščanje torpedov. Krmilo pa oprav« 
lja čudno opravilo — služi namreč De* 
kobri za mešanje coctaila, v katerem je 
pisatelj priznan strokovnjak pariškega 
slovesa. 

Dekobra si je dal zgraditi podmor* 
nico o priliki svojega najnovejšega ro* 
mana, ki se odigrava pod vodo. Hotel 
je verno posneti milje in je dal zidove 
svoje »podmornice« poslikati s fanta* 
stičnimi podobami, s panoramskimi 
slikami, predstavljajočimi podmorsko 
floro in fauno. Vsa ta okolica ti tako 
razvname fantazijo, da se smatraš v 
resnici pogreznjenega na dno morja. 

Podomornica pa ni edina senzacija 
pisateljevega stanovanja. Če greš po 
hodniku naprej in odpreš vrata na dru« 
gi strani, stopiš v »sleeping car«, spal* 
ni voz. kakršnega najdeš pri vseh med* 
narodnih ekspresnih vlakih. To sobo je 
romanopisec uporabljal, ko je pisal 
znano delo »Madona spalnih vozov«. 
V drugem delu hiše pa naletiš na gon« 

dolo krilatih pošasti, kjer poteka de* 
janje romana »Gondola sanj«. 

Najnovejša akvizicija Dekobrinega 
stanovanja pa postaja indijski hram, 
ki se šele gradi. Menda ni treba uge* 
niti, čemu. Pohištvo zanj je privlekel 
Dekobra naravnost iz Indije, pač zate« 
gadelj, da bi na ta način vsrkal čim več 
pristnega duha, ki naj preveva nje* 
govo bodoče delo. 

i r t i vv» • Koran v albanščini 
V Tirani, prestolnici Albanije, se je 

vršil prošle dni muslimanski kongres, 
ki je prinesel celo vrsto važnih za* 
ključkov, med drugim tudi sklep, naj 
se koran prevede v albanski jezik. Na* 
daljnja resolucija zahteva odpravo 
arabskega in turškega jezika pri služ* 
bi božji, ki se bo vršila iz narodnost« 
nih ozirov poslej v albanščini. Ker je 
albansko prebivalstvo pravoslavne ve« 
re že davno nadomestilo grščino z al* 
banskim jezikom, so posneli to po njih 
še verniki Alaha in pristaši Mohame* 
dove cerkve, ki nočejo zaostajati za 
drugimi veroizpovedanji in hočejo 
pospeševati blaginjo Albanije z vse* 
mi razpoložljivimi sredstvi. 

Trinajst srečnih zakonov 
Pariški profesor Jabot je zadnji dve 

leti proučeval pariško zakonsko živ« 
ljenje in je prišel pri podrobnem štu« 
diju 40.000 primerov do naslednjega 
poraznega zaključka: 

Tretjina zakoncev živi v odkritem 
medsebojnem sovraštvu in mržnji. 
Diuga tretjina si sramuje priznati, da 
nima zanjo zakonsko življenje nobene* 
ga pomena in molči. Tretja tretjina se 
prenaša za silo in dela na zunaj sladke 
obraze, v srcu pa le dvomi o svoji lju« 
bežni in vdanosti. 

Od navedenega ogromnega števila 
zakoncev se je 4000 zvez razdrlo prej 
nego po dveletnem skupnem življenju. 
Izneverilo se je 2400 mož in 1200 žen. 
3600 zakoncev smatra prof. Jabot za 
»znosne«, samo 127 za »zadovoljive« in 
celih 13 za »srečne«. Končni zaključek 
pariškega profesorja je torej ta, da se 
začne sreča pri nesrečnem številu 13. 

Ukradel je kralju uro in 
poide za eno leto pod ključ 

V Bruslju se je te dni moral zago* 
varjati zaradi tatvine ruski državljan, 
oziroma brezdomovinec Ičen. Pred ne* 
kaj tedni se je mož pojavil v Ostendeu 
in se priplazil v bližino kopajočega se 
kralja Alberta. Ta je bil odložil svojo 
uro in verižico blizu mesta, kjer je šel 
v vodo. Rus pa, ne bodi len, hop po 
verižici in uri, pa hi.ro v dir, kar so 
ga noge nesle. 

Kmalu pa je bilo njegovega veselja 
nad tatvino konec. Prijeli so ga in za« 
mehurili in zdaj so ga postavili pred 
sodnike. Zasliševanje tatu je bilo pol* 
no humorističnih domislic zakai Rus 
se je obnašal kakor da je vse zanj 
majhna šala. Uradni zagovornik ga je 

nachSa/zburgA 

Loifarn pri Badgasteinu 
-cjer se je zgodila železniška nesreča, tejrtboR 
obžalovanja vredna, 'ker so se z brzovlakom 

vozili ljudje na oddih m počitnice. 

Želez, katastro-
fa na Turški 

železnici 
Proštj teden se je pri-
merila tik Badgasteinra 
težka železniška nesre-
ča. Tržaška brzovlak, 
ki vozi v Prago, je 
zaivozil v osebni vlak, 
ker je bilo pomotoma 
dano znamenje, da je 
proga prosta. Nesreča 
se je primerila na deta 
proge, ki razpolaga 
saono z enimi tirom. — 
Kakšne so bile posle-
dice strahovitega sun-
ka, nam kaže pričujoča 

slika. 

Nežno lice 
i 11 

fine, mehke 
roke 

so posebnost odlične dame. Z dnevno 

uporabo naše » A L E M « kreme bo 

ostala svežost vašega telesa za dolgo 

dobo nespremenjena. Vse nečistoče v 

kratkem izginejo, ker » A L E M « glo-

boko prodre v pore in daje s tem koži 

zdravje in lepoto. 

E l W V A m & 
vlekel ven, a sodniki so ga zopet po« 
tlačili noter. Sedeti bo moral eno leto 
in zdaj preiskujejo še naprej njegovo 
življenje, če nima kakšnega podobnega 
madeža. 

Prej vohun, zdaj tat 
V poslopju dunajskega Bankvereina 

so te dni prijeli starejšega moža baš v 
trenutku, ko je bil na tem, da odnese 
uradniku pri blagajni njegovo ročno 
torbico z njeno bogato vsebino. 

Tatvina se je primerila čudovito hi« 
tro in so jo jedva opazili. Pri okencu 
blagajne se je pojavil starejši gospod 
distingvirane zunanjosti. Vprašal je po 
prostoru, ki ga najdeš povsod, samo 
ne na najvidnejšem mestu. Ko je dobil 
pojasnilo, je res izginil, a z njim je 
odšla tudi blagajnikova torbica. Urad* 
nik je v zadnjem hipu opazil, da je 
okraden. Stekel je po stopnicah, dohitel 
tatu in ga izročil prvemu stražniku na 
ulici. 

Na policijskem komisarijatu se je 
pokazalo, kdo je eleganten uzmovič. 
V njem je redarstvo spoznalo znanega 
tatu sukenj in vrhnje obleke Jožefa 
Jetzesa, ki je svojo predvojno vlogo 
špijonaže zamenjal za vlogo dolgopr« 
ste obrti. Jetzes je bil svoje čase v vo* 
hunski službi polkovnika Redla, ki ga 
je bil poslal v Rusijo vohunit za A v« 
strijo. Tam se je stvar obrnila. Mesto 
da bi mož vohunil za Dunaj, je pro* 
dajal Redlove načrte Rusom. Ko so ga 
postavili pred sodišče, se je izgovar« 
jaL da je nedolžen. Pozneje so Jetze* 
sa večkrat zalotili pri tatvinah sukenj 
in zdaj bo končal v zaporu kot čisto 
navaden bančni tat. 

Ne pij iz čase svojega 
soseda! 

To pravilo bi lahko uvrstili ne Ie 
med zapovedi higijene, ampak tudi v 
reglement bračne zvestobe, vsaj če 
vzamemo za podlago naslednjo, v zad* 
njem času izrečeno razsodbo pariške* 
ga sodišča. 

Mož je bil ovadil svojo ženo sodišču, 
ker je pila večkrat iz čaše svojega so* 
seda in je zahteval zaradi tega popolno 
ločitev od mize in postelje. Sodišče je 
njegovi, navidez čudni zahtevi ugodilo, 
in sicer zategadelj, kakor se glasi tol* 
mačenje sodbe, ker bi bilo opravičljiv 
vo če bi žena samo enkrat srknila iz 
sosedove čaše. To bi se lahko smatralo 
za pomoto ali zamenjavo. Ker p« se je 
dejanje večkrat zaporedoma ponovi* 
Io, ga je smatrati za omalovaževanje in 
podcenjevanje moža ter za zavestno 

'aljhun: 

Blaž v nebesih 
Tako hudo je pred Veliko nočjo zbo-

lel gospodar Blaž, da so se vsi domači 
skrivaj jokali. Leni hlapec Grega, ki je 
zdaj okrog voglov postajal in zvečer 
po vasi zijala prodajal, je pa dejal: 

— Tole rečem: Bog mu daj dobro, 
remije ne bo več tlačil. 

Tudi gospod zdravnik iz trga je ta-
ko mislil, rekel pa ni nič, le umetno je 
hranil Blaža, ki se celih deset dni ni 
zavedel, ne z očesom pogledal, ne be-
sede povedal. Umrl pa ni, le v sanjah 
je šel v nebesa. 

Sanjalo se mu je: po belih stopnicah 
gre navzgor kakor k svetim Višarjam, 
pa še više. še više pod modro nebo, nad 
zlate oblake. Na vrata potrka, na tako 
velika vrata kakor jih imajo ponekod 
po samostanih, pa še mnogo večja in 
lepša so bila. In — resnično: odpirat 
pride sveti Peter, brado pogladi in tako 
prijazno vpraša, ko da sta stara znanca: 

— Blaž. Iej si no. Blaž! Si le prišel? 
Nič ne bodi žalosten, zelo lepo je pri 
nas. Po vrtovih se boš sprehajal, znan-

ce sprovajal — o. koliko starih znan-
cev je iz tvojih krajev! 

Pred nebeški prestol sta še šla. Bla-
žu so se kolena šibila. a Bog-oče se je 
le prijazno nasmehnil, ne besede ni 
dejal. 

To je bilo Blažu prav, ker — res da 
se je bil pred tedni spovedal, lahko pa 
le kak majcen greh pozabil — in bi mu 
bilo zelo sitno, če bi ga Bog-oče poka-
ra l . . . 

Potlej se je pa Blaž začel sprehajati 
po nebeških vrtovih, med prelepim 
žlahtnim in gozdnim drevjem, med vr-
tovi in cvetočimi livadami. Vse je tako 
močno dišalo po rožah in nageljnih, ve-
likanske potonke so krvavo žarele po 
gredah in sredi njih so se v najlepših 
barvah svetlikale steklene krogle, ka-
kor jih ima gospoda po vrtovih. 

Vse sorte jezike so govorili ljudje, ki 
jih je srečaval. Tedaj pa je Peter za-
klical za njim: 

— Blaž. bolj na levo zavij! Pod ono 
košato lipo so sami Slovenci in tvoji 
znanci. 

Blaž je zavil tja in našel presrčno 
domačo družbo. Rajni Breznik je na 
klopi sedel in se ob palico opirail — či-

sto tak je bil kakor pred leti na zemlji. 
Jernač je ob strani stal in vivček basal. 
Možina ie roke prekrižal kakor ob so-
botnih večerih, drobni krojaček Regija 
oa je naglo govoril in za smeh pripove-
doval svoje stare šaljive zgodbe, kako 
se je včasi po svetu potikal. Vsi so ga 
radi poslušali in se mu včasi na glas 
smejali, — takšne je razdiral. 

Kako so veseli Blaža sprejeli! V ro-
ko so mu segali in ga vsi nadlegovali, 
kako je še kaj v domačih krajih. Blaž 
je vse v kratkem povedal, nazadnje pa 
je z najboljšim svojim starim prija-
teljem in sosedom Breznikom šel na 
sprehod, da se svoje pogovorita. 

Prišla sta po beli stezi do male 
ograje. 

— Oh. Blaž, vidiš, tole ti moram 
povedati. — je dejal Breznik. — Vse tu 
v nebesih nam je na svobodo dano. sa-
mo skozi to ograjo ne smemo. Lej. tisto 
jablan, kaki lepi sadeži — pa še danes 
ne sme nihče jesti s tega drevesa. 

Gledal je Blaž to prekrasno košato 
jablan, in bolj ko jo je gledal, boij se 
mu ie zahotelo vsaj enega zdravega ja-
bolka. 

V grlu ga je skelelo, kakor da ga tar 

strašna žeja, v grlu, v grlu te-
daj se je Blaž po desetih dneh nezave-
sti zopet zbudil, okrog sebe pogledal in 
milo dejal: 

— Oh. kakšno jabolko! Vsaj eno ja-
bolko! 

K.ie bi ga le dobili? Jabolko zdajle 
ob Veliki noči! Kje bi ga le dobili! — 
je v veselju in brigi tarnala Blaževka, 
potlej pa je stopila k županiji in so res 
na deskah v kleti našli še tri rumene, 
prav nič nagnite, prhke mošanjčke. 

Zdaj je bil Blaž rešen, prav naglo ie 
zlezel zopet na noge. Malo ga je še 
•mraziio, zato je za pečjo posedal in vsa-
kemu rad o nebesih povedal. Vsi va-
ščani so ga hodili poslušat posebno še 
tisti, ki jim je bil kdo kdaj umrl. 

— O, tudi vašega sem videl gori! je 
Blaž rad potrdil, da iim je bilo všeč. 

In kadar je Blaž o nebesih pravil, je 
leni hlapec Grega na peči polegal in 
dremal. Nekoč se je sklonil in vprašal: 

— Kaj pa. mojega starega ni gori? 
— Nak, Grega, tvojega očeta pa ni. 

In tudi ne bi brlo zanj. ker je v nebesih 
razen onih jabolk tudi žganje prepove-
dano. 

žalitev zakonskega druga. Zakoncc ima 
prav, če zahteva razvedbo braki. in so« 
dišče je v polni pravici, da ugodi njo* 
govi zahtevi. 

Čangsuliang, 
srn pokojnega generala čanigbsolina, gosipodaT 
Miukdeiia in Mandžurije ter poveljnik kitajskih 

čet na sibirski fronti. 

Buharin, 
važna osebnost ruskih boljševikov, ki je zanaprej 

izključen iz komunistične internacioaale. 

Kinematografske skrivnosti 
Kinoigralec dostikrat tvega življenje 

ali vsaj ude, vendar pa mu časih pri* 
skoči na pomoč tehnika, o kateri niče« 
sar ne zve gledalec. Recimo, da obču« 
duje dvorana neustrašenega Harryja 
Piela, ki uide zasledovalcem in skoči 
iz avtomobila na drveč brzovlak. »Nje* 
gov pogum premaga smrtno nevar« 
nost«, stoji na napisu. In vendar opra* 
vi Harry Piel v resnici vse brez tro« 
hice nevarnosti. Fotograf posebej po* 
snema poprej vlak, potem pa avtomo« 
bil. Potem spusti ročaj, tako da se 
ustavita obe vozili, ki stojita še vedno, 
medtem ko zopet prične fotograf od« 
vijati film. V tem trenutku pa mirno 
skoči Harry Piel iz stoječega avtomo« 
bila na stoječ vlak. Potem zopet po« 
snamejo drveč brzovlak in naposled 
zlepijo skupaj posamezne kose filma. 
Na ekranu gledamo potem nepretrga« 
no dejanje. — V filmu »Namestnik« 
igra Leonidov, moskovski hudožnik, 
istočasno gubernatorja in rabinca. Naj« 
več pozornosti vzbuja prizor, v kate« 
rem se pogovarjata Leonidov«guberna« 
tor in Leonidov«židovski učitelj. To se 
doseže prav preprosto. Fotograf s krin* 
ko zasenči polovico filma in posname 
Leonidova v prvi vlogi. Potem se pri« 
krije z isto krinko prva polovica, na 
drugi pa se posname rabinec. Seveda 
ima Leonidov vedno nevidnega soigral« 
ca, ki natančo posnema njegove kret« 
nje in besede, da se ohrani pri nasto* 
pu brezhibna naravnost. 
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Sokol 
Poziv bratom in sestram! 

V sredo dospe v L jub l jano 150 west-

falskih rojakov. Pripel jejo se na g lavni 

ko lodvor ob 16.43. Pož i v l j amo brate in 

sestre v Ljubl jani in bližini, naj se ude-

leže spreiema. Kroj civi lni z znakom. 

S T A R E Š I N S T V O J S S . 

Sokolsko slavje v Radečah 
Sokol v Radečaa je po daljšem presled-

ku priredil 15. avgusta zopet svoj javni 

telovadni nastop, ki ga je posetilo zelo 

mnogo gostov iz Posavja pa tudi iz Celja, 

Laškega in Rimskih toplic. Zbralo se Je 

članov v kroju okrog 50. — Popoldanska 

telovadba je bila dokaz, da se ie v društvu 

pridno delalo zadnje leto. Razveseljivo je 

to dejstvo tembolj, ker je osobito iznena-

dilo veliko število telovadeče mladine. 

Ljubki nastop moške in ženske ie nap;avil 

zelo ugodni utisk na gledalstvo. Člani in 

članice so izvajali predpisane vaje pretež-

no dobro in rud" orcdra telovadba, kjer ie 

nastopilo več vrst, je dobro uspela. Po-

hvaliti pa moramo vrsto Sokola iz Trbo-

velj, ki je pod vodstvom br. Hlastana iz-

vajala težke vaie na drogu in bradlji zelo 

lepo, kar znači, da je bila dobro priprav-

ljena in navežbana. — Javni nastop bodi 

bodrilo radeškim Sokolom in Sokolicam 

za nadaljnje delo. gmotni uspeh veselice ki 

se je razvila po telovadbi, pa gospodarska 

osnova vsemu bodočemu delu. Zdravo! 

Vačelnik brnskega Sokola T. br. Zezula 
}*> praznoval letos svo jo 301etnico, odkar je 
vaditelj v društvu, dalje pa loletnico načel-
nikovanja. Pod njegovim vodstvom se je 
jKTvspelo društvo do znatne višine in je ob 
VI I . in VI I I . vsesokolskem zletu pri tek-
mah pobralo vso smetano. Temu se ne sme-
mo čuditi, saj deluje v njem polno Zezulo-
vih odgojencev, med drugimi prvak COS br. 
Gajdoš in mednarodni tekmovalci Šupčik, 
Vacha, Karafiat itd. Razmah Sokola I. v Br-
nu pa bo še pospešila nova telovadnica po-
leg lastnega stadiona, ki je bila otvorjena 
letos. 

Nekoliko rezultatov zadnjih plavalnih 
tekem moškega naraščaja COS v Pragi bo 
gotovo zanimalo. V nižjem oddelku je tek-
movalo SI, v višjem pa 93 dečkov. V višjem 
oddelku (starost od 16—18 let) se je doseg-
lo: prsno na 50 m v 30 sekundah, vznak na 
50 m 39.3 sek., v prostem slogu na 50 m 32.4 
sekunde. Štafeta 4 X 50 m je potrebovala 
•1 minuti in 46 sekund, štafeta 3 X 50 m pa 
2 minuti in 6.6 sekunde. V nižjem oddel-
ku. kjer so tekmovali dečki v starosti od 
14 do 16 let, se je doseglo na 25 metrov 
prsno 18 sekund, vznak 19.3 sekunde in v 
prostem slogu 14 sekund. Štafeta 4 X 25 m 
je potrebovala 89.6 sekunde, in sicer prsno 
4 X 25 m v prostem slogu pa 77.3 sekunde 
To so vsekakor lepi rezultati. 

>"ove sokolske strokovne knjige. Zupa 
Hanacka je izdala brošurico dr. Zapletala: 
Toiesna vzgoja dece in naraščaja; br. Karel 
Bra lač pa knjigo: Telovadba poleti, ki ji je 
cena 12 Kč. Poleg tega je izšlo v založni-
š tvu COS zelo važno delo: Razpored in ob-
seg tekem sokolskega moškega naraščaja, ki 
stane 0.50 Kč. V lastni nakladi je nadalje 
izdal br. Štefan Drasal iz Husovic brošuro, 
ki obravnava: Telovadne raznoterosti za 
deco od 6 do 14 leta. COS pa je izdala 
hkratno z godbenim spremljevanjem celo vr-
sto raznih novosti za večje nastope pa tudi 
za akademije, ki bodo gotovo tudi prav pri-
šle našim društvom. Naroča se pri COS v 
Pragi, Tyršev dum. 

Tekme društev Gorenjske sokolske župe v lah-
ki atletiki in na orodju s« bodo vršile v soboto 
7. in v nedeljo 8. septemlbra na Jescnicah. Pri-
prave za tekme in župni jaivn-i nastop so v pol-
nem tetku in bodo po številu tekmovalcev sodeč 
največje, kar jih je priredila Gor. sok. župa po 
•vojni- Skoiraa vsa v žutpi včlanjena društva se 
za te teknite marljivo pripravljajo i.n bil se bo 
težak bol zlasti med močnejšimi edinreami, pred 
vsem med dr-uSbvi škoifja Loika, Kranj, Jesenice, 
Radovljica in Kor. Bela - J a vernik za prehodno 
darilo (prapor). Tekme same s« bodo vršile na 
obširnem sokotekem tefcivadišou v Kurji vasi, 
-popoldanski nastop pa na novo urejenem telo-
vadišču poteg noivesa Sokofekega doma na Je-
senicah. 

Izvleček iz programov 
LJUBLJANA (572 m), ZAGREB (307 m), BEO-
GRAD (429 m), PRAGA (342 m). BRNO (432 m). 
VARŠAVA (1411 m), DUNAJ (517 m), BERLIN 
(418 m), FRANKFURT (390 m), LANGENBERG 
(473 m). STUTTGART (360 m), BUDIMPEŠTA 
(550 m), LONDON (Daventry 1533 m). RIM 

(441 m), STOCKHOLM (Motala 1348 m).* 

Sreda. 28. avgusta. 
LJUBLJANA ne oddaja. — ZAGREB 13-15: 

Reproducirana glasba. — 20.30: Prosto za pre-
nos. - BEOGRAD 12.45: Koncert radio-tovart-eta. 
—117.25: Popoldanski koncert. — 20.30: Večer 
jugoslovanske -glaisfoe. — 21.30: Poročila. — 
21 „50 Komedija. — 22.20: Koncert radio-orkestra. 
-— PRAGA 16.30: Prenos programa iz Brna. — 
19.05: Prenos koncerta češke filharmonije. — 
Vmes nar. pesmi. — BRNO 15-30: Program za 
deco. — 17.4>5: Pevski. 'koncert. — 19.05: Prenos 
programa iz Prage. — VARŠAVA 16.30: Repro-
ducirana glasba. — 1«: Koncem lafake godibe. — 
20.30: Pevski in klavirski koncert. — 22.45: 
Plesna godiba. — DUNAJ lil: Do-poManski kon-
cert. — 15.30: Koncert kvarteta. — 20.05: Arije. 

— 20^30: Violinski in klavirski koncert. — 31.20: 
Orkestralen koncert laihtke godlbe. — BERLIN 17: 
Koncert radio-orkestra. — 19.3'5: Vesele pesmi. 
— 20.30: Gogoiljev ^Revizor«. — Plesna godba. 
— FRANKFURT 16.15: Prenos koncerta iz Stutt-
garta. — 20.30: Večer stare glasbe. — 22: Pre-
nos iz Stmtitigairta. — iLANGENBERG 1.7.35: Ve-
černi koncert. — 20: Koncert orikestra. 21: Za-
baven večer. — Lahika godiba m ples. — STUTT-
GART 16.15: Popoldanski koncert. — 22: Kon-
cert madžarske narodne glasbe. — BUDIMPE-
ŠTA 9.15: Dopoldanski koncert. — 17.15: Cigan-
ska godiba. — 1,-45: Orkestralen koncert. — 21: 
Dramski večer. — 28.50: Godiba za ples. — 
LONDON 19.45: Koncert čelo - kvarteta. — 20: 
Koncert Bachove glasbe. — 22.45: Godiba za 
ples. — RIM 17.30: Popoldanski koncert. — 21: 
Vokalen in instrumentalen koncert. — STOCK-
HOLM IS.30: Reprodncirana glasba. — 19: Kon-
cert solistov. — 20: Pevski koncert im. vojaška 
godba. — 22.10: Godba za ples. 

CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. če nai 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492, 3492 

0€d®r hoee se mu posije 

naslov 

aH GaGo drugo informacijo ticoco se malih 

oglasov najj priloii v mnamGah / « 

sicer ne bo prejel odgovora t * 

CENE MALIM OGLASOM: 

Ženitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda l Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine ie uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni. 11842. 

Part i jo dobrih 

delavcev 
za izdelovanje drv sprej-
mem proti dobri akordni 
plači. Hribar, Izlake pri 
Zagorju. 2S372 

Trgovskega 

pomočn ika 
mešane stroke, vojaščine 
prostega, dobrega prodajal-
ca in izložbenega aranžer-
ja, sprejmem pod ugodnimi 
pogoji. Ponudbe pod »Do-
ocr prodajalec« na podruž-
nico Jutra v Celju 28300 

Žagar 
dobro izurjen na veneei-
janbi, dobi stalno mesto. 
Takojšen nastop. A. Te-
ran. les. industrija p 
Podbrezje, Podnart, Go-
renjsko. 28208 

Trgov , učenca 
s primerno šolsko izobraz-
bo, zdravega, sprejme ta-
koj trg. M. Rcnčelj, Ma-
ribor, Pobrežje. 28563 

Samostojen 

krznar . pomočn ik 
za Sarajevo dobi takoj 
alužbo. Natančneje se iz-
ve v trgovini T. Kline, 
Mestni trg 14. 28553 

Dek le 
za vsa hišna dela iščem 
za Zemun. Dr. Pul.io. Ro-
gaška Slatina, Aleksan-
drov dam 23. 28534 

Čevl jar , pomočn ike 
samostojne delavce, išče 
čevljarska delavnica 
težke bakandže. Delo stal-
no. Josip Salkay, Slavon-
ski Požega. " 28533 

Knj igovodin jo 
veščo strojepisja, nemške 
in hrvaške korespondence, 
iščemo za Sušak. Samo 
prvovrstne moči. Jelačin 
& Kormp. Ljubljana 28613 

Lakirar ja 
mlajšega, sprejmem. Na-
slov v oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 28038 

Pleskarj i pozor ! 
Izurjene pleskarje za že-
lezne m'»-to ve sprejmem 
takoj. Ponudbe pod »P.e-
skarji-akordanti* na upra-
vo »Jutra«. 28636 

Par va ienk 
za strojno pletenje sprej-
me Evg. Bonač, Strelska 
24. 28630 

14—161etno deklico 
zdrav0 in čedne zunanjo-
sti, siroto ali revnih star-
šev, iščem za hišna opra-
vila. Eventuelno jo vza-
mem za svojo. — Marica 
Kramžar. trgovina. Šmart-
no pri Slov gradcu. 28608 

Trgov , pomočn ik 
mlajša moč. dobi takoj 
službo* v trgovini špecerij-
ske in kolonijalne robe ter 
deželnih pridelkov na de-
belo. Pogoj dober pozna-
valec blaga, prikupljiv, z 
topo pisavo. Ponudbe je 
poslati na oglas, oddelek 
»Jutra« pod >Stalna služ-
ba — Gorenjsko«. 2S610 

3 čevl jarske 

pomočn ike 
za izdelovanj« žirovskih 
cipela in gojzarc potrebu-
je Rade Uzelac, Plaški. 

2S532 

Plači ln i na takar 
dobi stalno mesto v boljši 
hotelski restavraciji v 
Ljubljani. Ponudbe pod ši-
fro »Zmožnost« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 28500 

Kuharica in 

natakar ica 
dobita stalno mesto v ho-
telu »Bellevue«, Ljubljana. 
Reflektira se samo na pr-
vovrstne moči 28499 

Čevl jarskega 

prikrojevalca 
dobro izvežbanega, ' sprej-
mem takoj za stalno. Na-
slov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 28135 

Nekaj tesačev 
za tesanje tramov sprej-
mem takoj. Franc Zevnik, 
lesni trgovec, Dobrepolje. 

38431 

2 mizar , pomočn ika 
sprejme takoj Franc Mi-
kuš, Notranje gorice, p. 
Brezovica. 28617 

Učenca 
za manufakturno trgovino 
v Ljubljani ob lastni oskr-
bi sprejmem takoj. Po-
nudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Trgovina 
Ljubljana«. 28623 

Sobosl ikarskega 

Pomočnika 
sprejmem takoj za večje 
delo na deželi. Zglasiti se 
j« Volfova ul. trgovina 
»Pri zlati topa ti« Ljublja-

Pr i rezova lca 
gornjih delov za čevlje 
t-Vrejmem takoj. Albert 
Pohar. Kadeče. 28600 

Plač i lno natakar ico 
samostojno, sprejmem ta-
koj aH 15 seiitemUra. Na-
slov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 25287 

Strojepisko 

začetnico 
sprejmem. V poštev pride-
jo samo prosilke, ki sta-
nujejo pri starših v Ljub-
ljani in ki s0 dovršile vsaj 
trgovski tečaj. Pisarna dr. 
Ivana Lovrenčiča, odvetni-
ka v Ljubljani, Tavčarje-
va ulica 12. 28644 

Več pletiljk 
dobi delo. Naslov v oglas-
nem oddel. »Jutra« 28640 

Postrežnico 
za ik>i>oldne išče stranka v 
novi hiši na Poljanah. Na-
slov pove ogl. odd. »Ju-
tra«. 2«641a 

Postrežnico 
za dopoldne iščem za novo 
hišo na Poljanah. Naslov 
ogl. odd. »Jutra«. 28641a 

Potn ike 
in kolporterje za razpro-
dajo. razglednic in drugih 
eličnih nredmetov iščem. 
Ponudbe na inseratni od-
delek »Jutra« pod »Raz-
glednica« 28156 

Sopotn ika 
za Štajersko in Dolenjsko 
7. malim predmetom za 
skupno potovanje želim 
proti mali odškodnini. — 
Naslov pove podruž. »Ju-
tra« v Celju. 25288 

2 g lavna potnika 
sprejmem. Pogoji: Fin na 
stop, dobra toaleta in Din 
2000 kavcije. Prednos 
imajo taki. ki so že ob-
iskovali privatne stranke. 
Tonudbc pod »Organiza 
tor« na podružnico »Ju-
tra* Maribor 2S67 

Mesto hišnika 
želi drž. nameščenec za 
takoj. Ponudbe pod znač-
ko »Vesten in marljiv hi 
nik« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 28007 

Ženska 

pisarniška moč 
išče mesta, gre tudi za I 
mesec brezplačno Ponud-
bo na ogUisni oddelek »Ju-
tra« pod »Nastop takoj 
66«. 28616 

Absolvent inja 
4 meščanskih šol išče na-
meščenja v pisarni. Gre 
nekaj časa zastonj. Po-
nudbe na podružnico Ma-
ribor pod »Marljiva«. 

28676 

Puhasto perje 
k<» po 38 Din razpošiljam 
po povzetju najmanj 5 k: 
Dotem čisti beli puh po Din 
300 kg. L Brozovič. ke-
mička čisticna perja. Za-
greb. Ilica S2. 183 

Prva oblast, koncesijonirana 

šoferska šola 
čamernik, Ljubljana (Jugo-

avto), Dunajska cesta 36. 

Telefon 2236. Strokovnjaški 
teoretični pouk in praktične 
vožnje na različnih moder-
nih avtomobil-ih, 6 pričet-
kom v s a k e g a p r v e g a 

254 

Učenko 
z najmanj dvo-razredno 
meščansko šoto sprejme M. 
Tičar, trgovina s .papir 
jem in pie. potrebščinami. 
Ljubljana. 28651 

Več čevl jarskih 

Pomočn ikov 

sprejme takoi 
D. URŠIC, Breg 1, Celje. 

28673 

Kontorist injo 
zmožno, zanesljivo pft pi-
savi, sprejmem. Ljubljana. 
Knezova ulica 28. Oglasiti 
od 8—9 ali od 12 do pol 
2. nre.. 2.S670 

Žaganje d rv 
najceneje pri Uran Franc, 
Vilharjeva c., telefon 2820. 

186 

Proviz i jskega 

zastopnika 
za prodajo rolet in žalozij 
sprejmem Pismene ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Dober zaslužek«; 

• 28409 

Vsako 

strojepisno delo 
na dom prevzame gospo-
dična. Ponudbe na ogla-sni 
oddelek »Jutra« pod »S=ro-
' " ' 28552 28637 jepisje«. 

G. Th. Rotman: 

Gospod Kozamurnik 

V Kranju 
se poučuje s 1. septem 
broni glasovir, tfrancoščii 
na in italijanščina. Vza 
me se tudi za nemščino 
več deklic ali dečkov 
paj. Več se .poizve v knji 
sami »Ilirija«, Pride na 
dom. 28393 

I ščem Amer ikanca 
ki bi me zna! poučevati v 
amerikanščini. Poizve se 
v ogl odd. »Jutra«. 28654 

Šoferska šola 
oblastveno koncesionirana 
I. GABERSCIK. bivši ko 
miisar za šofersfke . bspite, .— 
Ljubljana. B)«jwei«ova ce 
sta št. 52. Praktični in te-
oretični pouk na podlagi 
•najmodernejših pripomoč-
kov. Prihodnji redni tečaj 
prične 1. septembra.f Po 
učujem tudi privatno. 2R650 

Mladen ič 
vojaščine prost, išče na 
meščenia v kakem skladi-
šču ali kje drugje; zmo-
žen je pisarniških poslov 
v slovenščini in srbohr-
vaščini. Ponudbe na. oglas 
ni oddelek »Jutra« pod 
Skromua plača«. 28286 

Za poštno 

pomočn i co 
želim izobraziti priprost-o 
deklico, ali sprejmem žc 
izurjeno priprosto pomočni-
co. Pod »Okraj Maribor« na 
oglasni oddelek Jutra. 

28356 

Nemška hči uradn ika 
želi ine*ta kot vzgojiteljica 
enega otroka. Samo v Slo-
veniji. Ponudbe pod »Lju-
bezen do ot-roka« na ogl 
oddelek Jutra. 28345 

Uradnik 
28 leten, iz dobre rodbine, 
z delno visokošolsko ko-
mercijalno izobrazbo ter 
prakso, želi mesta pri več 
jem podietju. Ceni. ponud 
be pod »Zanesljiv«/65. 28065 

»Plačajte mi dvesto dinarjev za hruške in 
Bog vam jih blagoslovi,« je rekel lastnik ter 
iitegnil roko. »Zastran plotu vam pa že poš-
ljem raEun, kadar bo popravljen.« Gospod 
Kozamurnik je stokaje odštel dva stotaka. 
Nato je kupil od kmeta še nekaj bencina, 
napolnil motor in jo odkuril s svojimi hruš-
kami. 

Bivš i d r ž . uradnik 
I!. kateg., 35 let star, 
išče kakršnokoli pisarni-
ško službo. Sprejme tudi 
vsak drug podoben posel 
i. mesečno plačo ali sigur-
nim zaslužkom. Ceni. po-
nudbe na oglasni oddetole 
»Jutra« pod »Vieokošo'«ka 
izobrazba«. 27957 

Gospodična 
išče me<-ta kot pisarniška 
moč T Ljubljani ali bližini 
Dobra in vestna, zadovolj-
na z malo nlačo. Ponudbe 
na oddel »Jnfra« 
pod »Pisarna 32« 28548 

Mehan ik In šofer 
prost vojaščine, išče stal-
ne službe v Ljubljani ali 
izven. Naslov T oglasnem 
oddel »Jutra«. 28618 

Proda ja lka 
mešane stroke, mlada, želi 
premeniti službo. Naslov 
pove ogl odd. »Jutra«. — 

28664 

Pek . pomočn ik 
išče za takoj mesto. Po-
nudbe pod značko »Taloj« 
na podružnico »Jutra' — 
Celje. 18672 ku »Jutra*. 

Gosti lničarj i , pozor ! 
Pristne domače in ogrske 
salame, kako. tudi najfi-
nejši polemendolski s i r 
nudi delikatesna trgovina 

I. Buzzolinl, Ljubljana 

Lingarjeva ul. (za škofijo). 
Na drobno! Na debelo! 
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Gosti lna 
z vsem inventarjem na 
periferiji Ljubljane po ce-
ni naprodaj. Naslov v ogl. 
odd. »Jutra«. 28240 

Lovska trocevka 
v najboljšem stanju ir 
strelnimi učinki in Zeiss-
Trieder 7X , (prvovrsten, 
ceno na prodaj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Ju-
tra«. 28589 

Spalnico 
dobro ohranjeno, glasovir 
in kuhinjo, prodam takoj 
radi selitve. Naslov y ogl. 
odd. »Jutra«. 28592 

Litoželezni stebri 
(kandelabri), 4 kom., po-
ceni na prodaj. Ljubljana. 
Dunajska cesta 71. 28648 

Harley-Davidson 
750 ccm. šport model 1<>29 
z električno razsvetljavo 
(2 reflektorja), original-
nim socius sedežem . ter 
garancijo za še 10 mese-
cev, 3000 km vožen, ku|>-
Ijen pred 2 meseci za Din 
25.000.—, prodam radi na 
kupa avtomobila za Din 
21.000.— Naslov v oglas-
uem oddel. »Jutra«. 28628 

Deško kolo 
poceni proda Florjančič. 
Nunska ulica 3. 28655 

MotocikI 
in pol HP, 2 prestav", 

malo vožen, poceni proda 
Zalar, Stari trg 3. 28679 

10—20 I steklenic 
vsako množino kupim. — 
Ponudbe na oglasni oddel 
»Jut rs« pod >izbrušen zn-
mašekc. 28024 

40.00(1 D in posojila 
proti jA-imernira obresiim. 

knjižha/ na prvo mesto, 
presikroim tekom septem-
bra za 

Hišica v Po l j čanah 
5 min. od postaje, vrt in 
njiva za Din 33.000 na-
prodaj. Franc Grosek. 
Zreče 6. 28601 

Vila 
Zamenjam 3sobno stanova-
nje s 4—5aobnim. Vzamem 
stanovanje tudi brez za-
menjave. Cenj. ponudbe 
na ogl. odd. »Jutra« pod 
»Takoj ali pozneje«. 28383 

Vsakovrs tno zlato 
kupuje po najvišjih cenati 

Č e r n e — juvelir 

LJubljana, VVolfova aliea 3. 
38 

V + n l š t v ^ 

Pisa lno mizo 
za dve osebi, prikladno za 
pisarno, prodam. Ogleda 
se od 2—4 Frančiškanska 
10 prv0 nadstropje. 28559 

Nove postelje 
iz mehkega lesa, gostilni-
ške mize in stoliee pro-
dam. Naslov sv oglasnem 
oddelku »Jutra«. 28391 

Jabo lka 
trešena. za mošt, kakor 
tudi češplje za žganjekuho 
dobavim večjo množino, 
lnt-eresentje naj pošljejo 
ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Sadje«. 28666 

Di j aka 
k četrtošolcu meščanske 
šole sprejmem v popolno 
oskrbo. Izborna hrana, ce-
na nizka. Naslov v Ekspo-
zituri »Jutra«, Ljubljana 
VII. 28516 

1 — 2 di jaka 
sprejme učiteljska družina 
v dobro <w&Th0 ter pod 
strogo nadzorstvo. Pomoč 
pri učenju brezplačna. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 28472 

Di jak in jo 
sprejme rodbina viš. drž. 
uradnika na stanovanje in 
popolno oskrb0 v sredici 
mesti. Potrebno nadzor-
stvo. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 28470 

Spaln ica 
iz orehovega lesa. več 
drugega pohištva, baraka 
za kurjavo, več jjolobov 
(Nonnentauben) zaradi se-
litve takoj naprodaj. Ši-
Ska 117. poleg mitnice 
druga ulica. 28619 

Poh i š t vo 
otroško železno po? tel 
gašperčka. kredenco 
drugo prodam za 540 Din 
Shranjeno na Rimski cest 
21. 28522 

Zeleznlo posteljo 
zložljivo, z m-r«*žo. kupim 
Ponudbe na ogl. odd. Ju 
tra ped »Železna postelja« 

28653 

Trgovske štelaže 
za manufakturo in proda-
jalni -pult kupim. Ponudbe 
na ogl. odd. »Jutra« pod 
»Industrijalec«. 28667 

Hotel »Bel levue« 
sprejme abonente na dobro 
domačo brano in eventuel-
no tudi na stanovanje. 

28498 

Več gospodov 
i^rejmem na dobro do-

mačo hrano Cena dnevno 
Din 12.50. Naslov v ogl 
oddel. »Jutra« 28633 

Na dobro 

domačo hrano 
sprejmem več oseb. Vpra-
ša se v podružnici ?Ju-
tra* Celje. 25289 

Pr imeren prostor 
ali manjši lokal, pripraven 
za krojača v Kranju alj 
okolici iščem v najem. — 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra*. 28536 

Pa rno pekar i jo 
moderno, dobro idočo. od-
dam takoj v naiem z ali 
brez opreme. Takoj na raz-
polago. Sestoji iz stanova-
nja, obratnega lokala in 
drugih potrebnih prostorov 
Podrobnejše pri lastniku 
Samuelu Eppingerju v Dol-
nji Lendavi. 28373 

Novo hišo 
enonadstropno, 6 3 trisob-
nimi stanovanji, komfortno 
in z 1300 m2 velikim lepim 
vrtom prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

26715 

Trgov ino 
dam v najem neporočene-
mu trgovcu. Trgovina' ob-
stoja že čez 60 let na pro-
metni točki. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Blizu Celja«. 28598 

Kupim hišo 
večstanovanjsko, dobro-
ohranjeno. po možnosti z 
vrtom ali dvoriščem, v 
.jubljani aH predmestju, v 

ceni do Din 400.000. Po-
nudbe na poštni predal 9t. 
Ljubljana 28501 

Kupim parcelo 
najraje okrog Sp. Šiške, 
eventuelno tudi novo hišo 

obsežnim dvoriščem. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
Jutra« pod »Zemljišče«. 

28424 

Hišo v najem 
oddam z dvema obrtoma 
(mesarija in gostilpa"! z 
'nventarjem vred, s soba-
mi za tujce in zasebnim 
stanovanjem in gospodar-
skim poslopjem v mestu 
na Dolenjskem, na pro-
metnem kraju in dobro-
idočima obema obrtoma. 
pod ugodnimi pogoji. Po-
trebna je mala kavcija. — 
Naslov v oglasnem odd»l-

28607 

Pa rno pekarno 
dobro idočo. oddam takoj 
v najem. Potreben kapi-
tal 19.000 Din Podrobnej-
ša poročila daje A. Seka. 
Lendava. 28663 

Krompir ja 
ranega. belega, lastnega 
pridelka proda nekaj vago-
nov Murea, pošta Ljutomer 

28359 

Med 
Iščem odjemalce za trčan 
ajdovski med večje koli-
čine. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod 
»Med«. 28002 

Sl iv , namiznih' 

jabolk 
ter jabolk za prešanje pro-
dam več vagonov. N4!ov 
v ogl. odd. »Jutra«. 28658 

Učitel j ica 
sprejme eno ali dve učen-
ki v popolno oskrbo. — 
Vpraša se od 11—12 v 
Puharjevi ulici 12. pritlič-
je. 28615 

Za ma lo učenko 
dobre rodbine nudi fina 
dama stanovanje in hra-
no. Nemška konverzaeija 
v hiši. posebna pozornost 
na tope manire — Pod 
»Nemška konverzaeija« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

28550 

D v a srednješolca 
sprejmem na dobro hrano 
in stanovanje v sredini 
mesta. Cena nizlka. Naslov 
v oglas, oddelku »Jutra«. 

28629 

Di jaka 
sprejmem na stanovanje in 
hrano. Naslov v osladnem 
oddelku »Jutra«. ~ 28597 

Di jaška s tanovanja 
se preskrbujejo Poljanska 
c. 15, II . stop, vrata 9. 

28590 

Di jak in ja 
prvih razredov srednje šo-
le, iz fine družine, dobi 
vso oskrbo blizu dramske-
ga gledališča. Lastna so-
ba. tlavir. kopalnica, vrt, 
tudi nemška konverzaeija. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra*. 28171 

t ^ S S S S S S S 
Stanovan je 

obstoječe is 2—3 sob o 
kopalnico išče mirna 
stranka od 3 oseb za no-
vember. Ponudbe na. Miro-
slav Zabka, Miklošičeva 
14 ali pa telef. št. 2534. 
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Sostanova lko 
takoj sprejmem. Naslov v 
oglasnem oddel. »Jutra* 
tra«. 28560 

Opreml jeno sobo 
z električno razsvetljavo 
oddam gospodu z 1. sept. 
Celovš&a cesta 88. 28524 

Gdčno uradnico 
vzamem na stanovanje v 
sračn0 sobico za 150 Din 
mesečno. Naslov v Oglas, 
oddel. »Jutra«. 28614 

Opreml jeno sobo 
z elektriko oddam solid-
nemu gospodu. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

28621 

Poleg 

nunske cerkve 
oddam v pritličju me-ečno 
sobo s posebnim vhodom 
in elektr. razsvetljavo. — 
Naslov v oglas, oddelku 
»Jutra«. 28625 

Opreml jeno sobo 
separirano. solnčno z eiek 
triko oddam blizu bavar-
skega dvora. — Na«lov v 
oglasnem oddelku »Jutra^ 

28627 

Sobo 
s posebnim vhodom išče 
v boljši hiši uradnik. Po-
nudbe pod »September ali 
oktober« na oglasni odde-
lek »Jutra«. 28641 

2 opremljeni sobi 
veaka s posebnim vhodom 
oddam 4 osebam. Dobi te 
tudi dobra domača hrana 
»a Din 500— mesečno. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 28632 

P r a z no sobo 
f posebnim vhodom od-
dam takoj. Društvena ul. 
27, Novi Vodmat. 28635 

Lepo z račno sobo 
s posebnim vhodom v sre-
dini mesta, oddani s 1. 
septembrom 1 ali 2 gospo-
doma. 28631 

Opreml jeno sobo 
s kuhinjo oddam. Naslov 
v oglasnem oddelku »Ju-
tra«. 28596 

Opreml jeno sobo 
s posebnim vhodom blizu 
sodnije odd3m. Naslov v 
oglasnem oddelku »Ju-
tra«. 29593 

Opreml jeno sobo 
oddam za Bežigradom. 
Naslov v oglas, oddelku 
»Jutra*. 28583 

Sobico 
svetl0 in zračno, z 1 po-
steljo, oddam. Reber 15. 

28649 

Vel iko sobo 
lepo opremljeno, mesečno, 
s posebnim vhodom, elek-
trično razsvetljavo, iščem 
v bližini sodne palače. — 
Pismene ponudbe na osi 
odd. »Jutra« pod »Velika 
lepa soba 47«. 28647 

Sobo 
s posefcnim vhodom, elek-
trično razsvetljavo in šte-
dilnikom oddani s 1. sep-
tembrom v Spodnji Šiški. 
Istotam sprejmem 

D I J A K A 
na hrano in stanovanje po 
nizki ceni. Pomoč pri uče-
nju v hiši. Naslov pove 
ogl. odd. »Jutra«. 2864S 

Stanovan je 
2 sob, kuhinje in pritikl.. 
oddam za september. Na-
slov T oglasnem oddelku 
»Jutra*. 28421 

Stanovan je 
2 sob in pritiklin v mestu 
išče za takoj ali november 
starejši, cel dan odsoten, 
zakonski par brez otrok. 
Rožna dolina. Šiška in Ko 
deljevo ne pride v poštev. 
Ponudbe na oglasni odde-
lek »Jutra« pod »Mirna 
stalna 6tranka« 28401 

3 sobno stanovanje 
6 pritiklinami v sredini 
mesta. Plačam 1000—1200 
Din mesečno. Imam 2 ne-
dorasla otroka. Vselitev 
15. septembra. Naslov 
ogl. odd. »Jutra«. 28485 

Prepros to 

s tanovanje 
z eno sobo in kuhinjo išče 
mlad zakonski par. Pre-
vzame tudi mesto hišni-
ka. Ponudbe na oglas, od 
delek »Jutri« pod »Mlad«. 

28622 

Stanovan je 
z vs0 oskrbo in eventuel-
no souporabo klavirja 
ščem za dijakinjo obrtne 

šole. Ponudbe poslati pod 
»Skrbno nadzorstvo« na 
oglas. odd. »Jutra«. 

nosobno 

stanovanje 
ščeta zakonca brez otrok 

ob Dunaiski cesti za ta-
koj. Naslov T oglas. odd. 
Jutra« 28595 

D v a gospoda 
sprejmem v lepo sobo. 
elektrika. poseben vhod. 
Vsa oskrba 650 Din. Na-
slov v »Jutru«. 28591 

2 prazni sobi 
posebnim vhodom, pri-

pravne za pisarno, v I. 
nadstropju na Bleiweisovi 
cesti. « 1. septembrom od-
dam. Poizve se B!eiweiso-
va e. 18. I. nadstr. levo 
med 2—5 uro pop 28408 

Sobico 
snažno in svetlo išče go-
spodična za 1. ali 15. sep-
temher v bližini gl. kolo-
dvora Ima svoj0 posteljni-
no. Ponudbe na o<rl. odde-
lek »Jutra« pod značko — 
^Snažna sobica«. 2-^>2 

Lepo sobo 
v vili oddam zelo poceni 
Din. Ponudbe na ogl. od-
delek »Jutra« pod »Novo« 

28678 

tf / 

Veseljak 
mlad, nadebudna duša. ki 
jo je poklic pahnil v t-emne 
gozdove tujine, prosi in 
kliče svoie rojakinje razve-
drila. Neanonimne dopise 
na ogl. oddelefc Jutra pod 
»Veseli Stajerc«. 28568 

Gospodična 
boljše družine želi znan-
stva z gospodom od .50 
let naprej. — Ponudbe na 
oglas, oddel. »Juira« pod 
»žadovoljnost*. 2860» 

Zeira Or ient 
Šele sedaj prejel pismo." — 
Dvignite odgovor v mari-
borskem oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 28599 

Jesen 
Pod to šifro takoj dvigni-
te pismo. 28f<94 

X . Y . 
Sem že tukaj. Piši. 

Ljubeznjivi neznanki. 

»Zimski večeri« 
tisočera zalivala lia prepri-
jaznih čestitkah k odliko-
vanju z iskreuo prošnjo, 
da razkrije svoj incogniio. 
r-NVahlvfrfuandseliaft«. — 
Ogl. odd. »Jutra«. 28646 

Pismo pr imio 
Po dolasku sa puta. Bio 
sam u neizvesnosti, zato 
nišam odgovorio — Pi-
šite odmah. Pozdrav. Jo-
van. 28659 

Kateri d r žavn i 

uslužbenec 
v starosti od 45 do 50 let 
bi hotel poročiti starejšo, 
pridno in pošteno gospo-
dično. Vdovci brez otrok 
niso izključeni. Resne po-
nudbe pod »Poštena 43« na 
ogl. odd. »Jutra«. 28043 

f i 4 kd * fl 
Trivrstno 

h a rmon i ko 
novo. prodam po ugodni 
ceni. Franc Perne. Cirčiče 
št. 47, p. Kranj. ' 28062-

Dežn i plašč 
je nekdo pozabil v avto-
busu škofja. Loka—Ljub-
ljana. Naj se zglasi pri 
»Figabirbr«. 28626 

Srebrna veriž ica 
z lorgnoncm se je v ne-
deljo 25. avgusta v parku 
med 11. in 12. uro izgu-
bila. Pošteni najditelj naj 
jo odda proti nagradi: 
Celje. Zriusko Frankopan-
ska i3. 28674 

Sobo 
separirano, v centru, -od-
dam. Pod trančo 2. II.. 
desno. 28657 

Sobo v centru 
s separiranim vhodom, od-
dam takoj za a50 Din. — 
Ponudbe na ogl. odd. »Ju-
tra« pod »Stalen 830« — 

28668 

Sobo 
s prehrano oddam ^lvema 
-ospodoma ali gospodična-
ma. Lega v centru, elek-
trona razcveti/lava. pose-
ben vhod. Naslov v »Ju-
tru*. 28656 

Prazno sobo 
oddam za Bežigradom. — 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 28665 

Opreml jeno sobo 
s posebnim vhodom oddam 
boljšemu gospodu. Naslov 

oglasnem odd. »Jutra« 

Parno lokomobi lo 
dobro ohranjeno, ca 20 m2 

kurilne ploskve, ca 4 atm. 
išče-ni0 proti takojšnjemu 
plačilu. Interesenti naj 
vpošljejo popolen prepis 
certifikata z navedbo ce- . 
ne na graščino Boštanj ob 
Savi. 28199 

Pleti lna stroja 
št. 5 60 ali 6/tf>0 v dobrem 
stanju, malo rabljena, ku-
pim. Ponudbe na ogla>ni 
oddelek »Jutra« pod »Df-
ber stroj 156«. 28603 

Šiva ln i stroj 
dobro ohranjen. pro-iam. 
Poizve se Rožna dolina 
III/3. 28634 

Pleti lni stroj 
Ideal št. 10. zaradi prese-
litve prodam Zg. Šiška 
164. 28660 

Avtokaroser i je 
izdeluje solidno po zmerni 
ceni Ferdo Laznik, stroj-
no kolarstvo, Radeče. 160 

Č e ste imeli 
do sedaj smolo v foto-
grafiranju. poskusite ,še 
pri Foto-atelje Jos. Po-
gačnik, Ljubljana. Mest-

28669 ni trg 17. 186 

1 ali 2 frizerki 
dob ro i zvežban i tudi v vodn i ondu la-

ciji se za Ma r i bo r tako j sprejmeta . 

P o n u d b e z n avedbo referenc in p lače 

na u p r a v o Jutra Mar i bo r p o d „ S a m o -

sto jna moč« . 10285 

Jšcem povsod 

inteligentne dame in gospode 
vešče nemškega jezika, za pismena dela. M M 

jHi izvrševali izven poklica. Zaslužek primeren 

iz-viršenemu delni do 150 Din na dan v par urah. 

Ponudbe na 

E. HUNDERTMARK, ABT. N. — BERLIN 

Weissensee, Lebderstr. 65. 

Naročajte 
JAKOPIČEV ZBORNIK 
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V krempijih inkvizicije 
Zgodovinski roman 

Sioer pa ga ni nič kaj mikalo, da bi se poizkusil upreti. Zavedal 
se je, da bi dosegel z zvijačo več nego s silo. A tudi na zvijačo se 
ni upal zanesti: jetnik ga je prekašal v vsakem pogledu. 

Jel je premišljevati, (koliko ga ibo stalo zadoščenje, da pogine 
Pardaillan z niiim vred; in kmalu je izračunal, da bo ta cena pre-
draga. Ta račun je bil prvi korak k ipredaji. 

Kot človek hladnega razuma se ni rad ustavljal ob čuvstvih. To-
gota onemoglosti in strah pred ponižanjem sta mu bila neznosna. 
Kakor hitro je izp-revidel, da ga bo stala Pardaillanova smrt glavo 
in da mu njegova lastna smrt me bo nič koristila, si je zadal drugo 
vprašanje: 

»Ali je vobče gotovo, da bo tudi on umrl?« 
:V tem trenutku mu mi bilo več daleč do Favstinega prepričanja, 

da je Pardaillan neranljiv. Ta izredni človek je bil zmožen mirno 

počakati, da on, Esipinosa, pogine od gladu, nato pa poiskati izhod 

iz celice. Res bi bilo, da odkritje tajne vzmeti ni bilo lahka -naloga. 

A mogoče je bilo vendarle, da jo najde. Za prebrisamca, kakršen 

je bi'l ta pustolovec, je bilo iskanje veliko enostavnejše nego za 

kogarkoli dmgega. 

Espinosa je sicer vedel, da s tem, če pride jetnik iz celice, še 

ne bo vse končano. Tam zunaj je bilo še mnogo zaprek za vsakogar, 

kdor jih ni znal premagati. A veliki rnkvizitor je imel Pardaillana 

za zmožnega, da premaga vsako zapreko. Že ga je videl svobodne-

ga in veselega, 'kako brezskrbno jaše domov v Francijo, nesoč 

Henriku Navarskerou dragoceni pergaman, kf mu ga je ugrabil. Iu 

on, Espinosa, bo ležal mrtev: mrtev, preden je zagotovil Cerk-vi 

vrhovno oblast nad vsem in nad' vsemi. 

Ali natj bo res -tako blazen? Ne, stdkrat ne! Bolje je bilo, da ga 

sam prime za roko in ga odvede iz tega groba; bolje je bilo, da 

ostame ži-v in dovrši delo, katerega se je bil lotil. Ko se je tako 

odločil, ni okleval niti trenutka več. Neutegoma se je obrnil k 

Pardaillanu: 

»Gospod vitez,« je rekel, »premislil sem vso stvar. Če sprej-

mete nekatere pogoje, sem pripravljen, da vas še ta trenutek iz-

pustim.« 

»O, saj se ne mudi,« je dejal Pardaillan, ne da bi pokazal kako 

radost ali presenečenje, »dovoli časa imava, da se pomeni-va! Tudi 

jaz imam nekaj pogojev. Kar pogovoriva se, če vas je volja.« 

Espinosa je morda pomislil, da bo Pardaillan kar poskočil od 

veselja. Zdaj si je moral priznati, da s tem vražjim človekom ni 

moči imeti zadnje besede. 

Tako malo neučakanosti je kazal, da se je polastil inkvizitorja 

nov nemir. Pa me da bi se hotel premisliti? Kaj bo, če mu zdajci 

poreče, da vobče ne gre odtod, dokler on. Espinosa, živi? 

Razumel je, da ga mora navdajati opravičena želja po mašče-

vanju. Ob tej misli je kar vztrepetal. Toda utajil je svoj nemir in 

vprašal s samozavestnim, umerjenim glasom: 

»Nu, kakšni so vaši pogoji?« 

»Moja naloga je opravljena,« je mirno odvrnil Pardaillan, »zato 

hočem ostaviti Španijo . . • takoj ko uredim tu nekaj manjših zadev. 

Kalkor vidite, gosipod, pristajam ma enega izmed obeh pogojev, ki 

sta vam na umu.« 

Espinosa, naj se je še tako obvladoval, se je vendar nehote 

zdrznil od presenečenja. Pardaillam se je nasmehnil in z ledeno od-

ločnostjo nadaljeval: 

»Takisto sprejmem vaiš drugi pogoj to vam dam svojo častno 

besedo, da ne bo nikoli nihče zvedel, da sem imel velikega inkvi-

zitorja v svoji oblasti in sem mu prizanesel.« 

To je bilo več, mego ie mogel Espinosa molče prenesti 

»Kaj,« je zajecljal, »tudi to ste uganili?« 

Pardaillan se je iznova zagonetno nasmehnil ter nadaljeval: 

•»Drugih pogoiev si skoro ne morem misliti Ako se motim, po-

vejte mi.« 

»Ne motite se,« je dejal Espinosa. 

»•A zdaj dovolite, da vam povem svoje lastne pogoje. Prvi je 

ta, da me ne bo v tem kratkem času, dokler še ostanem tu, nihče 

nadlegoval in da zapustim deželo z vsemi častmi, ki se spodobijo 

zastopniku Njegovega Veličanstva kralja Navarskega.« 

»Velja!« je brez obotavljanja rekel Espinosa. 

»Drugi je, da ne bodo nikogar vznemirjali zaradi tega, ker mi 

je bil prijazen.« 

Velja, velja!« 

»Tret j i : da ne ukrenete ničesar zoper sinu dona Carlosa, ki ga 

poznajo pod imenom Cezar el Torero.« 

»Mar veste? . . .« 

»Vem to . . . in še marsikaj drugega,« je hladno dejal Pardaillan. 

»'Donu Cesarju in njegovi zaročenki Giraldi se ne sme zgoditi nič 

zalega. Pod zaščito francoskega poslainrka bosta svobodno ostavila 

špansko. In ker se vnuku mogočnega vladarja ne bi spodobilo, da 

bi siromašno živel v tujini, naj dobi odpravnino, ki mu bo omogo-

čala, da se naseli v Francifi kot sipoštovama oseba. S svoje strani 

sem vam porok, da se prime nikoli ne bo skušal vrniti v Španijo 

in da — vsaj po moji krivdi — nikoli ne bo zvedel skrivnosti 

svojega rodu.« 

Ob tem predlogu, ki ga je očividno presenetil, se je Espinosa, 

zamislil. Nato je bistro pogledal PardafIlanu v oči in dejal: 

Največja izbera — najnižje cene najno-
vejših dvokoles dirkalnih, za ceste ture 
io da ruskih, motorjev, malih dvokoles 
za otroke, igračaiiih io otroških vozičkov 
raznih modelov od najcenejšega do na-]-

fimejSega, brzošivalnih strojev Central Bobfoin. Pred naku-
pom oglejte si zalogo pri tvrdki Tribuna F. B. L., tovarna 
dvokoles m otroških vozičkov, LJubljana, Karlovška e. 4. Ceniki iranko. 

Prodaja na obroke. 

Trgovina 
za polovično ceno 

v centru Beograda, dobro uvedena, edina v svoji stroki, je 

radi selitve lastnika iz Beograda na prodaj Samo za gotov 

denar. Resni reflektanti naj se javijo pismeno na oglasni zavod 

Rudolf Mosse, Beograd, Terazije pod »Br. 600.000— 468«. 

<D najcenejša, prvovrstna Ša-

£utx in •Monolit peci 
v 

Samote | mota za peči in štedilnike 
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od 1. fio 8. septembra 1939 

S v e t o v n i ve lese jm , n a k a t e r e m 
so z a s t o p a n i n a r o d i i n d r ž a v e 

Z n i ž a n a v o ž n j a 

z a b r z o v l a k e i n n a v a d n e v l a k e 
.1 a g o s 1 a v i f a £5°/0, Č e li o s 1 o-
v a š k a 3 3 % , A v s t r i j a £ 5 % . 

P o j a s n i l a in l e g i t i m a c i j e d a j e : 

Č E H O S I i O V A Š K I K O N Z U L A T , L j u b l j a n a 

A L O . H A C O » P A 3 f ¥ , L j u b l j a n a , Aleksandrova 2 

Hiša naprodaj 
v Beogradu. 

Na prometnem kraju z veliko bodočnostjo v bližini pristanišča 

na Dunavu. Tramvaj 50 metrov proč. Oproščena davka do 

1. 1940. Poseduje lepo kavarno, 4 prodajalne, 14 stanovanj z 

10 kopalnicami. Letna renta okoli 340.000 Din. Veliki prostor 

950 kv. metrov, ima parter, nadstropje in mansardo, pa se 

more dvigniti še za eno nadstropje. Cena 3,000.000 Dim. Dol-

guje preko 1 milijon. — Ponudbe na Jugo-Mosse, Beograd, 

Terazije 25, pod »465«. 10254 

Večja tovarna usnja sprejme takoj več dobrih 

usnjarskih pomočnikov 
in sicer c u r l h t e r j e ter 2 dobro izvežbana b l a n š i r e r j a . 

Služba je stalna. — Pismene ponudbe je poslati na upravo 

„Jutra" pod značko »Slovenija". 102« 

Oblastveno koncesionirana 

š o f e r s k a š o l a 
I. GABERŠČIK, bivši komisar za šoferske izpite, Ljubljana, 
BleiweiSova c. št. 52. Praktični in teoretični pouk na podlagi 
najmodernejših pripomočkov. — Prihodnji redni tečaj prične 
1. septembra. Podučujem tudi privatno. 10194 

M. Orlic Aleksandrovo 
restavracija in kavarna Otok Krk 
Hrana in stanovanje dnevno Din 55.—. Javni uradniki popust. 

Hrana: zajtrk: kava, 2 kruha; obed: pečenka, dve salate dn 

močnata jed; večerja: pečenka, salata, kompot, na zahtevo 

tudi ribe. — Par minut od moderno urejenega kopališča. — 

Grozdje po 4 Din kg. 

izborno učinkujoče in najzanesljivejše sredstvo za 

izolacijo zidovja proti vlagi <n 
vodnemu pritisku, za izsušltev vlažnih 
Sten, tal i. t. d. — Dobiva se v trgovinah z 

materijalnim blagom, barvami, železnino j. t. d. 

Glavna zaloga za Jugoslavijo: 

Ljubljanska komercijalna družba 

Ljub l j ana Bleiweisova cesta 18. 

Potrti najgloblje žalosti javljamo pretresiuločo vest, da je naš iskreno- ljubljeni 
meipozaibn-i sopro-g,, o-ziroma sin, bral -in svak, gospod 

Avgust Sedej 
uradnik Okrožnega urada za zavarovanje delavcev, pešadtjski kapetan v rezervi 

daines dne 25. avgusta ob 2. zjutraj po daljšem bole-hanju, previden s 'tolažili sv. 
vere, Bogu vdano izdihnil svojo iblago dušo. 

Dra-gega pokojnika priporočamo v potoožem sipomim. 

Ribnica - Ljubljana - Trst - T urino, daie 25. avgusta 1929. 

NUNZIA roj. MARINŠEK, soproga. - JOSIPINA, mati. . JOSIPINA, 

ANICA, sestri. - FERDINAND, LOJZE, brata, in ostali sorodniki. 

Pozor! 
Ali ste že zahtevali ponudbe 

knjigoveznice S. A. Feldstein? 

Ljubljana, Vidovdanska c. 12. 

»Patent Kotirat« 

"A*1 aparat za 

pasiranje paradižnikov. 

Dobite ga v vsaki boljši trgovini z že* 
leznino in pohištvom.. — Proizvaja ga: 
Brada Lenard, industrija metalne i dr> 

vene robe, Subotica. 

Samo -iz originalne 
J u g o b a n a t - p a t e n h - m o h e 

§c d o b i v a n a j b o l j š e p e c i v o ! 

Najfinejši sir 
nudim 

za zajtrk 
Pošiljam po pošti in v 

malih paketih no 2 kg. — 

Na somborski izložbi od-

likovano z zlato kolajno. 

Zahtevajte cene ia 

vzorce! 

MLEKARNA G R O S S, 

Novi Sivac (Baeka). 

Smrt 
na perotiH 

Muhe sejejo bakcile tifusa in drugih na-

lezljivih bolezni po tvoji hrani, obleki in 

tudi po tvojem telesu. Škropi s Flitom, Flit 

ti bo v nekoliko minutah očistil hišo od 

vseh muh in okuženih komarjev. Flit pro-

dira v vse razpokline, kjer se zaredijo in 

razmnožujejo ščurki, stenice in mravlje 

ter uničuje njihova jajca. Insektom smrto-

nosen — tebi neškodljiv. Ne pusti madežev. 

Ne primerjaj Flit z drugimi podobnimi pro-

dukti. Zelo velika ubijalna moč osigura 

Flitu prednost. Nabavi Flit in f lito v o briz-

galnico še danes. 

autom. regulatorje, zatvornice, opreme za žage in 

mline i z d e l u j e in d o b a v l j a Vodne 
K v u i i * O. F. SCHNEITER, Skofja Loka 

l U r b l f l G P°d'et'e z a zgradbo vodnih turbin 
Konkurenčne cene. Zahtevajte ponudbe. Prvovrstne reference. 

Preskrba z vodo 
za za vrt in z* dl'"se 

potrebe 
v m e s t u i n 

v v a s i z O A S f Z - o v i m i s e s a l k a m i 

Električne in 
motorne sesalke. 

S p e c i j a l i t e t a : 

Sesalke za 
hišno uporabo 
poceni in izvrstne V 

je možno dobiti pri: 

Jugoslovensko G A X Z D. D. 
BEOGRAD 

Karadjord.ieva ul. 75. 

Tel. 23—90, 44—33 

Zahtevajte prospekte 

brezplačno! 

ZAGREB 

Draškovičeva ul. 27 

Tel. 55—87 

Stalno dobro sortirano 

skladišče na vpogled 


